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A helyzet.
- «. hol a leghevesebb összeütközéseket 

ese;i-les minden Ugv tetszett egy
i magának Kelet-Ruméliának föl- 

- v néhány napnak, sőt nehány órá­
id rdvse lenne csupán, hogy teljcssé- 

" : c,,iii ki a vihar. Már a csapatrnoz-
• ? -ic felől is megérkeztek a hírek. Szinte

i: lei.-tett az ezredok lépteinek harczi 
vő!.: .!■- 5 r.zl.m minden nicsendesedett. Két 

—m történt semmi nevezetes. Vagy 
ü 1 ) iónt, a diplomácziai bürök hallgatag 

.„'•■.km'al ment végbe. Meg van hozzá a 
,-,-nv, hogy több tinta fog elfolyni, mint 

-i: nnyi vér. a inig ez a kérdés erre vagy 
! lesz - • ölve Maga a porta hajlamot 

: ahhoz, hogy egy európai konferenczia 
eék egybe, mely a történendő!; felelt 

,i. zz.' x Európa csinálta meg azokat az 
„ kukat, melyeket fenekestül forgatott fel 

! ‘■•nbergi. Európának tehát joga van 
• hogy törvényt tegyen.

.. v:. , pedig szinte hozzá szokott 
hogy az ö levhensőbb ügyeiben Európa 

.-:ea;!)ii rendel. Ki nem fogy a sok nern- 
z-Movi komissziókból. melyek hol határt 

lamtk, hol más egyebekkel vannak el- 
, dvi '• .« török államfériiak indolencziá- 

.nigyor erősen jellemzi ez a körülmény,
• uh, ke-zs: gesen beleegyeznek az iigyc- 

alő eíavatkozásba. Az allergiának
• j— hiányát tapasztaltuk náluk ebben a 

if-sben is Nem tudták magokat máig 
s,- n elhatározni az erélyes lépésre, melyet 

■ meglesznek mindjárt az első pillanatban, 
csak fel se tudott volna Iclekzeni az 

vj álla mocska.
A mily nagy mértékben előnyt adunk 

mindenkor a békének a háború felelt s a 
. a-Are sajnáljuk mindenkor, ha embervér- 

r.ell folynia, oly mértékben szeretjük ma 
- inkább a diplomatikus utón való dinié­
re:-í De félünk tőle, hogy a sok diploinati- 
záiá-enk Törökország adhatja meg az úrál. 
Ama el lehet mindenki készülve, hogy ebben 
■i kérdésben az orosz érdek a rövidebbet 
1 / . nem fogja Nem hiába áll fenn a hár­
ma ; szövetség. Es Gier«, az orosz kültigy- 
ma'ii.-zter már is Varzin felé vette útját, 
hogy megállapodjék a teendők felöl Bismarck 
tie-czeggel.

A il ii!;án-félszigeli mozgalomnak azonban 
var. egy fázisa, mely minket közelebbről ér- 
a ‘ü l. Mialatt Kelet-Ruméliában mélységes 
i vöt; uralkodik, azalatt a maczedóniai za­
var vk egyre tartanak, az arnauták minden­
nap (i-szekoczczannak a törökökkel, s ina 

v közvetlenül az okkupáit tartományok 
h mir mg jutott d a mozgalom.

! -x?ma teiicszKedő politikusai számára 
Ui .íosabb ifidben ez a keletkezőben levő 

. avar nem is Keletkezhetett volna. Nagyon 
i- /.d fekvő a pvanu, annak eredetét illető- 

: Viszályok szitásánál mindig az a leg- 
gvanusahb, a kinek haszna van belőle. S 
ismerjük hiszen már a módokat, melyeken 
1 ,:.i .i'plomávziánk d szokta készíteni a maga 

' -dk Olyan egyszerűen hangzik az egész.
- • vé-z Balkán-felszigelen nagy a zűrzavar,

Achenbach András.
18J5—1835- -1885.

Szi-.'tomher 2i).
M- - • a Rajna vidékén, abban a kies porosz 

ka .Düsseldorfban. ma találkát adott ina 
1 miivilág kitűnősége. Az apró városkában 

I: . nv. mint csendes mestert jubilálnak
v ,■ zav'ii. a mit ő teljesen megérdemel.
Az; í.. ndiuk: a nyr.lv nemzeti; a művészet nem- 

' • S ha a feltevés áll. akkor kétséget sem
v i az, bogy a német tájkép-festészet korileu- 

zteSetére rendezett ünnepély nem egyedül 
vemet kózon.uhanem a széles nagy világé;

■ • 1 t it mester egyénisége a németek sajátja is.
it.in íszde, az egész világ közős vagyona. 

b*A. ubirh András íŐszváld idősebb fivére) ma 
• ■!■ 7o. születésnapját és művészi működésének 

' 1/ ■!■-■:- jubileumát. Életrajza nagyon rövid: szü-
1 s15. -zepl. 29-én Kassel-ben, tanulmányait 
- ktoifi akadémiái' kezdette, azután Skandi- 

t'-i' nagy utazásokat. 1843—íő-ban (ilasz- 
1 >;in volt s azután visszatért Düsseldorfba, hol 

.'indöTn letelepedett.
!!. - i-ii H t a német birodalomban a képzőmi ivé- 

. ' kiilörió.'fii a festészetben elsőrangú helyet 
. habár itt. nem is Lirt a monumentális les- 

• magának elég tért hódítani. — Schadow volt 
a -: :i kezdeményezőnek lehet nevezni, a tanit- 

- " és társai mint Lessing fa költő nnokaöcscsoi, 
!: uldmann, Sohn, Hübner, llddehrandt, az akkoii 

;• zeliemi-ek megfelelölcg, habár csak gyengéd és 
a:.rándos hangulat;i munkákat alkottak, mégis kiilö- 
: -n , kotorit által nemcsak a történeti anyagok­
tól Alfred), hanem a genre- és tájképeknél
:- .'Z (',->4 felfogás szilárd alapját vetettek 

■ A*' f'fnn-raj! an S-hrüdter. Becker, Jlübncr,
./■ Hitler, Huscnclevcr. Tidcmand, Annus,
Vi,u.t, , L tseh.Sk'jort, Geertz s mások, mig nta.|- 

k.-j • -t' .-zetben a kél Achenbachcr (András és Osz- 
i, dehirmer, Gude. Len és ezek tanítványai do­

minant:. A csataképek Utáni alkotói pedig Camp- 
hausrn 1 Hintái é> Sell voltak, mig végre a váltá­
sos történeti képek mestere egy energikus realista 
Gcbhitrdt. . .

Nem csoda tehát, l.a ily erők mellett a düssel­
dorfi akadémia hire., lett. s maga Diisseldori a les- 
tömiivészek fészkévé vált. Mindamellett a valódi 
művészi lendületben Düsseldorf csak akkor része­
sült. mikor Cornelius 1819-ben az oltani m-'.- ' inia 
igazgatói állására meghivatott. A festőművészei c

véres verekedések fordulnak elő közvetlenül 
azoknál a határoknál, melyeken belől a la­
kosság maga is oly gyúlékony természetű. 
Ezt. nem lehet sokáig tűrni, végét kell vetni 
az állapotoknak, fegyveres erővel kell féken 
tartam a zavargókat. Szőról-szóra e reczept 
szerint csinálták hét év előtt az okkupácziót. 
A bosnyákok is háborc-gtnk határaink köze­
lében. Mindennapos volt véres összeütközés 
törökök és bosnyákok közölt. Ide menekül­
tek hozzánk oltalmat keresni ezrivel. Ausz­
tria végre szánalomra indult sorsuk felett, s 
útnak bocsátotta seregeit.

1' élünk tőle, hogy ezek az összekoczi za- 
nások is az arnauták és mohamedánok 
közölt mondva vannak csinálva. Részük van 
benne az osztrák ügynököknek és osztrák 
pénznek, s felfújják őket az onnan érkező s 
nagyításokkal telt tudósítások.

Az pedig, a mi Kelet-Ruméliában végbe­
ment. nagyon is kívánatossá teszi Ausztria 
külügyi vezetői szemében az előnyomulást. 
11a lesz valami abból, hogy az egész ke­
leti kérdés ez alkalommal diplomatikus utón 
intéz tessék el, a legnagyobb valószínűség 
arra mutat, ‘hogy Ausztria és Oroszország 
fognak megosztozni a prédán.

Ez által magyarázatát lelné a krernsieri 
találkozás és az uralkodók csodálatos szí­
vélyes barátsága.

Mi pedig egy uj okkupáczió előestéjén 
állanánk. Ki lennénk téve újból annak, hogy 
folyni fog idegen érdekekért a magyar vér 
s cl fognak pocsékoltatni ;t magyar milliók. 
Az ország egy közgazdasági válsággal küzd 
ugyan, nem tudjuk, miként segítsünk saját 
ezernyi bajainkon, a legmélyebb béke köze­
pei le is reincny nélkül nézünk a jövő elé, 
nem hogy háborúra gondolhatnánk, de ez 
mind nem szokta visszatartani a mi kf'il- 
iigyeink vezetőit attól, hogy a katonai párt 
parancsait végrehajtsák.

Mindennap aggódva olvassuk az újon ér­
kezett liirekel, s nincs azokban reánk semmi 
megnyugtató.

Budapest, szept. 88.
A ledp viselőluíz szerdai ülés őre- bejnlenlcmlti inter- 

pp.Ilúi'ziók k'V/.t Szálát/ Imre kel inlerpullácziója is fog- 
iitlüililt, melyek vgyiko a jelenlegi gahnaárak és az uj 
kataszteri munkálatok alapján fölvett árak és a kataszter 
közti egyensúly iiolvreáliitá-ára, a másika pedig a 
filloxura áltat ellepett szőlők adó leírására illetőleg elen­
gedésére vonatkozik.

A belügyminiszter n képviselöház elé legközelebb 
törvcnyjavasldiot fog benyújtani mindama főrendi 
családok bee/ikki n ézésére, a melyeknek tagjai, ille­
tőiéi' utódjai a főrendiházi tagságra örökletes joggal 
bírnak.

A közigazgatási reform járási átok ügyében a 
belügyminisztériumban a/, enq ti été,-lan ócska zá s a mi­
niszterelnök elnöklete mellett ina folytathatott. A ta­
nácskozásokat holnap folytatják.

A pápa békebirósága.
A Karolina-szigetek oly érdekesnek ígér­

kezett kérdéséről hirtelen elhallgatott a vi­
lág. A spanyolok égreható nagy kiabálása 
immár andalító csöndességgé változott, mint 
a lobbanó, heves temperamentumoknál ter-

múly gondolkozásu. geniális mestere óriási tevékeny­
ség! t fejlett ki es a düsseldorfi akadémia elsőran­
gúvá vált a német birodalomban. — Cornelius 
azonban i 821-ben végkép átköltözött Münchenbe, s 
őt. hivatalában Schadow Vilmos követte, ki bár 
sokban hozzájárult az akadémia további virágzásá­
hoz ; de vallásos indokokból viszály támadt, mely 
nagyszámú művészt idegeníteti el az akadémiától. 
Őt követte az igazgatóságban Bendnmann (18f>9- - 
1868), azután Wisliecnus és újabban Janssen Ro­
ter. S ma, habár a düsseldorfi akadémia mégis a 
legjobbak egviko, aránylag elmondhatjuk, hogy régi 
\6 hírnevéből él ma is. Néhány kitűnő mester 
"ütötte fel ott tanyáját és ezek neve teszi nagygyá 
Düsseldorfot is. Tényleg azonban a düsseldorfi is­
kola nem az a fényes szinarany, mint volt, ez már 
félig talmivá vált.

h'.s Achenbach András nem tanár a düsseldorfi 
akadémián, hanem csak privát ember; közlegény, 
ki többet használ és használt a művészetnek, mint 
sok tiszt. Tájképei, melyek tárgyát a német hegyvi­
dékről. az észak tengerparti vidékéből merítette, 
továbbá tengerészeti festményei mesteri realisztikus 
felfogással vannak alkotva, melyekből a ragyogó 
technika és a tengerparti képek énolv gazdag, mint 
érdekes «.slaffage»-ja sugárzik ki. — Munkájába fekteti a 
természet lelkét,erdős-és tengeri képeinek ritka bájos 
ingert, gyakran azonban majdnem dämoni erőt köl­
csönöz. A mily mértékben erdős- és városi képei 
keltein és gyönyörrel töltenek el bennünket, mintha 
egy szép tavaszi mesét hallanánk, — ép oly szen­
vedélyesen és izgatottan támadnak meg bennünket, 
mint maga a felkorbácsolt természet, képei, melyek 
motívumot a zavargó tóból, a tajtékzó tengerből és 
a viharból merítette, mely a kihalt üres fövény-hal­
mok felett elsivilva űzi förtelmes orgiáit és lesöpri 
a szegényes halászházak tetőit.

Itt egy" vészi tájkép»-?., mely az esti pir fényével 
néhány széles koronája fát világít be; az égen né­
hány rózsaszínű felhő láthatók, melyek színe azon­
ban a közeledő alkony elöl kitérni látszik.

„ Schiceningen». Aranyos színében áll a hold a 
tó fölött; balról látható Schweningen házai és a 
templom. A fóvényhalmok hullámainak védelme 
alatt ülnek férfiak és asszonyok, igy biztosítván ma­
gukat a vihar elöl, mely a szárazföld felől tör a
l" 1 Ostende.» A baloldalon halásznők ülnek, kik 
férjeik megérkeztét látszanak bevárni, mig a par­
ton a halászok azzal foglalkoznak, hogy egy ladikot 
erősítsenek a parthoz és az árut kiszedjék.

mészetesen következni szokott. A spanyol 
hklalgók egyszerre elpuffogatták minden pus­
kaporukat, a fúria hi.-paniea kitombolta ma­
gát, szerencsére még mielőtt nagyobb kárt 
okozott volna. A nagy európai közönség pe­
dig mindkét fülén azzal van teljesen elfog­
lalva, hogy tudomásul vegye a keleti zene­
bonákról érkező változatos híreket, melyek 
mindjárt első látszatra érthetőbbek és követ ­
kezményeikben is bennünket közelebbről 
érdekelnek, mint a Csendes oczcán néhány 
szigetének exotikus leírása. A körülmények 
tehát egészben nagyon kedveznek arra, hogy 
a tenger mélyéből felbukkant kérdést békes­
séggel eltemetni lehessen. A spanyolok hő­
sies poziluráiban úgyis sok volt a színészi 
kedvtelésből, mely minden áron bámulhatni 
akarná magát. Ha a világnak ninc.^ most 
kedve lármás kihívásaikra figyelmet fordí­
tani, a spanyol sennorok egy-egy Karolina 
birtokát nem fogják sok fáradságra érde­
mesnek becsülni.

De mert a Karolina-szigeleknek minden­
esetre sikerült európai kérdéssé válniuk, 
mégis úgy kelle elintézni, a hogy a diplo­
mata urak szokták és nemzetközi jogfogal­
maink kívánják.És Bismarcknak diplomácziai 
genie je iít is megtalálta a módot, mely a 
sok felöl étére állított érzékenység között a 
kielégítő megoldást biztosítsa. Tudjuk, Spa­
nyolország előbb a választott bíróságot ha­
tározol lan visszautasította, mert kételyt sem 
akart megengedni igényeinek jogossága iránt. 
Most Bismarck azzal az ajánlattal lépett fel, 
hogy a római pápa köz veti tő Ítéletére híz­
zák az ügy eldöntését, ha nem is épen vá­
lasztott a bíróságnál. Ezzel a meglepő aj:tn- 
laf.tal a vaskanczellár czélt is ért, Spanyol- 
országnak két kézzel kelleti kapnia utána 
Jobban nem lehetett volna kigondolni, hogy 
mindkét hatalom szabadon követhesse egyez­
kedési hajlamait és könnyű szerrel leráz­
hassa a kelletlen, ostoba kérdési, a nélkül, 
hogy a fitogtatott, látszaton, a külső méltó­
ágon a nemzetközi világban érvényes be­

csületbeli tekinteteken csorbát kellene ejteni.
Hogy Németország, a protestáns császári 

hatalom, mely hossza időn át a legélesebb és 
még máig ki nem egyenlített viszálykodásban 
volt a római kúriával, a pápát kérje fel 
állam és állam közti diplomácziai közvetítésre, 
ez mindenesetre korunk tisztult fogalmainak 
és előhaladó igazságérzetének fényes bizo­
nyítéka. Bismarck ezzel újólag bebizonyította, 
hogy teljesen ment a tradi czioriális elfogult­
ságtól és sohasem nyűgözted kieszeltemét 
a diplomaczia penészes sablonjai állal. És 
ez annál inkább elismerésre méltó, mert a 
pápa közvetítésének igénybevételét bajosan 
lehelne máskép magyarázni, mint hogy Német­
ország ebire is kész megadni azokat árengedmé­
nyeket, melyeket a spanyolok nemzeti érzé­
kenysége és Alfonzó király nehéz helyzete 
szükségessé tesz. Mert a pápára nézve sok­
kal kényesebb feladat volna, mint bármelyik 
más fejedelemre nézve, hogy protestáns ha­
talom kedvéért az erősen katholikus Spa­
nyolországgal és ennek jelenlegi ultrámon tán 
szinti kormányával ellentétbe kerüljön. Vi­

kimét V. Ostend», de az előbbinek pondant-ja. Mig 
az előbbi inkább egy idyll-l mutat, addig az utóbbi 
a vihar, tenger és a veszély sziliekben történt éne­
két mutatja. Kitöri a vihar, sűrű felhők tornyosul­
nak az égen és a hullámuk zúgva és dörögve csa­
pódnak a tenger partjához. A szüle, s a háborgó 
tenger által befecskendezell tahidon néhány hajós 
áll, alig bírnak a vihar elleni küzdelemben meg- 
állani, — egy nagyobb halászladikot törekednek a 
parira húzni. A háttérben egy gőzhajó látható.

Mi oz a négy felsorolt kép azonban a mester 
óriási tevékenységében ? Egy csepp viz o tengerben! 
Ma nyílik meg Düsseldorfban az vArhenbach-liiállí­
tás», hol a mesternek a német, holland, belga és 
angol múzeumokban elhelyezett, úgy magánbirtok­
ban levő festményeinek túlnyomó száma lesz kiál­
lítva. Achenbach eddig mintegy négyszáz képet fes­
tett és mi, tekintetbe véve a mester geniálitását és 
sokoldalúságát, valóban nem tudjuk, mit bámuljunk 
előbb : a mester igazi, hamisítatlan művészetét, vagy 
pedig óriási termékenységét. Tanulmányozzuk bár­
mely oldalról, ö mégis Achenbach, és ezzel eleget 
mondtunk. — Alig mondott valaha valaki róla talá­
lóbb kritikát mint Leixncr, ki igy róla : «Mindegy, 
bármit fest, ő mindig ama nagy művészi természet 
marad, ki minden olcsó hatást megvet, mely soha­
sem akar kicsinyes részletekkel vakítani, hanem 
egész szellemével ragadja és tartja meg eszméit. E 
mellett az anyagok ura, mit kortársai közül csak 
kevésről lehet mondani ; ő nem tapo,gatódzik tónu­
sai mán, hanem fcjcdelmileg uralkodik felettük, s 
ezek nem a reflexió, hanem a genio eredményei.»

S ez nagy szó a mai korszakban, a halásvadá- 
szat korszakában, midőn még a festészetnek is kell 
szenvedni o nyűg alatt; a vád alól még korunk 
nagymestere Makart sem menthető fel, mert ö 
csakugyan vakított: cl vakítani törekedett pompás 
koloriljával nemcsak a laikust, hanem még a szak­
értőt is, csakhogy a pompás kolorittal még arány- 
lián sem álló rossz rajzot elpalástolja. A hat ás va­
dászatot par force, űzi Vorcscságin is, a nagy orosz 
festő, ki genialisan komponált csataképeit ezzel telte 
kirívóbbá. De Achenbach minden természetellenes 
dolognak ellensége, ő a legtisztább, a legigazabb 
reálizmust tűzte fel lobogójára; mert tudta és tudja, 
hogy csupán ez az egyedüli ut, mely a valóhoz, 
az igazhoz vezet.

E sorok írója bejárta már Európa nagy részét, 
gyönyörködött Rubens isteni alkotásában, élvezte 
Murillo, Michelangelo, Tizian, Remlrand és Dürer­
ről az egész németalföldi iskola termékét, megbá-

szonl a spanyolok sem fognak tulibé az ő 
megközelithetlen nemzeti önérzetekrűl dekla- 
máini és nem hisszük, hogy akad még Don 
Quixoltenek oly vérrokona, ki a pápa állal 
szükségesnek ítélt engedmények miatt áru­
lást és vérbosszút fog kiáltani kormányának 
fejéve.

A Vatikánban Németország ajánlatát, két­
ségtelenül méltó örömmel és büszke (Jégté­
léi érzésével fogadják. Mindenesetre az a 
nagy hódolat nyilvánul benne, melyet XIII. 
Leó pápának személyes tulajdonságai, elő'- 
il életmentés hölcsesége és higgadt, megfon­
tolása feltétlenül megérdemelnek. Sőt Német ­
ország felkérését aimak elismeréséül is le­
hel venni, hogy a pápa daczára mai fisz 
tán egyházi állásának, a souverain tekinté­
lyéi élvezi Európának hatalmasságai között. 
De ha az ultvamonlanizmus szóvivői ennél 
többet is akarnának ki magyarázni olylcép, 
mintha a pápának középkori fiivá kodása, 
országok és királyok löl"it újra elismerés­
hez jutna, ez persze nagy tévedés volna. 
Hogy egy protestáns hatalom ajánlotta a 
pápa közvetítői hivatását, ez elvitathatlanul 
bizonyítja, hogy az ily lényt nem a kath. 
thcokraczia fogalmaiból, de korunknak fel­
világosult szelleméből kell magyarázni, mely 
a felekezeti uralmat és vallásos pártosko­
dást mindjobban háttérbe szorítja.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A iöremlhúz ülése sziopt °.3-án.

1.
Az uj főrendiház ma délelőtt tartotta második 

ülését. Az uj tagok elég nagy számmal jelenlek meg, 
hanem a czenzus alapján főrendiházi tagsággal fii­
ról; még kevesebben voltak, mini az első ütésben 
A református egyház képviselői közül ma sem v itt 
jelen egyik sem Az ülés elején az elnök kihirdette 
a ház tisztviselőire nézve tegnapelőtt, megtartott sza­
vazás eredményét, mely szerint megválasztották ház­
nagynak Szanáry István grófot; jegyzőknek pedig: 
Rath vány Lajos gr. és Oziráky Lajos gr. főispáno­
kat. Gyulny Pált, Nyáry Jenő fiáról, Rudnyánszky 
József bárót, továbbá Széchenyi Imre. Teleky József 
és Zichy Antal grófokat. Az elnök ezután felolvasta 
ama főrendeknek névsorát, a kik kir meghívó le 
vetőiket beadták, s azokat, kik egy vagy más 
okból felmentelesüket kérik ; előterjesztései során 
az elnök igen melegen emlékezett meg a fő­
rendiház nyolez halottjáról; különösen Orclódy Pál 
érdemeit hangsúlyozta. Indítványára a ház jegyző­
könyvileg fejezte ki az elhalálozásokon való fájdal­
mas érzelmeit. Az alakítandó bizottságok választását 
az október hó 7-én tartandó ülés napirendjére tűz­
ték. Október (5-án nyilvános órtekeziel lesz a választás 
tárgyában. Az ülés végen Schlauch, Lőrinc/ szatmári 
püspök emelkedett hangon tartott beszed kíséretében 
indítványozta, hogy a király nevanapján az elnök 
tolmácsolja a trón előtt a főrendek üdvkivánatát és 
alattvalói hódolatát. Az i -Rtványt élénk helye.-lés 
közt fogadták el, s ezzel az ülés véget ért.

11.
Elnök : Sennyoy Fái kr. jegyző. Rudnyánszky 

József br.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Sznpáry Gyula gr., Fejérváry Géza hr.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után az el­

nök kihirdeti a mull ülésben megtartott szavazás ered­
ményét, melv szerint megválasztanak : liáznagvgyá egy­
hangúlag Sznpáry István gr. (Éljenzés) ; jegyzőkké; 
Batthyány Lajos gr., Cziráky Béla gr. főispánok, Gyulay 
Pál, Nyáry Jenő br.. Rudnyánszky József br., ifj. Szé­
chényi Imre gr., Teleky József gr. és Zichy Antal gr.
intw* * -yfP"rrir-tnoKBMMOBSt ̂ TTB^óT****1*”**^I* m V¥ i/rr —*>**|,Bv,*f

múlta Teniers, van Dyck, Ragad és a modern is­
kola remek alkotásait és azután áttért Achenbach 
müveire.

A felsorolt mesterek jóllehet mind, mind más 
irányban kuliiválják a festészetet; de ha a festésze­
tétől mini olyant tekintjük, akkor nem tagadhatjuk 
el, hogy Achenbach müvei azt a benyomást gyako­
rolták reánk, mint mikor hónapokig utazunk viha­
ros tengeren, s a tengeri élettel jóllakva a száraz­
föld egy kies ligetébe lóriink, a hol az árnyas Iák 
alatt kipihenve, egy kis enyelgő, csacska hegyi pata­
kocska kristály tiszta fecsegő halijai zenélnek el a 
kifáradt testre és lélekre oly jótékony álom nótáját, 
egyszerű, de a szívhez szóló, elragadó dallamokkal.

Ilyen az Achenbach művészete a művészet nagy 
világegyetemében.

De hál Achenbach minden tekintetben nagy mü- 
vész-e? — Nem! 0 művész ott, hol geniejo szá­
mára nyílt a pálya, s ha amaz ágat, melyen nem tu­
dott nevezeteset alkotni, elhagyta, ez a mesternek 
elismeréséül szolgáljon ; meri beismerte a térén te­
hetetlenségét, s nem forgácsolta el ott erejét, hol 
minden törekvése meddő maradt. Makart másként 
gondolkozott. Mondta neki a világ, s jól lehel magajis 
tudta, hogy ö az architektúrához nem is konyil. mégis 
űzte ez ágai, s ez inkább ártott, mint használt mű­
vészetének. Achenbach azonban felismerte működé­
sének sikertelenségét, ott hagyta az uj téri.

Hogy melyik téren nem tudott zöld ágra ver­
gődni ? — Eenni jelzett olaszországi u*|án gyűjtött 
motívumokat a természetből, — de e munkák mé­
lyen alatta állanak az ő művészi alkotásainak.

S mi lehet ennek az oka ?
Mikor 1879. április 10-én a nagy német költő, 

hazánk dicső fia, Rcck Károly Becsben meghalt, 
kcbelbaválja Kordmann Johannes igy irt róla :

« .. .. termékenysége és sokoldalúsága daczára 
el lehet róla mondani, hogy alig van író, ki oly ke­
veset olvasott, mint Bcck Károly!»

Ugyanezt lehetne Achcnbachröl is mondani. Alig 
van festő, ki oly keveset utazott és látott, vagy má­
solt volna mint ő. — De hát nein is minden eset­
ben és minden művésznél szükséges az. Mindez a 
művész individualitásától függ. Ismertem művészt, a 
ki a sok másolás által szerezte meg a szükséges 
routin-t; Vcrescságin ellene van a sok másolásnak 
s Achenbach leginkább Skandinávia és a német bi­
rodalom tengerparti vidékére szorítkozott, hol vajmi 
kevés goásolni valója volt; hisz látjuk, hogy Olasz­
országban is tanult, másolt, de tevékenysége meddő 
maradt.
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Az elnök ezután a körjegyzők' í főimen'i tcpruiöiktól, 
miro Rudnyánszky Jiizsef br., Gyulai Pál, l'.ileky Józsel 
gróf és Nyáry Jenő báró jegyzők elfoglalják helye' 
kot. Jelenti, hogy az igazság’igyininisztvr ábráin s v- 
rint Szentgyörgyi Imre magyar királyi lunai bíró .<■/. 
igazságügyi minisztérium államtitkárává vcztolett ki. 
(.Éljen!) Örvendetes tudomásul szolga!. A közmunka és 
közlekedési miniszter megküldi a magyar korona fi ül-- 
lén levő állami és vasiili-távirdák sfaliszlüuíjál az Ih8i 
éviöl 105 példányban. \ pénz.igyininiszler megküldi a 
magyar koronához artoz.í •diáim p-iv iái aknái 1885 évi 
April; f,ő 1 -löl juhi:, hó .égéig előfordult fii átló fin vé­
teli 'mii és kiailAsokn'1 szőlő kimutatást . -..i'lii-onliiva 
azokat az 188-5- i hason 'liöszaki eredményekkel. Ki 
fognak osztatni.

Jelenti továbbá, hogy királyi meghívó leveleiket In 
mutálták .Hpponyi Aií-ert gr., Apponyi Sándor gr, al. 
Ifi singen Nándin gr, Bureliiiní Konrad, Ciál.y Káim.ü, 
gr., Darnel Gábor uirlánus fngominok, Drssmvfí’ Aim'd 
gr.. Dőry Lajos br., Eötvös Lóránt t- ni. K.nk.ily : -án 
gr. kir. fől'ivászmeslci, Kslerházy isivén g--.. I- --n rv 
Géza b., Eeslelir-h Andor g . I-'iátli Miklós li,
I aj os ág ev. püspök. Ghyczy Kálmán Gyulai !; 
nal I Lapis liiburiiol ers -k. Ilerlelemly i z 
ispán, di llirsehli-r lgn;v z, Ifim .l. Pál.
1 im /kv Viktor jn-zói ii'ipan • - i -Y-jm ! Kr.oi 
K-.-Iímciszier Fugvi-s I ár ., Ív •• i P d .

ZI- iliai-liCT Dal. I.ukáes A,. . i. la III
M i-ifién; . Laszti" fi f . j.é • • M.--. . - a '.il.nrn igv,
M‘ zv. 1 I-fi, Me-zml Viktor fi.tro, Mifi. "<■. - ■ - :
liifiornok-eisek, M >!nár István, \ ary fim • f. ■« - •
eafi lii Arthur herezeg, i *rnn,.s /.- íme, . i- -• -.n, : • e- . = . 
Béla m kir kúriai elnök, l'ongr.e . Kna! !*• o.n-
Károly gióf, Rátli Káivi fíij.•>!•• arm* lei ibi.n,-.ai.-;:k\
Ji'/sei fiam - i .Inz ■: - g-i ér-e.., - -r.u-'i - Km.-
•älan'-.n ka mi ériek, S'dil - 1 L»rioo% szalmán no- 
Seiin.i'i fial fi:író országbíró, S imsich Pál, n / Jó­
zsef, Sváb Ke oly, Szabó M.V.ós km e m.vr:- 8 -.k, 
S/aparv István vmf főispán, S/er/n.rnyi ,M., n • x 
Ila/feh velő, K/.lavv Jéz-vf - Hiilam, Ifim V ;on i 
sek h román mctropohla, ‘li-lekv I <z . ‘ reu’- h
Gvorgy fiáméi ev. ág. püspök, "i ; i Kaimul fi. i. la . 
iiig'i.i.inok. A"ára«!. Kárrá . \ .- vary Köln- í «• Ybl 
Miklós lovag, Zudiy Au"- gr-f li-.inuu í irmims 7 ■
Nmi-lor gróf. Felment:’■<< rt e •yam«)«:'.iK Bonn i/ . -an­
der r-anádi piispok. Roman Mm n ér-e. . . I'i . 
''sow Ignái z i-i k. n-tőrkag .il . fiad.tv ... i )•.- .. 
Daui-Lipi t N ndiM |" —min; gr- r. I ; .-j
Apponyi Karoly gi-f. Apponvi a! ■ * u*; • . Ifi*r -.

Gréf Belliién Íí.-ln bellcheini i,.k..s a i.-i • ..51.az 
ag-.k smain.I mauat <n««l'e < ... n luz. I. n 
•vl-ben lartás v- gei: ki In. aduim - gazoln hízo'l-;

l iriza Kálinál- m m- /.'ei elimk, rumi a pd - ..
fög”i I , 1 keg« velői álla -anal f.gva lmon ! zi 
■- ági -i lemondvHii. Ivdyelle az i-gyli-.zlnvaial!- .r 
id ' Ilii ( lia/l főemnlnoko: Í-| rí e.-ghi afr, I - I f.
I— .'-Ini .« leiiigyunni--'li*rinm!iez ama ... I. n 
lnv i’iié';,r. leg dő—hl f -gondeok -a.inia-a .. : 
iexolel kié , közölj.' a-r.-/p.l 
végeit kiadniik az allanii.i igazol

l.'.Z-i

•k.

üfkhc
bizoll.ságnal-

tel
Bethlen

Béla gr a főruidiházi ör.'.k-'i.s tagok soráli- I i.aga töríil- 
totni kéri. Tárgyalás é.s jvlentérilélvl vég-ét az igazoló 
bizoltságlmz létet,k ál.

Az elnök ezután így folytatja • Szomorú köíe'i bégem­
nek tartom bejelenteni, hogy a szünet aluli lupovnii zk\
! - váll nagyvá: adi, Piuller Ardal \á( z.i n-m k: li. me- 
gyé.-: püspökök, Kongyelaez Emílián ver --e i gin keleti 
püspök, Zichy Ferraris Bódog és Kalácsonv G>edó 
grófok, Pr.mdau Ihllp.pnmil Gusztáv (•< Wmfianer ,V.> 
bá'úk és Ordódy Fai meghallak. A minden izi'dien ma­
gyar szellemű és jellemű nagyváradi főpapot a j.j- 
sziviisőgúiiét fogva általánosan ismert váezi jiiispöki'-t, 
továbbá a trón és haxájáli- z. lörhetlen lin.-.éggei ra­
gaszkodó vcrsei-zi főpapot gyászolják amaz egyházmi 
gyek, a melyi knek hosszú évek során ál v ai i'uliilaf- 
tál viselicteli f.kormányzói voltak.

Gr. Karácsonyi Gnidöhan tiszfi-ltük ima mind i áld >■ 
zatra ívsz fön-aí, ki l.'i/.ezélnkia «'-s a nemzeti ini-Jzmv- 
iv i-kre való bő adakozásai alt iI öröi.il« !!«•. meg névéi, hr 
Prandaulian pedig neme- ak a bíiiiezü l'öurat, l.i a 
génveknek és árváknak atyja v-,li, hanem egys/m.-irdiid 
nemzets- «- magyarságának utol-ó> Ivadékai, a i<j a ma­
gyar szentkorona épsége iráni i raga zkodásaban « - Hő­
ségében ama tág körben, melyben befolyása volt, pél­
dányképül szolgált. 1 iszíeljük Zichy Bódog gróf emléké­
ben ama jellemhii i;r még agg korában i a közügyek 
iránt buzgón lelkesülő liazalit. ki miié páratlan család 
apa családjának, rokonainak és s<ámos banyainak nag 
fájdalmára költözött el az ólok s.mából. Woilianer Mói i<->. 
bárö’-iil tudjuk, hogy ö, miül t-'-lb gazdá-zali és ko/l;- 
kedésiigvi vállalat élén álló férfim szak -i.icroiei, iiavv 
tevékenysége állal nemcsak e hazában, a melynek fia «z-

A kiváló művészet «V; genic mvlieit azonban oda 
kell halni a művésznek, hogy más ii-anylsi..-legen lem- 
ne terelje ecsetjét; ha ezt szem előtt find ja. ukl. 
művészete sohasem lehet i-zéltévesztett. Annié nap­
jaink modern művészéi egv-két n-cslem-l nem elé­
gednek meg, majd minden felevhpjj más mester 
tanítványai <*.s egy évben iigyanannyrnSfylert in.Hói­
nak ahány búnap van pgy évben. Latiam iii.nlcrn 
losléitul képei, a melyben Hajaid, Itömbrand vau 
Dyck és Teniers. Iellát egy képen n gg mestertől 
láttam motívumokat. Hogy aztán ez a kotyvalek 
is ini'ivészct-p, az más kérdés. Szeretjük a bizarrt 
és az igazi művészet kultiválásánál nem ritkán leszünk 
filazirlak.

A párisi Louvreban láttam, a mint egy alig 12 1'
éves iiu egy Rubcns-íöle képet másolt kitűnő ruii- 
linnal és szabatossággal. Beszédbe ereszkedtem a 
csodagyermekkel és bámultam nemcsak igazi tehet­
ségei, hanem az igazi egészséges logikát, melyet 
beszed közben kifejtett. 0 csakis liufiensi másol, e 
téren törekedik előre: szerinte hibás feltevés az, ha 
a festő egyszerre több mestert itfiinoz; mert ez 
állal szétforgácsolja erejét és suba sem bír z ild agra 
vergődni. — És mennyire igaz e gyermek-mű­
vész mondása! — Hisz Achenbach mii veszett- is 
abban fekszik, hogy csakis ama lenn miiködöt 
mely felett örökkék ég derül,melyen a múzsák mo­
solyával találkozik.

A másik fontos ok, hogy korunkban mv-'-t bír a 
festő ritka esetben zöld ágra vergődni, az: mert egy­
aránt fest tájképeket, genremiivi kel és ar--/.képekét 
és más munkákat, a helyett, hogy megválasztott té­
ren megmaradna, melyhez legnagyobb kedve van. 
E bajt azonban leginkább a közönség bírná orvo­
solni. Csak röviddel ezelőtt beszéltem a külföldön 
egy nagy müvészszcí; ki nem neki való munkán 
dolgozott; de dolgoznia kellett, mert nem volt mi­
liői élnie! S ez nagy haj, s leginkább észrevehető 
Ausztriában és Magyarországban. Csak a mull 
őszszcl tartott Becsben Liitzow tanár felolvasást, 
melyben utalt a sérelmekre, melyek miatt a hazai 
művészek elégséges munka hiányában külföldre 
kénytelenek utazni. S ha Munkácsy, Révész és ina­
sok Parisban szerzik meg a babért, azért nekünk 
el kell tűrnünk, hogy őket a világ párisi magya­
roknak nevezze cl. Pedig hát ők mind itthon is szé­
pen megélhetnének, ha közönségünk nun lenne oly 
jog- és igazságtalanul bizalmatlan, amely bizalmat­
lanság nem ritkán kicsinyessé válik.

Olyan bajokkal, mint a magyar festőknek, Achen- 
bachnak nein kellett küzdenie; művészetét szabadon.

, fi 'M. Ó
.
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• Min. iái. ■ . , ..
' I l.l:. '.II Ili'; . I 1 

• ínul J.-.X I li:i I- .< k-
' tnek rnv.a'•, li:i:r n

•1 ez ; 'amfórfiui m »«yőzödé.s ama 
í . ... - :u p.Jini. . Mi nem- 

lí, ki «le utódjaiban a
■ a: ■ 1' .'vii. i i i<*\ i [: n öl­

t »or .-i á! vagy n véleiu-uiy-

1" k-'i gy 1<-| >;:i más-
fon .1 - a/." :,' :: 1; 1 1, II“ J

az ösöl.iól \xd.t . ii1 örök-
Cl. ;y klrályá-

iiirte " -dénel fen niara-.lúsá-
bjiji : . áb.11; M . iilmányá-

-."l'.Uil bb ei--' , bírj ,* i-'gjobb

C clöl 1 maga.;iiibbni1 dobban
. pj'tvi-zuly, « ilnénii lí :iz él­
távol inrt-a «•;:'viiiá.- tül -- úgy

■■!.■ E
-,-k egy gu;i. iolat v.d-
: «ond-jl ri aak kivánok

lel-ege- 
Imából I"

kirá- 
ihii báíoiko-

■biivn, meri ma már e ma- 
• 1 c..ínyeiben 0» saját érde- 
iá a nemzetnek cg.•••b szel­

lőn, i ,-agi íejizi.i tek fol-.i.a.-oa >«!«.: I l«ny«v.tii és
műnk — es i e faiak k«.z. takliu'i'k le a
I . n 11• I• -íüiicz hórf. oknak, hü«égőknek é« i.iMSzko- 
«!.i uknn . I:If ;I•: • . • ;.:y kai n1 •. <• szerencsés -zhanp- 
v. i'i.au I» n. Után I irály», • a magy ar nemzet 
«■gy óa a nea1.: lui a hóul.' lédben és halál­
ban. tie •

I ;x.i lyiiz-im I'bál, hogy li. ro«- ; fel olm.k nr 6 
ni vymél •• g.t, miszerint tinink « ■ királyunk f> felségé­
nek név. • . t alkalmából maga: háznak i galuzaio- 
- i!.l) iidxkivan.v. •: «■ alnllvalói lm l-.'l iiai, maga- sz'*• 
molyé , liíi::« iránti ragaszkor!..-.i! tolmácsolni mcllóz- 
í.iIh't '' I.« éljonze "Is !

Az clavu: A;: egyhangú, lc'ke |iozzajárulá«ból, mo- 
!v t forcnil«!’ nz imént kifej.-/zok. látja, hogy a fé­
ri- .'ok egv szixxcl c-i lek kkcl eliogadjak a . .almán 
püspök indítványát, t- u kőitiz-ég-nek lógja latiam a 

. iiel. l-".i!oix'i óizclmeinck kifej«'sósét a trón zxánao- 
hal • pit ;*| I iM.mk éljcnzé- \

Az I és xi'gzőtlili ti. « 11 ura 50 pén zkor.

A függetlenségi és 4ü-as párt ma Li/kö Géza 
elnókldo alatt tart .11 ói iekezletén a. képviselfiház 
jegyzőjéül a párt részéről l'iirs Kálmán jelöile- 
ti'tt ki Ezután az egyes bizoyságokba történlek 
kiiviölések és pedig a "következőleg: r r/azdasú- 
ff'iba Íz iák Dezső, az igazságügyibe Haviár Dá­
niai, (iyőrv Elek, a kérvényIba Juath Gyula, Olay Ka 
jós, a könyvtáriba Orbán Balázs, a közlekedésibe 
Tlialy Kálmán, Társ Kálmán, a közoktatásügyibe 
Bariba Miklós, Kiss Albert, a mentelmibe Komjáthy 
Imin Kazár Áriám, a vaplóinráLábii Győriív Gyula,
1 írnia Vilmos, Gulácsy Gyula, a pénzügyibe Holfy 
Ignáez, Vgron Gáh »r, a számvizsgálóiba Bapszász 
Károly, a véderő-bizottságba Moitsy I ái s Tlialy Kál­
mán, a xdrszáinaddsiba Enyody Knkáes. Kurenezv 
Miklós, illés végön l'nyedy Lukács inlerpcllácziót je­
lenteit be a gazdasági kiegyezés tárgyában az osz­
trák kori. ánynyal folylniotl tárgyalások iránt, mit az ér- 
tckezlot heiyeslölcg vett tudomásul.

A mcrcívlteK elb nzokl pa«-í ma (sie tarlóit érte­
ke M '■ 1. / - ászt Kelem« i. • .mik szén .: makkal úri- 
vő.:! - . . . u'.ilt •> júv or'-z.ággyiilós fonto«
toeo'i . eir* ne • felhívta a ;mI figyelmét. Erro 
a pni 'Le .Int, rne .Va-:.: itta a part előbbi tiszt* 
kaid. i • peil.g «!i. .».ii! l'.mus.t Ivjenicnf, nl« !nökiil 
Horát s'.k'j \ ü lóri, i.'g-'zők .1 . ibrá-iyi. Kornélt, 
Fenn-: / t-Vri'm-z!'*. és Un- -y Jitiln' inl. A kim
xi*ebv i. j*gv.’ •jár íj. . Ibrin n ,\’j:n- ' jelöli.- ki n 
pin. A": ügyi D --0 interpi '.i «• ziót g : 1 I. • a ke­
im ' 'ái; m. . i/7/i mi/-' Mlv 11 u-.if nz
Ans; tv;:; Má-mlö l:jo«. ozSs !.éiKesében. KzilAg .i már 
-.-.*■ I hl) ->:. •• lv:;-i :I:i. ze.-it, AppOi.vi x i. <■ 
mái ih(:-;-. zkult I. z egyik u. Mull.

V I D £ K.
Nr.gybecKkorck •• j*t >s u. I T ronl ilmc-

■jy: h.'Z'Mili • rne.iKlx -:'i <: i -k!-.lés Iriuh-'t m i
í-i -• ... -. Un. •/. iji/.y f in u!xi-. i.ix-io a !../,■
" a •\;uivi)Zhi. hogy «'» i -i-•-■_•«--iol luvii !. .;-én

uriii'i ii.-u'ltt névnapja alkuim.ibó! 1. j-.-zli-isnick It i me 
gv- • önsegéiivk hod' alt- Vs u<lvkivi«naliii, loxnhlvi 
I. ■ na.: Sándor . - mádimgyei pu-p-tk 2"> ••• püspöki
jnb«!m:..a alkaln .iiiól a niegw szintén üdvözlőiét kife- 
.. zz- - a mennyi!.-lí nag-. '-mi ünnepélye«, égek I-- nők, 
mag. I 1 ilddlségt'--.* képvwolle-.se Ez'it’án iiána l Irt 
no« ;111.• ■•!!«• a l-. -pánt a f i-ondil-áz tagjává !■" nónt 
ku s- t-zi. lése nlk...:"utból. Hrrt ientljf főispán mrglia- 
Ivl! szavakban adóit kószái e lenek laleinzé-t -- Erre 
Schafer ap.it azt nz indítvány t t*r hogy a mv-yt 
k. z'.n go s *. I ; JOG friu« m'api». ..m t a ne,gybeeh!;i 
r. ti á. v-il'áz ívnia «II- I-hindy-alapitványczimén A 
i-i.'i < ./-) üló.'i n fog lárg •al'. i’ui. .M0},v i!a.-/.tai:«k nr-. i- 
-.'«" i u!; i'kké Akkuié -• San.l-ir aljegyzőkkó lligó !-:v in. 
Tari.i; Iri.-n -v. Balogh Kan iy iís Lesty&nazky; mg 
ínkmdai -cg !".*.nlgabirövá Grob B -M, nagyszentmiklósi 
- -á !-z')|t. hír.-- Belli!-n Miklós gn".1

’ A px-.tnokt '.-1 országg; iili-si k-"nvi«elöje, //<;- 
•■cssy Benedek o hó 18-án tartotta meg Tornallván be­
számoló buszodét.

* Ä g-ömörl ág. ev föesperes választása o lió 27-én 
ment -.égbe. 'J'erruy Gyula 2!, } la Uhuzár Antal 18 
zzaviizatot kapott.

* Dtibrevzcu, szent. 28. fO. K.) JTajdumcgye ina 
tartotta mag rendes őszi közayülését De.ge.nfeld gróf 
főispán elnöklete alatt. A Itözgyiilós nagy lelkesedéssel 
fogadta el az állandó váh.-zlmúny ama jiivuslatát, hogy 
Ilujdumogye közöm,égé 5ÜD frtia! örököagtagyja legyen az 
erdélyi magyar hözmincliídesi egyesül étnek.

Sókesmegiyo törvényLatósági bizottrág-a Bc- 
licze.y Is1 án főispán eliiökh-ie a!:,1! e hó 21- 21. nap­
jain tartotta rendes őrzi kőzgyiilé ét. Az ávvaazéki ül­
nöki állásra ráztak é- jelölt, '".ok Szigeti Ka jós »yulai 
ügyvéd. Kőrös Kálmán megyei alpénzVrnok és .lancso- 
vi.-s Péter szarvasi ügyved. Az ülnöki állá;: 1 -i szava- 
zattühlr éggel Jarusu’ ics választatott meg.

A bányai ág. Mív. ov. egyházke­
rület évi közgyűlése.

— Ili nap. —
Budapest, szept. 2ü.

Szombaton délelőtt 10 órakor folytatta pénteken fél­
beszakított tárgyalásai! a bányai evangélikus egyházke­

rület Fahinyi Teofit egyliázkeriileli feliigyolö és Szc- 
üerényi Gusztáv ev. püspök elnöklete alatt.

A tegnapi fllés jegyzőkönyvének felolvasása és hilelo- 
rilésc után mimlonekojött a Balddosy-alapitvdin/ 
bizottságának j d ntésn került napirendre. Az egyház- 
kerületi gyűlés örvendetes tudomásul vette, hogy ez. 
alapítvány jövedelmét már a legközelebbi »x-nei. ki fog 
lehelni osztani, ugv hogy a I I protestáns egyházkerület 
mindegyike évenkint 2000 frtol li.g kapni. A bizottság 
eddigi tagjait: Szeborényi nüspököt, Kabinvi kér. fcl- 
ngyeliít és Györy Kleket ujbrti megválasztották. I'.z,után 
a «Skolnik» tankönyv került tárgyalás alá.
N.'igrádmegyo közigazgatási bizottsága ugyanis egy szolon- 
hi ró jelentése folytán u nógráni csperessóghez átiratot 
intézett, melyben öt arra flgvelmezteti, hogy a lot isko­
lákban használt «Skolnik» földrajz luizafiatlan és pán­
szláv tcndencziá.al bir. A nógrádi esperes Schwach/a 
János véde!;czik e gyanusilás ellen és kéri a kerületi 
gyűlést, küldjön ki n könyv átvizsgálása czéljából bi- 
zoltdágot. Hosszas vita után, melyben Szoborényi, Ka­
bin vi, Dolcsehali, 'A ladár Viklnr, Sembery István, Gyura 
Adolf, Moezkovesák .-a mások voltok részt, a gyűlés 
Urai esik Károly. 1 len dl Vilmos és Breznik igazga­
tóból álló bizottságot megbízta emo könyv revíziójával.

Az újvidéki' evangélikus templomnak, az 1000 
fiíi.yi segély megszavaztatott.

A békésmr,gyei esparesség átirata mely a szabad­
kai proi-sláns egyháznak i. szegedihez való kapcsolását 
kérelmez!, heves v.tára adott alkalmat, melyben Ac him 
esperes, Knbinyi-Teopliil s mások veitek részt. A kerületi 
gyűlés, miután Bclohonszky kijelentette, hogy a báes- 
szcrén-.i esperesség, melynek haía.skörébe esik Szabadka 
is. egy év lefolyása alatt vándor lelkészt, fog alkalmazni, 
— elhatározta, hogy ez ügyben egyelőre (cinnnnemü 
intézkedést nem lesz.

Nehány kérvény elintézése után 1 órakor félbeszaki- 
tották az ülést e annak folytatását hétfő délelőtti 0 
órára tűzték ki.

— tv -yi-rlik r.np. —
Szept. 28.

A bánydi ág. hitv. ev. egyházkerület, ma délelőtt ki- 
le ne z órakor folytatta « belejcztc szombaton fólbeszaki- 
toll x i lú'-zgyiilésv-l, Fahinyi Thoophii, egyházkeriiloti 
feliigve.'ö S: eberényi Gusztáv szuperintendens iker- 
elnök'e'.e illáit, az egyházi és világi képviselők élénk 
részvéte mellett.

A mai ü!.!s folyamán a tárgysorozat még hátralévő 
pontjai kerültek tárgyalás alá 

Először a szupli/cáczid ügye került szőnyegre. A 
ha mi e.ipercsség iiulitvánvozza, hogy a terhes és minden 
rendszer nélkül vezetett szuplikácziók sz inlel lessenek 
meg s a I mplomnk és iskolák szükségletei más utón 
szereztessenek he.

Fahinyi Theolil helyesli a beadóit indítvány!, s a 
szuplikáeziö tigyi nolc rendezését szükségesnek jelenti ki. 
Sze'u rényi Gusztáv nzupevinlendon; hasonló szellem­
ben nyilatkozott.

Ezután olhalávoztíi a közgyűlés, hogy megkeresi az 
egvetemes egyházi ülést, hogy az a sznplikáczió ügyéi 
valamikép rendezze s abban végérvényes intézkedéseket 
legyen.

Rendkívül élénk eszmecserét idézel! elő az anya- 
kit ny vek vezetésének kérdése, mely már a mull. évek­
ben annyiszor képezte izgató!! viták tárgyát. A nyelvi 
kérdés ügye, mely már az egyetemes gyűlésen szőnyegre 
került volt, véleményadás végett jutót! vissza.

Fahinyi The phi! határozottan kijelenté abbeli óha­
jéi, hogy az anyakönyvek magyarul vezettesse­
nek. De tekintetbe óhajtaná venni ama magas 
kora lelkészeket, i kik a magyar nyelvet um bírják s 
kik tői ennek megtanulása nn iiaoyosan nem követelhető. 
Ezekre nézve kirnondnl'ii kívánja, hogy a jelenlegi püs­
pök hntslmaztassék föl saját belátása szerint engedélyi 
adni arra, hogy a kivélcll képező lelkészek ezenlul i.> 
olyan nyelv n vezethessék az anyakönyveket, mint eddig 
vezették.

Híviár Dániel, országgyűlési képviselő színién hang­
súlyozza, hogy az anyaköimek magyarul vezettesse­
nek ; dx) azt hiszi, n méllányos-ág megsértése nélkül ki 
lehet mondani, hogy a kerületi közgyűlés e határozatá­
tól semmiféle eltérést, semmiféle kivé'-di meg nem en­
ged. jogosultnak nem tart.

Lang Adolf esperes szintén amellett van, hogy az 
agg s magyarul nem tudó lelkészeket, nz elvi határozat 
kimondásával, tekintetbe kJI venni.

Részt veitek még a vitában majdnem az összes jelen- 
voltak. a nélkül hogy egykönnyen megállapodásra ju­
ha link volna. Ke akartuk szavaztatni e tárgyban az es­
pereseket s hárman n hat közül a föltétlenül magyar, 
hárman a föltételeién magyar vezetés mellett szavazlak.

Fahinyi Thoophii elnök látva, hogy a közgyűlés c 
tárgyban nem juthat megállapodásra, azt a közvetítő in­
dítványt teile, hogy terjesztessék az egyetemes gyűlés 
»lé az ügy azzal, hogy a kerületi közgyűlés határozot­
tan óhajtja, hogy az anyakönyvek magyarul vezet­
tessenek ; ha azonban az egyetemes ülés azt véli ki- 
jnmidnridónak, hogy a jelenlegi püspök kivételes ese­
tekben egyes lelkészeknek adhasson külön felhatalmazást, 
a kerületi közgyűlés részéről ebben határozott támoga­
tásra fog találni.

A közgyűlés általános helyesléssel fogadta az elnök 
indítványát s több kisebb háziügy letárgyulása után a 
közgyűlés kimerítette egész programúját.

Fahinyi Thoophii felügyelő s Szelte.rényi Gusztáv 
búcsúzó beszédei után az ülés jl2 órakor veget ért.

■ u--.--i;. -n - - j :.-jr.:..__iarrcp.-af)í^c».-jao.rTO..'acrtcri jjüm. 3--í"«arr^r-f.mr-;pzxxaszvi

- nagy, vilugraszcl.) müvükéi, 
i- kegygyei a pü időközi a meg 
. engi lie működni, hd elég 
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M -v fiiga pedig keserves kójiet vágóit. Ili- 
!m -ik ::io macát - nem hulla, hogy melyikre 
>-1:- i; - - :; V« ;-n> is azt csülöké.-Ili-, hogy kihúzódott 
.-. «•:.••; hzoK- ié-;zh(‘, s !• rcsiuty. mikor mellette cl- 
ii r. '■ lin:ii,'i:;--.K ki odímzúlhatott neki, a nólkiil, 
I'M- a '-hé-, i; a ma; a «'ban liiiitázoll, mcghal-

Tini-.myat kapsz, ha holnap délelőtt eljösz 
hozzám. Mi-íját ejtheted, mielőtt az asszonyod fölkel.

A rn li'-i "ki.'-nt komorna nem mondott sem igent, 
s -:n n mel. s l-'r'-sn.-.v sietve ment le a lépcsőn.

Ma to -nrVri Ki sz.-i’clti luisan távozol! volna, ö 
jókedv,i«-n mert tovább. Sohasem ringatta magút 
csaló-kis!-au nz állítólagos g ni fi ni nemessége és ér- 

! nci lilái, s c-z most nj, igazi alakjában jelentke­
zett cliit:-' s r ak annál nagyobb mulatságot szer­
zett neki. 11ja. ones mindenkinek kötélláiiezosnő 
kedvese :i ki az ur- dámát is tudja játszani!

A mi l.ia'osi gr, ínénak azt a szándékát illeti, 
hogy meglátogatja Mónidról kisasszonyt, Fresnay 
cím -k semmi iontossáv-,! sem tulajdonított, bizto- 

z a szeszély mihamarabbs.-n s :m nitva arra, hogy 
el fog múlni.

l)o mégis ..zt gondolta 
áriam, ha Julién Imrál,já

magában, hogy nem fog 
ligy címezi öli, hogy esetleg 

iáját \ ágii,: sa a gnfnénnk. S mivel miclőlih talál­
kozni akart .lulienrivl, nem hajtatott a lloisha.

A klubba! szeilt oda u kocsisnak, mialatt
felült.

Ez a klub, melyben két Halai emberünk a nap 
egy részét és gyakran az éjszaka nagyobbik felét 
is Billeni szokták, nem tartozott Vári.« legelőkelőbb 
társaskörei közé, de nem is volt amolyan közönsé­
ges uitékbarlang, a melybe mindenki bejuthat. A 
tag'l lvetel nem ment valami nehezen, de ajánlás és 
szavazás okvetlenül szükséges volt hozzá.

Igaz, hogy vendégül is el lehet oda menni, meg­

ebédelni s ebéd illán olt tölteni az estét — másnap 
reggelig, s részlvermi minden játékban.

Az előkelő klubokban az ilyesmi nincs megen­
gedve. s e klubban is régóta emlegették már, hogy 
szigorilani kell e részben az alapszabályokat; de 
mivel eddigele az ily vendég látogatások mialt semmi 
kellemetlenség nem fordult elő, a választmány a ré­
giben hagyta a dolgot.

Sokszor az is megtörténi, hogy «vendég», kinek 
csak ebédre lelt volna szabad bejönnie, már ebéd 
előli letilt a kártyaasztalhoz, de a tagok szemet 
hunytak az ily szabály-eUcncsség előtt.

Fresnay tehát, a klub jál izó-termebe érve, épen 
nem csodálkozott azon, hogy a kártya-asztal körül, 
kél-három uj alakot lát.

Nem azért, jött be ide. hogy a játszókat nézze, 
hanem Julién!, kereste, kit azonban eleinte nem vett 
észre, mert Julien, ki épen bankot adott, háttal ült 
az ajtónak.

—- Mit csinálnak itt ? kérdő Fresnay egy Dnubrac 
nevű ismerősétől, kivel az ajtó mellett találkozott.

— Semmi különöset. A nagy játékosok még nin­
csenek itt. az aprók meg az utóbbi időben sokat 
veszteitek s nincs igazi jál ékkod v. Gémozae bará­
tunk ad nekik egy szerény kis bankot.

— Az ám ni . . . most látom csak. Nyereség­
ben van ?

— Ugv gondolom, mert. a többiek nyögnek,
— Megvárom, a inig elvégzi. Nem akarok bele 

vágni a szerencséjébe. Pedig beszélni szeretnék vele.
— Kérdezze meg tőle, hogy miért olyan busko- 

mur pár nap óta. Tudtommal nem vesztett. Aztán 
meg különben is gazdag, vagy legalább az lesz. Az 
az apjr milliomos

— T «Jár szivbeV bánata van Majd elmúlik.
— Mtg-elv De ha már nőkről var szó, tudja c 

kedves banllom hogv az ön vörös dámája roppant 
furore' csiná1 a hol csak megjelenik? Senki sem 
ismeri. Szabad-e kérdezni, hogy honnan került elő ?

— A hazájából Külföldi nő, a kit én kutattam 
íol s meg is akarok tartani

— Azt beszélik, hogy bezárta valami elefánt­
csont-toronyba Auteuil és Passy közt . . . Oh, nem 
gáncskőpen említem. A madár könnyen elszáll, ba 
Icaliczkába nem teszik. Tudok műkedvelőket, a kik 
lesik.

Fresnay nem felelt. Egy úri embert tartott szem­
mel, ki ép akkor lépett oda az asztalhoz s vetett 
ki egy bankjegyet...

Úgy tetszett, mintha ez az idegen veszedelmesen

Lugosi grófné honfi- 

Frcsnay Dau-

hasonlítana Tergovicz úrhoz, a 
társához.

— Ismeri azt az urat ? kérdi 
híradó!.

Ez oda nézett s azután így felelt:
--- Nem ismerem. Most látom itt először, liizo- 

nyos, hogy nem tag. Ideje volna már megszüntetni 
a vendég-szabadalmai. Meglássa, hogy egyszer még 
valami liamisjálékosl. fognak ide behozni, a ki min­
den pénzünket összeszedi s azután odébb áll.

— Kiváncsi vagyuk rá, hogy ki (hozta ezt ide s 
mi u neve.

-- Azt könnyű megtudni. Mind a kellőnek he 
kellet iratkozni nz ebédlistábn. Megyek és megné­
zem. Sehogy sem tetszik az nrcza.

_ — Ha megnézte, értesítsen engem is, monda 
Fresnay, a játszóaszlal felé tartva.

Szcmboállt az ismerősnek tetsző úrral s a lehető 
legnagyobb figyelemmel nézegette. Fiatal, szálas, barna 
elegáns ember volt, kinek vonásai erősen emlékeztet­
ték Frcsnayt arra a «magyar«-rn, kit n dalcsarnokban 
l.ugosi grófnéval látott beszélgetni. De akkor esak 
oldalról látta, most pedig szembe, s igy nem volt 
egészen bizonyos abban, hogy a kettő ugyanaz.

Azt azonban egész biztossággal láthatta, hogy az 
idegen nagy szerencsével játszik, ötszáz frankkal 
támadta meg n (lémozao bankját s merészen dup­
lázott rá mindaddig, mig négyezer frankot nem hú­
zott be.

— Tartom az összeget, szólt Gémozae, kit ez a 
veszteség csaknem teljesen kifosztott, mert a bankot 
száz aranynyal kezdte s az alig szaporodott még 
föl két annyira.

— Teringeltét! gondola magában Fresnay, — el­
úszik a fiú. S csakis Monistrol kisasszony nz oka. 
Azért játszik, hogy elfelejtse szerelmi buját De majd 
vigyázok én rá

Julien elvesztette a négyezer frankot s a kör pénz­
tárából kért kölcsön ötven aranyai, hogy öt perez 
alatt kihúzott bankját folytathassa.

— A szercesétlen nem tudja, hogy kivel van 
dolga! mormolá Alfred a foga közt. — Ha ez nz 
ember a grófné «magyar»-jn, akkor nem érdemel 
bizalmat. Most nem csit, mert hiszen a kártya nem 
az ő kezében van ... de máj megjön az is.

Okvetlenül _ figyelmeztetnem kell ezt a fél bolond 
Julien t.

S közeledni iparkodott barátjához, mert messziről 
nem integethetett neki.

(Folytatása következik.)

A tiszánmnem ev. ref. egyházke­
rület; közgyűléséről.

A Sárospataki Latint:' részletes tildpsitást hoz a 
tiszáninneni ev. ref. egyházkerületnek » hó 22—28-ikán 
Sajószcntpóinren tartott közgyüléci-ial, a melyen a főren­
diházi képviselőt s az államsegély kérdésevei foglalkoz­
tak. Közöljük o tudósítást a következőkben:

A gönwri egyházmegye azt az indítványt terjesztette 
be, hogy a kerületi gyűlés vonja vissza a Sárospatakon 
tartott kerületi gyűlésnek o kérdésre vonatkozólag hozott 
határozatait. E határozatok tudvalevőleg visszautasítják 
a községi i«kolák állami segélyezését, a kerületi fögondno- 
kának s szuperintendensének nem engedik meg, hogy a 
főrendiházba menjenek, addig, mig a zsinat nem határoz 
aképviscltetós kérdésében. Indokolva van ez az indítvány 
a többek közt azzal, hogy napirendre nem volt előzete­
sen kitűzve a tárgy, hogy olyan gyűlésen hozatod, a 
melyen csak főiskolai odnutasitott ügyek szoktak tárgyál- 
lalni 5 az egyházmegyék a szokott számban nem voltak 
képviselve, hogy a egyházkerület határosain bizalmatlan- 
lanságot fejez ki az egykázkeriilet elnökei iránt s őket, 
szemben u konventi határozattal s országos törvénynyel 
követendő maguktarlásúra nézve, ellentétes állásba t.- 
relik.

Teleky Bátor a következő határozati javaslatot 
nyújtja bo :

«Tekintve az1, hogy az egyházkerület hntározalilag 
elvül kimondotta, miszerint a zsinat hatáskörébe tarto­
zik annak eidöntóse, vájjon a püspökök és főgondnokok 
részt vehessenek-e a törvények alkotá s körüli főrendi­
házi tanácskozásokban és mily minőségben? tekintve, 
hogy a konwnt, feliratában is intézkedéseket kért tétetni 
a zsiaat ogybeliiva.-a végett, de ez. más egyházkerületek 
c tárgyban! nyilatkozatok elmaradása folytán kell hatá- 
rezntában kimondotta, miszerint a zsinat egybehivásannk 
szüksége lenn nem forog: mondja ki az egyházkerület, 
miszerint kimondott olxi határozatához hi veti, a fönt 
jelzett kérdést, jogos eldöntés végett, nz annak idejében 
egybehívandó zsinat elébe térje ztondi; addig is azon­
ban, az alkotmányosan hozott s éleibe is lépett törvény 
iránt tartozott tiszteletnél « hazafiul köle'es'Mgné! fogva, 
a püspököt é-x főgondnolí t. a törvényliozásilag rcájok 
ruházott méltóság jogainak gyakorlatában legkisebb rész­
ben sem kívánja korlátozni.

Mitrovics Gyula: A gömöri egyházmegye, mindezen 
történeti trnditiók és szokások ellenére, egy egészen nj 
szellem d, nj egyházi közigazgatási erkölcsöket és szoká­
sokat akar, határozati javaslatával körűnkben megkez­
deni és nieglioiiosiiani. Igen I uj szel! met és közigaz­
gatási erkölcsöket; mert olyan esetok fordulhatnak ugyan 
elő, hogy az egyházkerület, többoldalú tapasztalatuk 
után évek mult.V.al jobbra változtatta meg valamely ha- 
lí-rozalái, még pedig :vz őseiben is, nem egyes, nyugta­
lankodó, l.'.láit szcszélynslccdö, \ agy bizonyos érdél: által 
is vezelhclii egyházmegyének kéiiyekedvé-re. hanem va­
lamennyi többi egyházmegyének, sőt valamennyi gyüle­
kezetnek meghallgatásával; hanem azt mév eddig .soha­
sem tette és önmagának megronditéso nélkül nein is 
teheti, hogy egvik egyliázkeriiloli gyűlést nyomban lesza­
vazza a másik; hogy egyik gyűlés mngaoirimisilse a má­
siknak határozatát; ezt nem teheti, még pedig nemcsak 
azért, mert ilvmódon kmevctleti magát a nagy közönség 
előtt, hanem különösen azért sem. mert ilvmódon meg­
ingatja s végképen elveszti közigazgatási tekintélyét saját 
körében is; eljárása által a legveszélyesebb korioskedé- 
sekre nyit utat, é« mert ezt tennie joga sem lehet.

A sárospataki közgyűlésen, az elnökségen kivid, dl 
szavazatképe.« tag volt jelen, s igy már ezzel a szám­
mal megfelelt a határozati képesség legszigorúbb köve­
telményeinek i- Ami pedig a gömöri felterjesztés azon 
állítását illeti, hogy a pataki gyűléseken csak oda utasí­
tott iskolai ügyelt szoktak tárgyaltaim, ez nyilván valót­
lannak fog feltűnni, miholyesl csak megint betekintünk 
évkönyveinkbe. Sehol, egyetlen egy betűvel sincs az 
meghatározva, hogy a nyári közgyűlés ki-‘bb rangú 
lenne a többinél; hogy az csak bizonyos tárgyakkal 
foglalkozhatnék.

Taglalva a gömöri egyházmegye indokok! át, igy szól; 
Közülünk sonltisem fejezett ki bizalmatlanságot az el­
nökség iránt, mert határtalan tiszteletünket irániok ilyen 
következetlenségek állal arezul nem is érhetjük, s itt 
az egyházkerület! gyűléseken senkisom szokott szemé­
lyes politikát űzni, s lm lehet szó «ellentéte x állásba 
terelésről», ezt nem a tiszáninneni egyházkerület r-lvi 
küzdelmei teremtették, hanem teremtette a törvényhozás 
és teremtette a convent, a miért nem engedte meg, 
hogy egy clvilázhallanu! zsinati kérdés, a zsinat elé vi­
tessék.

A következő határozati javaslatot ajánlja : «Minthogy 
egyházkerületünk semmi okot nem lat arra nézve fenn­
forogni, hogy a főrendiházi képvisel totós és a ref. közép­
iskolák állami segé.lyczletésc tárgyában, a folyó évi ta­
vaszi és nyári közgyűlésen hozott határozatait megvál­
toztassa, a gömöri egyházmegye indítványa felet napi­
rendre tér.»

('sider Károly: védi a gömöri indokolást. Mi nem 
vonluk kétségbe a pataki gyűlés érvényessegét, hanem 
azt mondtuk, hogy a nélkül hozlak e tárgyban határo­
zatot, hogy mc»kérrlezték volna az egyházmegyét, a mi 
azt hiszszük, hogy fontos kérdések csak akkor vannak 
jól előkészítve, lm mód adatik az egyházmegyéknek vé­
leményökot kifejezni. Az őszi és tavaszi gyűlések előtt min­
dig Inrlatiiak megyei gyűlések, a sárospataki gyűlés előtt jie- 
dig nincs. Az egyházkerület nem omnipotens testület, az egy­
házmegye rcáruházott jogait gyakorolja és igy megkíván­
ható, hogy ily országos fontosságú elvi kérdések oly kö­
rülmények közt ne íárgyaltaasanak, mikor azok még 
eme módon előkészít vo nincsenek. Az egyházkerület jog­
köre nem terjedhet oda,hogy egyszeri határozatát iijabb re­
vises alá no vegye; általános kérdésekben, molyok egyesek jo­
gai! nem érintik, az egyházkerület bölcsességének nem szab­
hatunk korlátokat, hogy határozatait meg no változtathassa. 
OnökncK az a véleményük, hogy a főrendiházba bemenni 
egyáltalában nem kel!; az a másik álláspont, hogy azért nem 
keil, mert mindenki nem lesz olt. A törvényhozás intéz­
kedését kicsinyeim, az állammal, ideértve az államse­
gély kérdését is, külön utakon haladni, azzal ellenséges 
álláspontot elfoglalni, a inai államot a régi szem üvegén 
keresztül nézni, a mai időt a bécsi béke idejével össze­
hasonlítani, midőn fegyverzörgés közt harezot visellek.
A régi állam hatalma a protestantizmust ki akarta ir­
tani, a szabadságot, alkotmányosságot megsemmisíteni, 
Magyarországot szegénynvé, kntholíkussá tenni. Azért 
kellett fegyveres hatalommal felkelni és megvédeni a 
protestantizmussal együtt az alkotmányosságot. Tán ma 
is arra vagyunk utalva, hogy ez eszméket, mint egyedüli 
zászlókat tekintsük V Hisz ennek az államnak kimondott 
legfőbb czóljui: nz alkotmányosság fenntartása, vallás­
szabadság, közművelődés. Es az állam ezt. nagyobb sza­
básukig teheti, mint mi. Felhívja a vallásfelekezeteket, 
osztályokat, hogy támogassák e munkában! és mi öröm­
mel látliuk, hogy nz állam is ezen az utón keresi az 
ország boldogulását, el haladását. Az állam minket c 
ezélból támogat. Az állam nem akar omnipotencziát ; 
inert erre nincs ereje. Az állam megosztja a munkát és 
jól tudja, hogy a világuraló katholiczizmussnl szemben, 
az országnak szüksége van n protestantizmusra. Az ál­
lam segélyez minket, do nem akarja bezárni iskoláinkat; 
az állam a törvényhozásban akar részesíteni minket, a 
vallásszabadság és viszonyossá» elvénél fogva. Ez egyen­
lőség elérése volt a régiek törekvése is. 
f£(Ha mi az állam czéljainakjj kiviteléhez segédeszközt 
nem nyújtunk, akkor az sem fogja a felekezelcket vé­
delmezni, a vallásszabadságot biztvsitni; ha az állam 
nem látja a felekezetek készségét, szívesen hozzájárul, 
hogy legyen szabad állam, szabad egyház, azután jő a 
népnevelés ügye, polgári házasság, az anyakönyvek pol­
gári vezetése. Un az állammal való szövetséget, az ál­
lammal való haladást, a protestáns egyház feladatának 
tekintem. Kimondom, hogy engem is megindított amaz 
intézkedés, hogy az államsegély az iskoláknak csak a 
tanárok választásának feltétele mellett adatott meg; de 
miután minden protestáns embernek hazaflúi és feleke­
zeti érzelmeit ki kell egyeztetni: akkor én bele tudok 
nyugodni az államsegélybe; mert azt tartom, hogv ezzel 
autonómiánk nincs megsemmisítve. Én a papságnak neveze­
tes kérdését látom a főrendiházba való bemenetelben, papsá­
gunk a reformaczió óta sohasem bírta elfoglalni helyéi nem a 
társadalmi téren sem, mert a világi elem nem volt annak 
barátja hogy a papság elfoglalja az őt megillető állást 

Engedjék, hogy elfogadjuk a kormánytól, a mii ad • 
majd jön kormány, mely irántunk kedvezőbb lesz, töb­
bet fog adni. No vigyük az ügyet végletekig, elégedjünk

enne ,i. 
diák. »ki,; er nlh-nc-z'« 

jöhetI .. Kilát * •
nem volt alkalnimx .
(«-!<• ' i-'-in;

meg egyelőre kevesebbel. Ajánlom a gömöri egyházi 
gye indítványát elfogadó- "égéit.

Édes Ábrahám nem tartja tapintatos politikának el­
dobni na kést magunktól, melylyel az irántunk a 
indul1. : kormány kenyerét megszelhetjük, ugyan r 
püsp' !> ink bemenetelét szükségesnek és iidvö.-nek -ár ­
ván, 'K'leky Péter ajánlatát elfogadja

M'h-aíry Lajos: Akik jelen \ n a patak rviilésbfi 
visszaemli-keznek:emlékezzenek - i':,z ' magák ■> gömöri ti­
telt tagtársak is, kike javaslatot beadtál:; avagy nein éj n 
részünkről jött-e az indítvány, bor -• jobb Későim
határozni ama tárgyban; n- épen mi - ugMMk 
hogy küldjük .- inegvékre s határozzon benne jszi. 
szent priori gyűlés, ki'.t 
Épen a gömöriek. Miként 
nrgumonláezióv al ide, hogy 
gyeknek az i't levő kérdó'c!:

Azt mondja Teleky indít' anya mázolására, bog • •
eddigi álláspont által korúin:ónk elnökei i, • n 1 . .
helyzetbe jutottuk Elnökeinkr.- k - a'-: egyike *i • •«. . 
eme kérőé- áltat mert cxczelleo'viájáié-i • .
dós lulajdcnképcn távol áll. ól a/, uogy mi be.- 
lot hozunk nem illeti, mert utt |.--z az ^ •
ban, mint országzászló.-. Az1 tőle -».iki- ;i .éé; 
mi méidon u! «•»*, ez tehát tárgytalan K.ismére,» he» 
érdekli a főtisztelnndő püspök u • k- i1»,-,, 
nézve, de hát nm tudom, hogy vil- moty kfüc:. i 
helyzet indilhat-n valamely test'd-
lároz.ttál, melyet ismói.-linn k«f- -ti irr- . .;-
Egyébiránt helyzetét kellemetlennek i«.nd.cn i -
mcil helyzeti; tiszta. Ha ú azt hiszi, hogy in-k 
söge van magyarázatokat tinni 1- ’felé, híva', 
egyházkerület h üáinzaiara, melye i: ő tiv/.- - »
ezzel «> szalv.ilvt I«--/. De bármily kelleme'len ve .hm 
xi liciy/.p.t, hogy ily *. i.iilet íehUlo.za • iii a.Iá.-p i , 
csak az»rt hogy egye«, bármily «zielt tárnám 1« f - 
lemos vagy kellemetlen liclv?.' t oiuizzm", -
doh pailainentárizmussal ellenkezik. A mi ibeti 1> 
leky Botor indítványát, én ahiioz semmi szín abc.', 
nem járulhatok. \zl mondani, hogy fen tartom 
előbbi álláspontot és ellőne er---!ek.-zcm, ez um 
helyes. Azt mondják, hogy miután a '-u-vény hozás ki­
mondta ama törvényt, hogy főnökeink részt v - 1
főrendiházban, mi annak ellem- nem szegülhetünk De 
hát -.'«. zui* ---c azt nondah. «•-. n«»m araiul
nn nőin élek vele Vagy a mi az allai : . -I 
illeti olt .az van mondva, hogy kaphattok u .
-«gélyt, de 1 -ak n I7 ^ szerint, ha ezt el v -n f.i-.

ik. ez 1« ellenzi1.- ■ az állammal ;■/.cinben V Hárem 
i r-gy pria-g x így ük az állammal való r.om • kéz«'
I gv mi In' . -' kerosr.uk a tényleges hulal^mn. 1. !••>»#
még gondolatai! i.-, elit-,vük, hogy így !c g -: ka-rdoi !■ 
jnk mar idáig menn nem proi.-v.-.n oix ,'d r.,-:n pr <- 
te-jliccl;ara» ’ \ gömöri es/ u. Hodi indítványok «•« ir- 
leky Péter indítványa is »síik iijaub tj.jv« r. . .■ ... 
hanyatlásnak, mely tijubb időben a pn-'x : i- 
egén nn ,.»Jetit \zt mond 1 a <>:»cr hogv n • ; r 
toriak n liőnllini'-nyek, nekünk a/ állammal «-»•. i- 
kell menni. Mennyiben váltó/. •!: meg az idők, ,.a 
ben n.i alh mmal szem :,en fo.; '. nos .• >i<, 
véltünk zoriikozva Hét az ujabb Ke nem rgé-z. Km- 
ezolutn-e. n jogaink ellen intézett lá-ondásoknak, :• jót­
állásainkból x ni > kiforgat ásnak ? A zs:n:u .dk,- 
nem lettünk-e kényszerűvé az állam állal .1 lojuiagvobb 
jogfeladásra, midőn a felülről nyilvánult akarat M, al 
kéziében megtette azt, liogy az 17:>(mki vu-vényl kit-- 
rölte. midőn kimondta, hogy ama törvények és az azután 
meghozandó törvények szerint fog intézkedni, midőn 
beleegyezett abba, hogy az iskolai része förvényeknek 
a szentesítés alól kihiigvassék és igy közoktatási,",ii: /zá­
rosán vett egyházi életünk köréből kivétessék. M, ak­
kor sem volt tapnsslalható amaz enifeszilés, eli»nuli;j» 
melyet őseink tanúsítottak. Jött a másik fontos !, rdés 
főrendiház, államsegély. Ebben úgy látszott cieint,-, hogy 
szilárd állast log elfoglalni az egyház. A törvény megho­
zatott. az államsegélyre vonatkozólag Trefort egvon-sen 
nlutnsitolta a lconvent ama kérelmét, hogy lOü.BOó fonni 
adasték az iskoláknak s elég volt a miniszter .-»v-/. n: 
nyilatkoznia s a fclnkezet egyszerre térdet, fejet h .jt, .1 
helyett, hogy erős állást foglalva, jogai melh-tt cn • a' - 
eziót fejtve ki, sürgetné azt, a mihez joga van az 1818 ui 
törvényeknél fogva, hogy az állam részéről oly • - v. 
h.-n riiszcsittessők jogfeladás nélkül S ha ez igy ú 
tovább, iia az egyliúzkeriilet elmegy odáig, hogy I lau : 
korábbi álláspontját, akkor el fog borulni a kedélye «ok 
embernek, ki eddig határozottan ragaszkodott egvhazá- 
hoz, mert meg fog győződni, hogy nz autonómiai ox való 
ragaszkodás többé nem létezik, hogy a kormány-ke- 
gyek haj kúszása, a húsos-fazék politikája :
hál térbe szorilotta amaz elvet, mely eddig a; ■-»'■- 
ház politikáját irányozta. Én nem óhajtanám, I 
a ma tűz yégképen kialudjék. Én meg vagyok győz M-,e. 
hogy vallásunk nz államra nézve nagy kincs, mert mr »- 
óvja attól, a mi hókövetkezett sok államban, hogv m.r.- 
(len szellemi szabadság elposvÉnyosodott. K m-•_•/,.-ó„ • 
(lésben nem fogadom el Teleky Péter indítván.at « !.. 
je.« szívvel járulok Mitrovics Gyula indítvány áhóz.

Idősb báró Vay Miklós azt mond a hogv Ő min í - 
gondnok hivatott meg .« büszkesége |, sz. ha r.uet o'xan 
foglalhat helyet a főrendiházban. Mint ;.'i;oi.mányo« - 1 .- 
her, a törvénynek engedelmeskedik, s la a szuper-mén- 
dcncziávai koilizióba jő. tudni fogja mit keil tennie

Bornemisza József elfogadja Telek-. Péter halár .- 
znti javaslatát.

Farkas ÁLral.úin : A törvény állásjiontián k'iijii- unvuny iciasponn.in aeija.. 1
pataki határozni mégse mm isi lését, úgy nz áTam«- »•*'•' 1 • 
mint a lörcndiliázha menetelre nézve.

Szentpé.tery Sámuel 1 la törvény, hajoljunk ír. •
előtte, a szabadságot törvénynyel egyesítsük, uzv r.-m 
hetünk jobb jövendőt. Nem pártolom som I'.-liik- - 
Mitrovics indítványát, hanem a gömöri egyen , m. . 
szix ii javaslatot ajánlom elfogadás végett.

Liikö Géza a törvénysértés vádját uiasitj.i vi - » 
inger. István Nem í.' tiik mi azt Imgv n. • ;.» 

törvényhozás után, nem hogy annyi idő óta :. 1
áll a legújabb alkotmányos kcrs/.n!.. a 111-gs ,r . 
ház, mely 300 éven keresztül a mag nei.u • p , 
ni u-yar ulkotmányo-ságnak testével volt fed.-,, 
'•"relékben kapja akár u támaszt, akár,..: min.. -;r - 
I8t8 után, a magyar ref. cgvbA/.imk annyi »-• 
után, mi nem váriunk megaláztatásra, meri én m.\ 
latásnak tartón, ,a.:', hogy a magyar r> f. egyli.i/n i!« 
püspöke és 3 fögondnnka szimiulli t k k .1 fő, 
kéjiviscllolósrc, inig a többiek mellőzlotnok és a . • 
rőt egyház közbejön« nélkül intézkedik ily i- ■ 
Kénlesckben. Nem hiltnit azt se, hogy midőn az 1 i 
törvények végrehajta ni-,! fog kerülni n sor, az al- 1 
nyos kormány nagyobb áldozatokat kivan tőlünk mint 
tálán kívánt az abszolút kormány. Ez mélven fái lel­
kemnek, hogy egy magyar alkotmányos kormánvló: k.M- 
leü megérnünk azt, hogy csak jogaink csorba , 1 m 
áldozatok árán várhatjuk ama csekély adományt i.-;, mely 
távolról sincs hivatva megszilárdítani a magvar rőt 
hazat. Nagyobb segély, nagyobb támasz az, melvet mi 
varunk.

Teljes bizalommal nem fogadhatom cl e csekély ivi->- 
manyt, rettegve és félve attól, hogy ezáltal útját "vágom 
“fi“?03 követelményeknek, melyekre a ref. egyház .
3 818 iki törvények alapján jogosítva van. Azt vallom, 
iogy ezen csekélyebb dolgok elfogadása által önmagunk 

semmisítjük meg az 18-18-iki törvényeket.
Makay Dániel a gömöri indítványt «*1 nem fogadja. 
tömbön Uedő pártolja Mitrovics javaslaté:. EÍsíi 

sorban Mitrovics Gyula liatározati javaslata tűzetvén k: 
szavazásra, az 33 szavazatta! 30 ellenében clvelteiett. 
Ezután Teleky Péter határozati javaslata tűzetett ki sza­
vazásra. Ezt az egyházkerület 3Í szavazattal 28 elle­
nében elfogadta.

külföld.
-- szept. 28.

Bismarck és (rieis találkozása a legközelebbi na­
pok nevezetes eseménye. Mint egy müncheni táv­
irat ma jelenti, Gicrs orosz külügyminiszter Ham­
burgba indult, honnan Fricdrichsruheba 
Hogy a német birodalmi kanczcllár és az 
külügyminiszter közt csakis a ruméiíai események­
ről lesz szó, az kétséget sem szenved, s mivel a 
sztambuli konferenczia ügyében U oszország játsza 
a kezdeményező szerepet, (íiersrek a törekvése min­
denesetre az. hogy biztosítsa magúnak Németország

utazik.
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..Mjunilüäiit mindama javaslatokhoz, melyeket 
i-zurszág a kouferenezittn tenni fug. S mivel a 

l‘‘Vyveres beavatkozásúról már alig lehet szó. 
■' 'a ".-/ill; . nog', a két államférfi elulevcs meg- 
. ' -e a bolgár unió elismerésére s újabb iiem- 

: ukirní által való szentesítésére fog vonut-

• nnnai inkább hihető, mert kétségtelen, huny 
■.■országnak a keze benne volt a bolgár unio-

• inuzgalumbMi. Egy szófiai magántávirat sze- 
az ottani diploniácziai körökben az a meggy ő- 
- uralkodik, hogy Bulgária és Kelet-Rumélia

»‘■•m újabb keletű. .Mikor Anglia és Orosz- 
,zl kimerült az afghanisztáni kérdés s Orosz- 

:a. nem ve it tisztában a porta magatartásával, 
ivszrul tervbe vették a bolgár uniót, hogy ez- 

• ‘•.‘«■"ü; -«i'.'re szorítsák a portát. Mikor aztán 
. J . ko: taktus elvesztette veszedelmes jellegét)

: zug elejtette a tervet, de a fellovalt bolgár 
v!: -"‘k már nem akarlak visszalépni, sőt vi- 

" •"u’di e miatt Karavelov miniszter és az 
isető közt. Sándor fejedelem az államcsíny 

-• — mint már akkor mondották —pasz-
'■vr-pvt látszott. Ha vonakodott volna «a bol-

• I. ' t ,i Ikesii.1 hívásának» engedni, megfosz- 
I". voin.i trónjától,

kormány magatartását illetőleg a Times 
■ • szamát :m alaptalanoknak nyilvánítja

melyek «/■i-int az angol kormány Kc- 
n:: az inlcrvoncziót és a üatkán-álla- 

. a -tátus ouo ante helyieállilásút kívánja, 
o; o Z". ■rwiv.'t semmiféle külön lépést sem letf, 

működ: a tö'-'-á hatalmakkal ázom
• ‘.'.- 'vútKozé.s kikvrUltessék és az egymással

■'ben álló ig ínyek Legyeid illessenek. Salis-
.Min: vb mint egy mai távirat jelenti 

aérke/Ht Londonba
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ez tétjük és kérjük tisztelt előfizetői n- 
• V. ... rlő/izctesiik e hú végével Lejár ‘ 

a ja a h n;/?-’ /Kiéléseikét mielőbb meg Lenni 
zhassanak.

hamar visszatért a kastélyba, hol azonnal elterjedt a 
merénylet hire. Megindították nyomban a vizsgálatot is, 
mert úgy gondolták, hogy valami ügyetlen vadász hibá­
zott rá a minden oroizok uralkodójára. A vizsgálat 
azonban eredménytelen maradt s a ezár kívánságára 
eltitkolták az egész dolgot.

f1, “bilsztorelnök jubileuma. Az országgyűlési 
•szaunáé!wi párt nagy pompával üli meg u jövő hónap­
ban haza Kálmán miniszterelnökségének tiz éves jubi­
leumát. Az országgyűlés két házának kormánypárti tag­
jaiból rendező bizottság alakult, melynek élére An- 
drassy Gyula grófot állították. Még nem bizonyos, hogy 
mikor tartják meg ezt a nagy ünnepel; leltót, hogy ok­
tóber 10-en, midőn Tisza miniszterelnökké lelt, vagy 
tálán csak 29-én, mikor a kinevezésére vonatkozó kirá­
lyi leiratot ([kiolvasták az országgyűlésen. A szabadulvü- 
párl diszalbummal kedveskedik vezérének, kiváló miivé- 
szekzed rajzoltatja le ama vidékeket, melyekhez Tisza 
Kabint!1 ilJiiKúri emlékei fűződnek. A jubileum emlékére 
érmékéi is veretnek s nagy lakomát is fognak ron-

. ^ “f"2 király tegnap reggel 8 ói.t 58perezkor
UreZ'la.iul Becsbe érkezett: fogadtatására diszszázad 
vonult ki a pályaudvarba, később Rudoli trónörökös, 
majd pedig ö felsége a király jelent meg szívesen látott 
vendége üdvözlésére. A viszontlátás igen szívélyes volt 
mindkét részről. A vendég király ő felségével Schőn- 
brunba hajtatott, i;ét órakor déjevmer volt n kis dísz­
teremben, ezután különvonalon Neubergbe indult a 
szász király, hol érdekes vadászatok vannak kilátásban. 
í\ király tekintettel a politikai helyzet követelményeire 
ezúttal nem ve z részt a vadászaiban.

- - Jumbó gyomra. Hamum szerencsétlenül járt ele­
fántjának, Jumbénak gyomrában tömérdek arany- és 
ezüst pénzt találtak a bunczolás alkalmával. Az elefánt 
bőre másfél hüvelyknvi vastagsága volt s 1537 fontol 
nyomott. A csontváz súlya 2100 font, az. egész testté 
bat tonna. Ki tömése 2000 dollárba kerül, nem számítva 
a munkások l '-rét, kiknek legalább bárom hónapig lesz 
dolguk a hires elefánt földi maradványaival

— PcLtnforgalom Bumóllával. A berni nomzel- 
k'izi pósta-luvalal közlése szerint a Huméiiával való 
po'ta-forgalmat a Konstantinápolvon ál vezető utón, to- 
vűbhi rendelkezésig megszüntették. Felírnat'..:i; ennél­
fogva az összes es. és kir. postahivatalok, hogy Filip-

3

popéiba szóló áruküldeményeket, valamint pos-

oapcrik előfizetési ura:
:i fr (/.'

Lr

hat Iiór.i . 
'-T«3Z évre

10 frt
20 írt

-k ll, a fi bhát lsét .‘ín és űiinvnek után
'•égje

ink

tdrteujií 
ic!v napi 
zéKzori.Ma

ményhim n-sze^ .lnek, Ingv 
■-e l l* képes hetilapot 10 f.t 
icgy- ítévrv 2 rlért kapja.\ 

lakhelyének s az utolsó 
I .■ ít k.rjiik. hogy a lap

*t •! fogadunk
»elekt -fiick In r.-.im- 
r..; isztv.i hehe lilik a

(S posta - utalványok 
' ' l. /'/i ti /•'■ v kiertú- hivatalába

:"<t! "I '' ú. :■ ., ' i küldendő.',
Az „ Fajyelérté.-,“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szept 28.

tizenn-fi/t hit Kár-Atj í.aj'S hojuv InT- 
’ : " 1 I a ;téobúl jövő gyor-vonallal

1 • m K.-zet! s azonnal a központi szemé!y-
• • n a haji;-tolt. lioiiinin Gödöllőre ment. 

h'-drij i.'Uiáaia. mini szten-hiuköt. fi - "uebal ú!u 
I me.'iuti n ma Kállai/ ki zós jiénz- 

-•0| , Később u telt látogatást Kálnoky 
■■'■ lain z: rr.i ■ .8-»tor dános biboniok-

1 ■' 'A-mai ..-gk-.zvlubb ismét bérmautia iiniuí.
A ki. ityue inra bir-tclcU latngata. t - . re nem 

r..‘ .Miatt •-l*i:aro 1- V'alilsziiiü azonban,hogy 
: 1 !'■ Im-’.alobbi impokbnn meg cg; szer mvg-

U ' ipi ’ : í .-iiá-onkhoz pótlólag ii-í- 
1 ' l"-'l‘"-i.a. - (költött ebéd alk.ilmá-
• ; ■ i-.v.r! kaposziát is szervírozlak s -rtés-

1 ■■■? • -• «pe. .ualis n i.zva’ eledelt ked- 
'■ 1 -tja, és — mint mondá oly jó

U i 1 kép azt Kapni, mint nálunk 
■ ■ 1 kel ka.tb :i - tied Közben !.a-Z-

' • ••n:í.n - -'a jó áron n..igához váltotta.
A szervita rend ». ,i : megalapin'ja iák Béniéi 

’• • ' z, z ■ ••!.:ő ... ; ((.1 -I tegnap iat?«»!iameg
-/• r :ii. társ.ia ... Heggel ii órakor mise 

' ■> ' j" -g Gri lka i. budai apát < zcl.'brált tv-
■ A ze. ek.it Máz t:: C-dur miséjét 

■ ' K" .o im k »db k benne hát rich Fiára, Milos
• * 8' Lmiil: (iu-z-áv. A lemplom zsúfolásig meg-

' " i vn!: I refek: "i.im.l im, melyen jelen 
'■'La uid:. W.óaf .a Nándor és Álenylinr-li 
kam -,ij zvnta kolf g.nm rektor.. Hieez Bo- 

1 *r 1 1 aj .iiia v :: vendégekre, ( sei.ka a
• ’ e Mem baiJt atyára, ez utóbbi pedig a 
•'•* ni . : •: lé!,, szöntőkoi. Délután -1 órakor 

. . 11 nie!, 0 óra sor pedig Menyha.-Jt atya 
-z noklaiot tartottak.

V v.aleat bérezés Derz jnoi.ón A walesi her- 
' -r i .lúleiiuk, e h. 2U-an i Vstetitb Tasziló 

jv-'Mg a utazói:, hol a vendeyszvrctő
■ öi .:. mndez ii zttietvie. A gróf nagy-

1 é-zi‘di:«r!te fe;edvlmi ver. légét, ő
1 •■■■■• - u’uzett l ő je A pályíiházbar; szép számú, 

közönség \a:ta .... angol ivónörvköst, a midőn 
■■ V jal vi kiszállóit, lelkes vljeoek köszön- 

'• <M r'g baratiágui.;ii viszonozta a szives üd- 
■ ‘ rí 'evei egy .!! a ke;zen Álló fugatok«a 

elvi pompás négyes fogatban az angol 
: ■ - ' lei a: á :• foglalt helyül, a második 

• r .a I e.iig a bázi gazda nil egyik magas-
• 1 vendig- el. A bevonulás fejlői látványt 

A logrMk elölt díszes bandérium vágtatott,
tagjai a gróf világhírű telivér ménjein Icnagol- 

‘ •••'tilt gyikiik magyar ruhát viselt a a Hamilton her- 
I • :elteli grófok i -aiAdi ozimcrével diszilelt 
tv!- kezében A menet \égig vonult a város 

I, melynek minden háza fel volt lobogózva és 
•a díszítve. A berztmzei kastély bejáratánál 

i mí dia.l.iiKapu volt felállítva. A kastélyban a liúz 
a a i ugas v «ideget, kire a rokonszenves 

gén kellemesen halott. A vendéglátó főur 
’ kövei, hogy vendége kellemes napokat töltsön 
•zúgom A vadá-zatok igen érdek <nek igérkez- 

• ’■ in ii í aszilú gróf berzeneze, v.id-állománya
. ó.e az I : zári. .n. s így a 'vau:-; herczegru 

vrl-férfiúra élvezetei napok várnak 
jflorenylet a ozár ellen i ét er várról a kövei- 

■•■■ rják e hónap 25-dikéről a National-nak: A 
lapuk néhány nap óla arról beszélnek, hogy Ko- 

.:.gubán merényletet követtek el a czár ellen. Péter- 
■ 1, hová szintén eljutott a hir, nem isnierik a rész-

. t. s igv csak kombinácziókra kell szorítkozni. A 
mint mondják --- orvosai tanácsára naponkint 

ő:mi’ ideig sétál, mert hónapok óla feltűnően hízik.
•■■■’ -horgban is minden reggel sétára indult a czár s 

kísérte más, mint a trónörökös és egy szárnyse- 
I Kundcsen csak a kastély körül sétált. Tizenegy 

1 Tpal ezelőtt, szeptember 14-dikén is a kastély park- 
jői-un járt-kelt fiával s egyszerre fájdalmas kiáltásban 

ki. Kezével baloldalához kapott, hol nagy fájdalmat 
:: »‘t. Ugyanekkor halk dörej hallatszott a sűrűségből.

A trónörökös odasietett a czárhoz, kinek kabátja és 
mehénye össze volt szakgalva. A földön lievert a golyói 
mely az uralkodó órájáról pattant vissza. A czár csak-

tai csomagokat P;hbé fid ne vegyenek. A meg esetleg 
hozzájuk érkező ilynemű küldemények a feladás helyére 
visszaküriondük. Levélpostai küldemények csak akkor 
veendők át, ha a Bulgárián keresztül vonuló forgalmi 
mra szólanák. Az illető kicserélő postai állomások to­
vábbítás végeit Szófiába küldik e szállítmányokat.

- Sakkvorseny Bóos és Pária közt. A bécsi bi­
zottság ma a következő lépéseket sürgöny űzte Pa­
risba: spanyol játszma: Pár is (fehér'. 53. . . . Bécs (fe­
kete) 136—fiú : angol játszma : Becs (fehér) 52. f 2 - f 3 ; 
(feketei .... Most mindkét játszmán Parison van a 
húzás sora.

- - Haláleset a lóversenyen. A soproni lóverse­
nyen szerencsétlenség lödén!. A mezőgazdák versenye 
alatt az egyik ló levetette a gazdáját, kitört a pályából 
cs a iiézök tömege közi- vágtatott. A megvadult ló egy 
tizenkét éves paraszt leányt ugv összerugdosoíl palkúi- 
v«i. hogy a szerencsétlen gyermek pár nereznyi szörnyű 
gyiitrelmek után meghalt. F.gy másik leány js könnyű 
sérüléseket szenvedett.

Borze.nzíó szerencsétlenség. A minaj) lefolyt 
garadnai búcsúról egy ittas kocsis hajtott haza Vilmány 
Kié. A szekéren egy nyolez éves gyermek s egy hatvan 
»• ven felüli anyóka ’.olt, kikhez az utón a kocsis még 
nyolez embert vet! fel. A midiin a kocsi a vilmánvi ma­
lomhoz ért, a kocsis nem hallgatva a figyelmeztető szóra, 
egyenesen a Hernádba hajlott. A közepén a sebesen 
folyó és mély vízben a kocsi felfordult s csak nagy 
ügygyel-liajjal sikerült a kocsin ülőkből a nyolez ember­
nek a partra vergődni, mig a kocsi.-’, a gyermek, az 
öreg anyóka és a kocsi elé logoit három ló a vízbe fűlt.

— Az állntkort sorsoló bizottsága felkéri ama tisz­
telt előfizetőinket, a kik a megtartott sorsjegyekért még 
ovim fizetlek, hogy azok árát a kapott ulaiványnyai ok­
tóber hú 4-ig (az első húzás napjáig) az igazgatósághoz 
beküldeni szíveskedjenek.

Rövid hírek, Tovnúexim (Nyitramegye) 
Hétül Izidor tanító nejével és gyermekével a zsidó 
bitről a róni. kalli. hitre tért ál. — A. kvn- 
félctjyhéir.i nj plébánia megalakulván, e hú 22-én 
a képviselő-testület, mint kegyuruság, Kiss Boldizsár 
h.-m.-vásárhelyi káplánt plébánossá választotta. — 
Temesváron a gyarküivárosban ma hajnali 4 
órakor az Kvzséhel-gőzinalom leégett. A tűznek 
navy mennyiségit őrlésre szánt buza is -;seU áldo­
zatul. A kár jelenték";iy. - • t.j/önyi/önön lovas­
sági laktanyát fognak építeni 3 század részére. —•
-faluikéul Frigyes Ferenc/ gazda, volt községi 
bitó felesége c hó 2íi-án oly szerenesétleniil esett 
le egy diófáról, melynek ága alatta letörött, hogy 
azonnal meghalt. — Tésaéken a helyőrség gyász- 
ünnepei. tartott az 1882-ben a vasúti híd leszaka­
dásakor oda veszett 27 huszár emlékére; a var­
sán, zon felállított emlék-követ megkoszorúzták. — 
Tarvlsból sürgöny jelenti, hogy az onnan tizenegy 
kilométernyire eső Raibl községet elöntöttél: a kör­
nyékbeli patakok, melyek a két nap óla tartó ziva­
tar következtében kiáradlak.

Habiás a fővárosban. Zasztagni Ferencz 32 
éves nőtlen napszámost ina éjjel a Katona József ulczá- 
bnn egy ismeretlen egyén megtámadta, összes pénzét 
elvette s egy késsel 4—5-ször ugv arezbn vágta, hogy 
orra s felső ajka teljesen szélhasadl. Sérültet a Rókus- 
kórii.izba szállították, a megugrott támadót pedig a rend­
őrség nyomozza.

— Gyújtogatás. A füzér-utozn 8173. számú házhoz 
tartozó istálló padlásán ma éjjel -j2 órakor tűz ütött ki, 
melyet azonban a házbeliek és szomszédok csakhamar 
eloltottak. A kár nem nagy. A gyújtogatás alapos gya­
núja miatt a rendőrség két kocsist letartóztatott.

*** Nagy vihar vonult át ina déli egy óra tájban a 
főváros területén. A derült ég rövid negyedóra alatt el­
sötétült s szörnyű szélvész tette veszélyessé az utczákon 
való járást, tízlelek és kapuk alja hirtelen megteltek 
menekülőkkel. Az utczákon alig lehetett életveszély nél­
kül járni, csörömpölő ablaktáblák, a háztetőkről lehulló 
cserepek nem egy embert sértettek meg. A kerepes! ul 
különösen sokat szenvedett az erős szélvihartól. Czég- 
táblák, gazlámpák estek áldozatul a romboló elemnek. 
Végre megeredt a zápor s leverte a roppant porfcllegot, 
mely majdnem lehetetlenné tette a járást. A kiállítási 
terület sem maradt megkímélve a pusztítástól, különösen 
a Dreher sörcsarnok külső díszítésébe kapaszkodott bele 
a szel és azt tépte meg erősen. Az uj városi borházban 
két pavilion ereszéi szaggatta le a férgeteg. Félórái dü­
höngés után elvonult a vihar, ekkor ismét kiderült s 
csakis este permetezett újból az eső.

— Veres verekedőn. Véres jelenet színhelye volt 
ma este heledlét óra tájban a Károly-körul 7. szánni 
hazában, Krausz ékszerész üzleti helyisége. Telt,elbánni 
J.azár romániai és Kohn Pál hajai illetőségű segédek 
lámpagyujlás alkalmával szóváltásba elegyedtek a felelt, 
hogy melyikük munkaasztalához legyen küzelébb a 
lámpa. A szóváltás mind hevesebb lett, végre Kőim 
annyira méregbe jött, hogy székéről felugorva, felkapott 
egy görbe i--szelőt s azt Tnitclbaum fejéhez sújtotta.
1 eitelbaum karjával fel tartolta az ülést, úgy hogy csak 
könnyű karczolást kapott a fején; Kőim azonban újból 
“oki rohant s a részeiül egész erővel a bal mellébe 
mártotta, úgy hogy az közvetlen a szív alatt a hordát 
áttörve a melliireghe hatolt, s ezt még egyszer ismételte.
A sérült egy jaj kiál lássál véresen rogyott össze. A szom­
szédok a zajra a műhelybe sietlek s a járókelők csak­
hamar óriási néptöme-ggé tömörültek az üzlet elüti. Az 
esetről gyorsan értesítették a rendőrséget, melynek ki- 

- nyomban megjelent a helyszínén s a súlyosan 
boszállitíulla a Rókus sebészeti osztályára, a

küldött 
sérültei
tettest pedig letartóztatta 
Sérültet később a kórházban 
is kihallgatta.

a liikapilányságra kísérte, 
i törvényszéki vizsgálóbíró

A legrégibb és legváltozatosabb magyar élcz- 
lapo!, az uUstökös»-t nz uj évnegyed alkalmából ajánl­
juk olvasóinknak. Tartalmát aklualitusok, illusztrált 
humoreszkek s adomák képezik. Legújabban czimlapjún 

az uj főrendiházi tagokat. 
,. 2 frt. Az előfizetések Így

zimzendok: «üstökös» — Budapest.

'Zincs arczképckbeu közli 
Flöiizetési áranegyedévre

= A Btocitholmi katasztrófa. Stockholmban a 
Nilsson Krisztina hangversenye alkalmával megtörtént 
katasztrófa még ■mindig lázas izgatottságban tartja a 
közönséget. A szörnyű esemény részleteit a stockholmi 
lapok a következőkben adják elő. Ívj ti hét óra táj­
iján valóságos népvándorlás indult meg a város köz­
pontjába vezető utczákon. A nép a (Iraint Hótól 
előtt foglalt adást s varia, hogy az ünnepelt mű­
vésznő a szálloda erkélyéről énekelni fog. Midőn 
a művésznő a zeneakadémiából visszatéri, már bar­
mi nczezerre lehető néplümeg tömörült össze a téren. 
Nilsson Kiiszlina be is váltotta Ígéretét — énekelt és 
felkérte a népet, hogy oszoljuk szét, ö maga pedig visz- 
szavonult. A mint a nép megmozdult mindjárt látszott, 
hogy szörnyű veszedelem készül. A rendőrség nem volt 
képes fenntartani n rendet, s csakhamar velőlrázó se­
gélykiáltások hangzottak fel. A nép lassun-lassan elvo­
nul:, úgy hogy a rendőrség összeszedhette a holtakat és 
sebesülteket. I.ddig 10 halottal ismerlek fel, de nem 
tudni, hogy sokan nem lelték-e halálokat a vízben.

= Öngyilkocrági kísérlet Végrer János 23 éves 
kovács legény ma délután negyed fél óra tájban a halvani- 
utczai 7. sz. alatt levő Ncruda-féle üzletben mellbe lőtte 
magát. Nemesebb részeket nem sértett a golyó, s igy 
remény van a fiatal ember felgyógyulásához. Tettének 
indokául azt mondja, hogy kedvese a Rókus-kórházban 
betegen fekszik s ennek felsegélésére kért édes anyjától 
15 irtot, a mit azonban megtagadtak tőle.

~ Bérkocsik megvizsgálása a fővárosban. A 
főváros törvényhatósága állal a bérkocsis-iparnak gya­
korlása tárgyában alkotott szabályrendelet értelmében a 
főkapitányság az összes bérkocsik megvizsgálására no­
vember hó 3-tól bezárólag 14-ig terjedő időszakot tűzte 
ki, oly módon, hogy a pesti oldalon közlekedő bérko­
csik megvizsgálása 3—6-ig és 9—13-ig a külső sláczió- 
utcza 18. sz. ház udvarán, a budai bérkocsik megvizs­
gálása pedig 7—14-ig a déli vaspálya budai indóházá- 
nak udvarán mindenkor délután 4 órakor történik. Er­
ről n főkapitányság az összes budapesti bérkocsitulajdo­
nosokat oly felhívással értesíti, hogy jármüveiket a sza­
bályrendelet követelményeinek mindenben megfelelő ál­
lapotba helyezve, azokkal a kitűzött helyen és időben 
személyesen jelenjenek meg.

= A letartóztatott leánykereskedő Abeles Lá­
zár ügyében a rendőrség az elővizsgálatot befejezte s ez 
konstatálta, hogy Abeles, ki különben is rovott előéletű, 
a két leányt Szófiába egy nyilvános húz számára akarta 
küldeni, minélfogva ügyét állottéit a kir. ügyészséghez. 
A leányokat nem szállítják Szófiába.

= Elfogott rabszökevény. Berger Hartmann 
Alajos veszélyes betörő tolvajt, ki e hó 22-őri a ko­
máromi kir. ügyészség börtönéből, hol 6 évre volt el­
zárva megszökött, tegnap a kiállítási rendőrség felismerte 
s letartóztatta.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A znagy. hír. operaház Igazgatósága tekin­

tettel arra, hogy október és november hónapokban is 
igen sok vidéki és idegen közönség fog a fővárosban 
tartózkodni, úgy. mint szeptember hóban, a kitűzött 14 
liérlc’lfolyamos előadáson felül, a szükséghez mérten va­
lószínűleg még 2—3 bér let folyamos előadást is fog 
tartani. A köteles 1 í- bérlclfolyamos előadáson felül 
adandó béllel folyamos előadások a bérlők javára esnek.

— Homán szinpártcló-egyestilct. B.-Bogsámból 
a kövi Ikozükel. távújuk lapunknak : A román szinpártoló 
egyesület tegnap és ma tartotta itt évi vúmlorgviilését, 
mely példás rendben és hazafias szellemben folyt le. A 
gyűlésen kívül volt lakoma, szinielődás és kirándulás. 
Ma este túnczinniatság zárta be az ünnepek sorozatát. 
A rendező bizottság Vetnie Gyula járásbiró el­
nöklete alatt, igen tapintatos s finom politikai il- 
dormnal teljesítette feladatát. A lakomán a gyűlés 
elnöke Vulkán József nagy jelentőségű políárkö 
szöntöt mondott, melyben a rokonoknak a trón iránt 
való rendületlen hűségét és tántoríthatatlan hazaszrre- 
tetét magasztalva, erélyes hangon utasította vissza a 
román irredenta proklamáeziójál, mely a magyarországi ro­
mánokat meggondolatlanul kompromittálta és merényletet 
követett el az őseiktől öröklött hazaszeretet ellen, anél­
kül azonban, hogy fölhívása a hazánkbeli románságnál 
viszhatigra talált volna. A poliárlcöszönlöl többször éí'-nk 
tetszésnyilvánítás szakította félbe s végül viharos éljen 
zes követte. -V lakoma alatt a rendező-bizottság elnöke 
szintén hazafias szellemű, lelkesedéssel fogadott pohár­
köszöntőt mondott.

— «Zách Klára.» Ez a eziine (írogass Imre leg­
újabb nagy kompozicziójának, melynek Vázlata már ké­
szen áll o művész alelier-jébon a tud. akadémia pal tá­
jában. A nevezetes és hálás történelmi mozzanatot Gre- 
guss Imre uj felfogással a monumentális stíl imponáló 
alakjában mulatja be. Eildigelé festőink ama jelenetei 
szerették megörökíteni, a mikor a bosszúálló apa, Zách 
í'd’czián az ebédelő királyi családra róni s kétségtelen, 
bogy *‘Z a momentum a legdrámaibb s legmozgalmasabb 
a szép lány tragédiájában. De Greguss Imre a tragédia 
egyik utolsó jelenetét veié vászonra. Az igéző hajadon, 
kit a királyné fivére meggyalázott s a király szörnyű 
halálra Ítélt, ruháitól megfosztva, a hóhérok kezei közt 
áj üldözik, kik ép a vad lóhoz készülnek őt kötni. Az 
áldozat halálfélelmét, kétségbeesését hatással festheti a 
művész és Greguss Imre egész tehetségét érvényesíti, 
hogy képét úgy a felfogás nemessége, mint az alakok s 
a színek jellemzőt, s-ége által igaz históriai művé emelje.
A festvény bálterében áll a paripa, mely néhány perez 
múlva nz elítélttel, mint egy női Mazoppáva! tovaszá- 
guld, mig a hófehér testű leány gyönyörű idomai ösz- 
szetörnek. A hóhérok marezona alakjai kifejezik a durva 
kor egész kegyetlenségét, valamint a lány ékes ruhái 
után kapkodó vén asszonyok kapzsisága is jó vonásokat 
szolgáltatnak a lendületes, erős hatású képnek. Greguss 
limv e müvét valószínűleg a jövő tavaszi nap őszi kiál­
lításra fejezi be.

SPORT.
— A magyar athlotikal klub c hó 22-én tartott 

választmányi ülésén a bajnoki tárugrás versenyét 
október 26-ára tűzte ki, a kővetkező propozicziókkal: 
Második vetélkedés n bajnoki czimért Védő: 
Székely Adám, bajnok-jelölt. Zárt verseny az atlde- 
tikni klub tagjai részére. A bajnoki mértéket 570 cm. 
távolságnak álugrása képezi. Az elugrás 10 era. magas 
ugródeszkáról történik. Ha a leghosszabb ugrása a baj­
noki távra (570 cm.) alul marad, akkor az erodménv 
egyszerű versenynek tekintetik. Dijak: a) a győztes, há 
a bajnoki mértéket elérte, a club ezüst érmet s a baj­
nokjelöltséget nyeri, illetve azt meglarlja s reá nézve a 
klub bajnoki szabályai kötelezők; a második gvő-

FOVAROSI ÜGYEK.
—- A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága

ma d. e. 10 órakor I 'róla Imin tanácsnok elnöklete 
alatt ülést tartott. A városi kaszálónak hat évre 
1'unásziwkovies Tódornak adatik bérbe. Ezután a 
számvevőség jelentése olvastatott fi-l az üllui-nti luk- 
tanya házi csatornájának újraépítése által felmerült költ­
ség fedezése iránt. A bizottság hozzájárult a számvevő­
ség javaslatához. A budapesti irgalmas rendnek a 
bizottság segélyképen megszavazta a csatornaépítési já­
ruléknak kért elengedését. A Kisfaludy Károly cin­
jükére Győrött emelendő szobor ügyében a " pénz­
ügyi bizottság a kérelmező végrehajtó bizottság kér­
vényét a tanácshoz terjeszti azzal a felhívással, hogy 
az c czélra bizonvos összeget hozzon javaslatba. ..•/ 
hirdetményi oszlopok felállítására és használatára 
vonatkozó jognak nyilvános pályázat utján leendő ki­
adása tárgyában elhatározta a pénzügyi bizottság, hogy 
az árverési feltételek (öbbszörösitlvlvűn," minden egyes 
bizottsági tagnak kózbesittetni fognak. Az uj orszáy- 
ház telepéhez vezeti! utak jó karban tartására a bi­
zottság 12,ÜUÜ Irtot irányozott elő.

-- Árlejtés volt ina a városnál. Az új lovarlnkta­
nyához vivő 41193 írttal előirányzott beton-csatorna 
építésére nézve Wunsch Róbert mutatkozott a leg­
előnyösebb ajánlkozónak, muri az egységárakba. 22' 2 °/u-ol. 
enged le, a Szondy-utcza egy részének 9142 fltal elő­
irányzóit burkolását pedig Benéz Ferencz kapta meg 
VVYo engedmény mellett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
—- A Ktnfaludy-tái-saság szerdán, e hó 30-án d. 

ti. 5 órakor az akadémia üléstermében nyári szünete 
után első ülését tartja. Tárgysora a következő: 1. Szász 
Károly r. t.: Schiller Harangjának fordítása. 2. Yadnai 
Károly r. t.: A muszka-világból, emlékezés. 3. Dalmady 
Győző r. I.: Költemények. 4. Balázs Sándor r. t.: Biz­
tos gyógyszer, elbeszélés. 5. Folyó ügyek.

— A középiskolai tanárok budapesti köre holnap 
kedden délután 5 órakor a sugár-nli Husche: vendég­
lőben tartja első ülését. Tárgyak: az ügyrend módosí­
tása és munkaprogram»!.

— A magyar tisztviselők orsz. sgyczüloto szom­
baton tartóba dr. Vauhr Tivadar elnöklete alatt a 
nyári szünet után első választmányi üléséi. Az egyleti 
tagok részére október hó l-lól kezdve a népszínházban 
az eddigi körszékek helyett egy sor zsöllye bérelteit. A 
pénztári maradvány 2024 fit. Bcmulaltalotl -.égül az ál­
lami tisztviselők lakbéreinek rendezése tárgyában be­
adandó kérvény, mely a jövő ülések egyikén fog tár­
gyaltaim.

• A bérkocsisok ipartársulata ma délután 3 óra­
kor az akáczla-ulczai Ruzalka-féle helyiségben rendkí­
vüli közgyűlési tarlóit, mely igen zajos lefolyású volt. 
Az éktelen lárma miatt a tanácskozást félbe kellett sza­
kítani, s mivel a tanácskozók bajba is kaptak egymás­
sal, a jelen volt renuurlbgaimazó kénytelen volt ÍÖlosz- 
iatni a közgyűlést.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyilkosság! kísérlet. Miloszalyevics Szilát . ó- 

gora Radikoljevivs Péter azzal vádolta a fehérlvmplomi 
törvényszék elült, hogy őt le akarta lőni. Miloszalyevics 
a csendőrök állal kínozta Iván, magára vállalta a teltei, 
de a kinoztatások lantijaiéit megmutatta rab társa inak. A 
fehértumplomi törvényszék szándékos emberölés kísér­
lete miatt 0 évi /egyházra. Ítélte. A királyi tábla 
büntető tanácsa Miloszalycvióset az emberölés kísérleté­
nek vádja alul felmentette s azonnal szabadlábra he­
lyezését elrendelte.

- - Kottás házasság. Marton Domokos kávémérő 
kétszer nősüli egymásután de mindkét nejét hűtlenül el­
hagyta s vadházasságban élt egy mái növel. A királyi 
tábla vádlottat kellős házasság bűntettéért 1 $ évi búr 
tünre ítélte.

— Korcsmában megölve. Uzdin községben Szűr- 
dán György és Bukacze.r Péter rovott előéletű egyének 
borozás közben nagy késsel leszúrták a korcsmában lévő 
Siója Ivánt. A királyi tábla 1. büntető tanácsa Bzurdán 
Györgyöt mint elsőrendű vádlottat lé évi /egyházra-. 
Bukaczer Péteri, mint másodrendű vádlottat pedig ti 
évi. /'egyházra Ítélte.

-- Monstre-pör. A budapesti kir. törvényszék előtt 
ma került tárgyalásra tiz lány István újpesti községi ír­
nok bűnügye, kit sikkasztással és küzokiral-hami-i ássál 
vádol az ügyészség. A tárgyalást egy hél alatt aligha 
fogják befejezni, mert nem kevesebb, mint 138 tanú 
vár kihallgatásra, s ezek közül csak tizenkettő tett ed­
dig vallomást. A vádlott az adók behajtása körül köve­
tett el apróbb sikkasztásokat, s hogy bűneit palástolja, 
megliamisilolla a könyvek tételeit.

Chemnitz, szept. 28. Ma kezdték mog itt a tárgya­
lást ama pörben, mely I 'ollmyr és társai, a szoczia- 
lista-párt ismert tagjai ellen litKO-= társulatban való részi- 
vétel miatt indíttatott.

Chemnitz

. I/. •dp

BéC3 szept. 28. A képvisclőhá.z 
"lé-, útim azonnal tnc, alakúit Az 
Hi"'ss. Ili cg, r, <’: n-tnry-ki ('■' 
tich. tinudka, Greekohki. Ha 
vél;, stlalf k. A váliiezla-i iiz 'k ve 
o zlidioklc.z illa itta I. 
mutjltaszinu írül 1.7.ÚÍÓ 
-át iii'l.'Iv.myu/.zák. Pé 

Bút:«, szept.
Covr. A walesi hm :
altciliiiiival sir Pngettcl r;> Imiil/i iiiiiiii.ui iiiogl.iiog.r i;i 
a király, a ki máj nem félóráig tarló kihallgatáson 
fogadta.

Prága, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.) A Pok-
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Villach, szcjil. 28 IAz Kgyetérlés lúvira'a'. 

Ki-I n:;j> "la. szakadatlanul szakad az !,• •■.•,;< vi- 
Imr kisóretélicn. A Hail ki'-saj.otl mudivből .is olón- 
Lötlo Snifritz és Nigovitz hol\ súgókéi. A Drava lo t 
méterrel áradt. A vizvoszély nagyon fein geld. A 
vijiauhi uj Iliden a munkálatokul meg ziinlették és 
mindi-imomü övéi intézkedésekéi tul'f-k. A l.du 
iciidkiviil nyugtalan.

Latbrtoh. •■].!. ;:s. A h.’gvi p-:'ak"k a ; é.. . ... 
Z"v kc.vi '!..bvn kiár.idváa Ién\t -! ->nt:.; i . < lai .i-- 
Assling laó.i m;. ikadl a rali l.u/iele I. -

Innsbruck. ul. 28 A larli - lvüvelkczi'•-
ben D«»úf kenu,! ér■ri z-rC'. .ély |, ;nyegc’ íz nrkzá -
mucit 1 ró'/.óhcu ;\:' 'lflvigvázali itítézke. fi-ek Uiegté-
-'■'>k ]’■da: zónát mar !;.■: u ,ai . rti•ly v I,•lelt iL'énvbe.

Aia, 28 ‘ . légy, a / '■ . ! : ■ :ra i A c .
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■ al cg •: 1 nagyin im ga! ’ it, aől e cs hu:lv< !:en ki is
önt •!! 1 ki: 'i al,|i 1
mim vidéke árvíz v-

eseti u az 
i’’l. :i.(. | la- ló:

Els V. 
it.

•lg;;e és Ve-

Amcíordan«, -;zejii -d 1 socziáiil'emo«!; tla „ r.
lés miat: ehlúltclvt u, cZ ítélet 1. .;,t1 itt ; ar irgá ok 

■rel köz ■voltak. A rendűi-é; l.éuvielen -.ul fgyr■er
heh mii e . több i min el men.., >élt A zavargók
közül iiéjtvel elfoglak,

■’ Hiuvli jdlll 1....
'"lót taitanak, hogy zavargó •

28 \z ] }/tjeiéi lés t.iV’la 
ma az I lkaméi lkai l>. •- 

kul m ..l a léi'- ;:: logad'ta. 
ót vissza lei í I» Igiv.díu A 
Ni-Le utaznak u -km >dna

I i'i- l.'ui Milán k;rá! 
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Vch oices I i.:iiziig\ mini ■ 
mim-z'.i-rek liolnapulán
mego;. :l I ra.

Róma sz pl, 28 Emberin királv Palermo va: 
községtanápsániik további J00.000 frankot küldőit a sze­
gények számára.

Roma, szept. 28. A te,, lapi nan éévárnán a követ­
kező koiora-e.-ctek fordultnk elő : a palermói keríili-:ben 
hi2 betege,tési, !)f, haláleset: a ferrnrai kerületben 8 
betegedési, 2 haláleset, a massacrrrarai keni 
hptegedési. 2 bahile.-u!, a pa/mri r. rulclbi a i, 
dy 4 3 haláleset, a roggio amiiiai kerületben 2 
desi, .1 haláleset, és a rovigoi kerületben 1 
dúsi eset.

íy:ír2R. svenl 0.8 A

.-then -í 
hetege- 
Ijctege- 
betege-

'hns, szept. "28. A Temps-ntik Aden- 
bdl táviratilag jelentik : Anilvidosnak ;i fran- 
c/iák állal történt megszállása következté- 
ben A bun Maker pasa a xeilahi angol al- 
konzul parancsára clfoijaloU. A Mete re 
Iranczia ágyunaszád parancsnoka, ki a ha­
jóval Jcilahban tartiázkodolt, felszőlitotta az 
angol alkonzult, bogy haladéktalanul lielvezze 
szabad lábra Aim Bakert, ki iranczia véde­
lem alait. áll. K felszólítás következében Abu 

•r szabad lábra helvezte

szept. 28. A szoczialisták elleni per tár­
gyalása. A vádirat felolvasása után vádlottak kijelentik, 
hogy nem vétkesek. Erre a «Socialdemokrut ■ cziinü 
folyóiratból több terhelő czikk olvastatott fel, mely után 
Voilinarnak a birodalmi gyűlésen mondott beszédét kel­
lett volna felolvasni. Preying védő kijelenti, hogv ez 
az alkotmánynyal nem egyeztethető össze. Mar)ekei 
védő szintén ellenzi a föloivasást. A törvényszék a meg­
ejtett tanácskozás után a védők ellenvetéseit visszauta­
sítja, mire a beszéd lelolvastatik.

Baker szabad Iá! 
hadihajó Zcilahba m 
rali mellell. angol cs

Madrid, szept. 28 
betegedett.

Athén, szept. 28. Az Egyetértés 
More. A kormány felszí'.,holta u kéjivise 
;t kamara tárgyalásának I.ily tatása végett legkésöbt 
tokté-l cv elsőig Athénben jelenjenek meg.

Egy angol 
ni. Boulharba, lierbe- 
diátok inditbiltak. 
tierrano veszélyesen meg-

táviiata.j Pol. 
hogy

zelemért a klub ezüst érmet, a harmadik, (döntő) győ­
zelemért az állami arany érmet, serleget és bajnoki 
czimet nyer; b) 538 cm. távolság (17 bécsi láb) ál- 
ugrása a klub ezüstérmével, 507 cm. távol útugrásn csak 
bronzéremmel dijaztatik. Ezen alul nincs díjazás. Neve­
zési zárnap október 18-ik napjának esti 8 órája. Neve­
zések a club titkárához intézendők. (Károly körút 9 sz. 
I. c.)

Sopron, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.) A ló­
versenyek harmadik és utolsó napja ma folyt le a kö­
vetkező eredménynyel: Batthyany-dij 1000 frt 900 
méter, két évesek számára. Mr. Vinca pej kanczája Sicily 
fél hoszszal első, Marietto második, Bilanz harmadik, 
hal futott. Mlanmlij 3500 frank, 3200 méter. Söllin- 
ger R. százados három éves pej méné Matador első egy 
és fél hoszszal, Osbome második Excelsior harmadik, 
hat futott. — Vigaszverseny 1000 frt 1200 m. Mayer 
Arthur lovag három éves sárga méné Valcrianus első 
könnyen két hoszszal, Brutus második, Enzesfeld har­
madik, öt futott, üátverseny. 5000 frank 2800 méter. 
Ballazzi Henrik három éves pejméne Arab! két hosz­
szal nyerve első, Hanno második, Bellwether harmadik, 
Pickwick negyedik. Reiterklub akadályverseny. 700 
frt, 4000 mélor, Tränkl Arthur id. pej heréltjo Miibank 
első Kanlorben cadieschen ellen, mely kitört. — Ur- 
lovas szövetség akadályversenye 1000 frt, 4000 
méter. Gr. ICinsky Zdenko id. pej heréltje Authumn első 
könnyen két hoszszal nyerve, Kecses második, Chaf 
harmadik.

A hivatalos lap szopt. 27-lti számából.
Kitüntetés. 0 felvége llülbling Antal miniszter- 

elnökségi osztály tanácsosnak a miniszteri tanácsosi czi- 
met és jelleget díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A ni. kir. pénzügyminiszter Siklóst/ An­
drást, a hosznia-herczegovinai cs." és kir. kataszteri fel­
mérésnél alkalmazott mérnöksegédet, u m. kir. állandó 
kataszteri felmérési személyzet létszámába mérnöksé­
geddé, a földinivclés-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. 
miniszter Baross Károly gazd. gj akornokot, a keszt­
helyi kir. gazd. tanintézethez ideiglenes minőségben in­
téző-segéddé nevezte ki,

Királyi adomány. Ö felsége Kassza-Kis-Podhrágy 
községnek, a f. évi július hó 6-án és 12-én olt dühön­
gött tűzvészek által károsodott lakosai segélyezésére öt­
száz forintnyi, llelczmanácz községnek, íi f. évi au­
gusztus hó 12-én ott dühöngött tűzvész által károsodott 
lakosai segélyezésére hatszáz forintnyi összeget magán­
pénztárából adományozott.

T Á VIR A T O K.
Temesvár, szép. 28. (Az Egyetértés távirata). 

Pol. Goit. : A hír. hogy Karagyorgyevics Péter her­
ezeg Temesváron átutazott, alaptalan, s valószínű­
leg arra vezethető vissza, hogy ücscsu Karagyor- 
gyevics György érkezett oda hagyatéki ügyben.

Zágráb, szept. 28. (0. hl.) Khucn-Hcilervártj gr. 
bún holnap reggel Budapestről ide visszaérkezik.

Zágráb, szept. 28. (0. É.) A nemzeti pártkör 
holnap d. u. f> órakor értekezletet tart, melyen az 
okmányok ügyében is fog határozat hozatni. Ez 
ügyben a hangulat most már nyűgödtubb. A reform 
törvényjavaslatok tárgyalására valószínűleg holnap­
után képviselők és közigazgatási tisztviselőkből álló 
enquete fog összeülni.

Béos, szept. 28. Az urakháza mai ülésén a ház uj 
tagjai: Beck, Maassen, Revertera gr. és Rodich 
letették nz esküt. Ganglbaucr bibornok azt indítvá­
nyozta, hogy válaszfölirat inlézlcssék a trónbeszédre ö 
felségéhez, hogy a trónbeszód állal kellett érzelmeknek 
kifejezés adassók. Indítványozza, hogy a válaszfölirat ki­
dolgozására 21 tagú bizottság küldessék ki. Ez indit-

hayn, Ganglbauer, Habietinek, Harrach, Ilasner, Helfcrt, 
Hoyos, Hübner, Kuhn, Lobkowitz, Plener, Sapieha, 
Schmerling, Schönburg, Thun Guido, Tomoschek, Unger 
és Walterskirchen. Az ülés vége előtt az elnök amaz 
indítványa, hogy az elnökség bízassák meg, hogy ő fel­
sége nevenapja alkalmából a trón előtt a ház üdvkivá- 
natait tolmácsolja, egyhangúlag elfogadtatott

Forrn&alom Ruméliában.
Bocs, szop!:. 28. (Az Egyetértés tavit ah.) 

Az ideérkezett InVgár küldő:tség tagj.d: i,ion 
seigneur Clement (irnovoi metropolita, (-■■ 
schov ti. szófiai nemzeti bank kormányzója. 
Guerdjikov J. P. a íilippopoliszi legfőbb iléiö- 
szék bírója, J’encscv Demeter íilippopoliszi 
ügyvéd és Papa.rov Demeter Lizáidiki keres­
kedő. A küldöttség, mely az osztrák-magyar 
államvasul gyorsvonatával tegnip délben 
érkezeit ide s az Öslei reichischer l íof szállo­
dában szállt, még ma tovább utazik Kopen- 
háyáha.

Bécg, szept. 28. (Az Egy elér lés tudúsiió- 
jának (ávirala.) Ilogy Sándor fejedelem nem 
meri a kelet-ruméliai mozgalmat Marzedo- 
niára is kiterjeszteni, azt íz idevaló diploniácziai 
körük a lialalmak erén es föllépésének s kü­
lönösen Oroszország rosszaié magaliMásá­
nak tulajdonítják. Remélik, hogy Maezedú- 
niában nem fog mcghomlani a rend s a bol­
gárok nem fogják provokálni Szerbiát, mely 
azonban jól tette, bogy gondoskodott a kellő 
intézkedésekről.

Bócü, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.) Ihu- 
tianut, a román miniszterelnököt a király ö felsége 
ma délben rnagánkihallgatásoii fogadta.

Kralró. szept. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A lengyel királyságban időző összes szabadságolt 
orosz tisztek nyilatkozatot írtak alá. melyben mázu­
kat szökevényeknek ismerik el arra az esetre, habe- 
állanak a bulgár hadseregbe.

Belgrád, szept. 28. (Az Egyetértés táviratai 
Pol. Cor.: A királyné a trónörökössel tegnap viruló 
egészségben Belgrádba érkezett. A nép mindinkább 
bízik a király erélyűben és előrelátásában. A ki­
rálynál tegnap egy deák-küldöttség jelent meg, be- 
soroztatásukat kérve. A király teljesítette kívánsá­
gukat s a 7-ik gyalogezredbe sorozlatta be őket. 
Négy bolgár nemzeti milicziai zászlóalj megszállta 
Szuvattól Babinig a határt Knnjevácz kerületben. A 
szerb határőrök azt állítják, hogy tiz bulgár tisztel 
is láttak. A bulgárok egy szakasza födött állást 
foglalt Lipakban, egy másik Kirejo átellcnében, egy 
harmadik a Goli Orh-on Czrnoglava mellett.

Belgrád, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.)
A mozgósított dunai hadosztály (belgrádi hadkiegé­
szítő kerület) első és második része a topc^ier- 
brdoi táborban már teljesen konczenlrálva van. Az 
első részben van 18,000 ember, vagyis 3 gyalog­
ezred, 1 lovas- és 1 tüzér-ezred, 1 utász-, 1 sze­
kerész- és 1 egészségügyi század a hadosztály
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való mii-- aki csapatokkal ós u törzskarral. A niá- 
vo.i.il; ró zhez (tartalék-lmdr reghez) tartoznak c csa­
ptok pót-legénységei s ép oly nagy, mint amaz. A 
(Irinái hadosztálynak illállomásozó ezredéit is számba 
véve. iU.(HH) ember áll indulásra készen. Belgrad- 

,1 hvlvürségiil 1 gyalog-ezred, 1 gárda- 
tábori tüzér- zúzád, a királyi 

•ad a szükséges műszaki csapatokkal, 
napja még nines meghatározva,

lián marat 
gvalog-zászlóalj. 2 
lovas-ieslőrszázad a 
A «erez indulásának
UK

IV

ban-

Nion kivid ltoskában (Novibazár) halárán is 
kon.-/, ntrainak megfelelő haderőt.

Belgrad, szepl. 2S. (Az Egyetértés tudúsitójá- 
,. Ibi,- jár. hogy Montenegró réti-
,.y Isriiet kötött
I. bi megtarthassa Albániát, tte a sr:ö-

sarkin- .1osztrloMagyororur.óij 

offen inni i/u/no. <N I"
Ü UirlóczR. szept. 2-< G 

j.-fönlik: A liul-.'a 
b;.iid; d: mutál koznak. Azt bi 
,,, k|,ul nlakali.ik, . kik a leg;
1 r, Id.. A király a távozó 
d.'.kra Li.'őiiő.-'-n livv imezlette. _ , ,

Karlócza, szepl. 28. (Az ]•gyetértés tax* 
Ih-ljíi-á.Diói .je!.‘lilik: A kosszovui rali He- 

kei i'ileli l (‘j.'ó -zcn a liwczcgovinai Im­
iiül! ni:ida elé hivatta az elöljárókat, 

v vUvlJiogy a szí illán íendclelé- 
ma'p.ikat dili< v>< útiban a vali hét 
Ion l oc- Sori Kazárban 2.00 

u! .-zázad nizam várta, kik- 
Mute.-szarii' pasa á!ll. Tasz- 

mas.ihb ratyu őszi rák lisztlel 
iv, 1 áilib'ilag hússzal;!) ideig

IV I

;< Egyetértés távirata.) 
•ia 1 • dőli határon u.blú- 
;:ik. hogy e bandák olya 
...bl» pues. miatt mene 
parancsnokukat e

!.l
minitől

.ad

'•li (k

a
ozotl

11.viöcvn •zep. 2' (Az Egyetértés távirata).
Djakovaból jolontik, Rogy ott nagy iit 
1-özet volt,, minek következtében a bitoljai (mo- 

|u-a több század nizammal odasietett.
Skopjéba á t Utólag 200 sebesültet szál 
lítottali Novi-Bazárban az art.ruták nem 

»I adót fizetni. Köztük és a nizamuk közt 
Berane mellett ütközet volt, melyben 
kétségbeesetten harczoltalt s a niza 
mok több száz embert vesztettek; az 
nrnaut ák vesztesége szintén számos 
halott és sebesült.

Moran, ■műt. 28. (Az Egyetértés távirata.)
■ •es mm:-/: í ma I 
Hamburg, szép! 

nak távirata, Giers

<T

lanv
alii.

..iát lé.ll Km 
Koiionhágába

uháijába utazott.
I Az Egyetértés tudósitó- 

•isz külügyminiszter csak 
, niheb ti s aztán utazik

Paris,
Konstantin;' 
rum form

zept.
(olvh

v. •vkn-

• ügynökségnek 
török miniszlc- 

11 #• alkalmával élénkén sürgette 
hdalmasságoJ: gyors interven-

8. Mint a Hava 
jelentik, az uj

Hl

Lomion.
eziaország in<

- z (■ I. t. 28. A no (juh (ital null: Kran- 
:vám. ára (iöröijornxutiuak ni/it- 

gnlrohh nintjnto rtőst o}<: utót tok. Kegkozc- 
i, l.l.Wil ugyanily légies lóg tétetni a 1 tálkán félsziget 
többi országainak kormányainál.

London, szepl 28. (Az Egyetértés táv 
irata I A Times jelenti, hogy bécsi levelező­
jét tegnap l!itdolf trunürökoi logiulta. A be* 
szélgelé-s lukép irodaim' kénlésckru! folyt- 
vége léié azonban a llulkán-f élsz get ley újabb 
politikai e ionén yt. it é •‘■nnldlek. A trónörökös 
ama. meggyőződéséi , - reményét fejezte ki, 
hogy az ügyel sikerülni fog vérontás nélkül 
elintézni.

London, szept. 28. (Az 
A portasilójának táv inda.) 

csapatokat indil a 
tárra, álíilókig csak 

London, szepl.

Fg yd értés Indó- 
nagvol )1> szánni 

inavzedomai görög hn- 
elővigyázatból.
28. (Az Egyetértés tu­

dó-ilójánA távirata.) A konferencia tanács­
kozásai szorosan csak bolgár kérdésre fog­
nak kiterjesztetni. Hl valószínűnek tartják, 
hogy a kérdést úgy fogják megoldani, hogy 
a két Bulgária oly állást nyerne, mint 
Egyiptom.

Pétervár. szept. 28. (Az Egyetértés távirata). 
po! ('..ír: »8'cincid »Hz táborunk német nagykövet, a 
ki ho-szabi, szabadságra Sziléziába szándékozott 
utazni, e szándékáról lemondott s a politikai ho­
lt v,dalinak elintézéséig állomú-ém marad. Schuvalov 
gi . I berlini orosz nagykövet szintén állomására in­
dult. (licrs un sz kiilüvymin sztert október másodi- 
V;ira \ árják vissza az orosz fuvarosba.

Pétervár, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.)
I •,,] Corr. Az orosz kormány ép oly kevéssé szán­
dékozik a niméliai forradalmat támogatni, mint a 
hu'.'y annak kitöréséhez semmi köze sem volt. Nem 
engedheti meg, hogy Európa nyugalma ily kalandok 
áltál megzavartassék. A kormány azonban előre 
lapa ama nehézségeket, a melyeket a mozgalomnak 
fegyverrel való elnyomása maga után vonna, mert 
népszenvedélyek korbaesollatnanak fel altala, me­
lyek ellenében az egészséges és mérsékelt politika 
mit sem lehelne, lvz indítja Oroszországot orra, 
hogy a hatalmak, a kik a berlini szerződést aláír­
ták. európai konfereneziára hivassanak össze.

Pétervár, szepl. 28. ( Az Egyetértés távirata.) 
A hatalmuk itt székelő képviselői rég fejtettek ki 
Ii|y nagy tevékenységet, mint most a kelet-niméliai 
zavaruk miatt. Á külföldi követek naponkint érte­
keznek Vlaiigalivul, Giers segédével, s a lanácsko-

,,k eredményéről pontosan értesítik a távollevő 
(.„■ük nagykövetnek. Kakir pasának helyettesét. Eb­
ből azt Ü bet következtetni, hogy az orosz kormány 
nem a maga kénye-kedve szerint akar eljárni, mint 
az! némelyek követelik. A pétervári kabinet minden­
áron elejét akarja venni a véres összeütközéseknek 
s reméli, bogy a hatalmak szentesíteni fogják Kclct- 
I’.umélüi és l’.ulgária egyesülését. Nem áll, hogy Hé- 
tervármi pénzt gyűjtenek a bulgárok számára.

Pétervár, szept. 28. (Az Egyetértés tudúsitó- 
jának távirata). A liberális orosz lapok védelmükbe 
fogadták Sándor fejedelmet a pánszláv sajtó táma­
dásaival szemben. A Novosti azt Írja, hogy bár a 
két l’.ulgária egyesülése e pillanatban nem kedvez 
az orosz politikának, el kell ismerni, hogy Hatten- 
berg herczeg érdemet szerzett Bulgária felszabadí­
tása körül.

Bukarest, szept. 28. Az uj török követ teg­
napi fogadtatása alkalmával a király kiemelte ba­
rátságos érzületét Törökország iránt és amaz őszinte 
óhajának adott kifejezést, hogy a szultán sokáig és 
szerencsésen uralkodjék.

Bukarest, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.)
A balgáról: összes erője a határokon 18,000 em­
berre'rúg. Ezenfelül mintegy 10,000 önkéntes all 
készen, kik közül csupán 8000 van Slivnóban, 
ezek azonban alig jöhetnek komolyan számba. A 
volt niméliai igazságügyminisztert, Buhczevet és az 
egykori pénzügyminisztert, Magyorovot Kiutasítottuk.

Bukarest, szept. 28. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) A különböző dcmenlik daczára sze­
mélyes meggyőződésből határozottan állíthatom, hogy 
Húszasukon őt több mint 400 orosz bu­
kón utas utazott Jí óinál iába. Flcvnüt ineij- 
arősitik, mely czélból 450 utász és műszaki ka­

tona indult oda.
Bukarest, szept. 27. (Az Egyetértés távirata.)

Hol. Con '\ román kormány a dobrudzsat hadtest 
tetemes crősbib*sét rendelte el.

Filippopolisz, szept. 27. (Az Egyetértés tav- 
irata'. I’>-T Oorr.: Hogy Maczedoniában minden izga- 
:áV jókor elfojtassék, erélyes rendszabályokat alkal­
maznak. A kit izgatáson érnek, azt a hath törvény­
szék dé álhtják. A polgári es katonai hatóságokhoz 
körlevelet intéztek, melyben felhivatnak, hogy a 
rend lentar-tusára szigorúan ügyeljenek s különösen 
arra legyen gondjuk, hogy a határon minden izgatás 

kihívás mcgnkadályoztassék.
Filippopolisz, szept. 27. (Az Egyetértés táv­

irata.) Hol Cmr. Sándor fejedelem, hogy a mnezv- 
d,,niai határon a rend (entartnssék, saját kezűleg alá­
irt ovii! parancsesni egy szárnysegédet küldött a 

-ár inaezcdóniai határra Szamakovba, Hubmezaba 
és küsztendilba. E nyílt paranesl.an a fejedelem 
moghagvja a katonai és polgári hatóságoknak, hogy 
a rend ’lentartására szigorúan felügyeljenek; a ki a 
közrend ellen vét vagy azt veszélyezteti, a haza 
ellenscgénak tekintendő. Vgv látszik, hogy az ügyet 
sikerülni log a portával békés utón elintézni.

Filippopolisz, szepl. 28. (Az Eyydcrlés 
távirata.) A "kot i tere 11 czi a 1 é t rej ö vetető ti ek hire 
ül nagy megnyugtatást szült. A bulgar csapa­
tok már elhagyták a varost. A kormány a 
hadi gondok mellett a gazdasági helyzet 
javítását és az adók rendes befizetését ezélzó 
intézkedéseket is tett. Úgy a határon, mint 
az országban rend és közbiztonság uralkodik.

Filippopolisz, szept. 28. (Az Egyetértés tu- 
dú-itojának távirata'. A külföldi lapok tudósítóinak 
nom engedik meg, hogy a határon tartózkodja­
nak Hallovából Ujiihb fegyveres csapatok vonul­
tak be.

Szófia, szept. 28. A llavas-ügynükség- 
nek ama belgrádi hire, hogy a bulgár mi- 
licza a szeri; határt a kragujeváczi kerületben 
Hajkov-Suvat-tól Rabinnis-ig megszállotta; 
teljesen koholmány s azt a bulgár kormány
a leghatározottabban mcgczáfolja.

Szollá, szepl. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint hiresztelik, a nagykövetek konferencswjan 
liulgária és Kclet-Kumelia követei is részt vesznek.

Konstantinápoly, szept. 28. (Az 
Egyetértés tudósilójának távirata.) A nagy ku- 
vvlek konstantinápolyi konferencziája csak 
alapot fog keresni a bulgár kérdés megoldá­
sára. Remélik, hogy ez sikerülni fog. noha 
még nem tudják, vájjon a tárgyalásokat ma­
guk közt folyt alják-e majd a. kabinetek, vagy 
pedig európai konferencziát hívnak egybe. A 

mslantinápolyi konferencziát az orosz es 
kormány javasolta, tehát vollakép 
lesz az kouí'erenczia, hanem csak a 

berlini szerződést aláirt hatalmak képviselői­
nek egyszerű tanácskozása. Az összeillés 
ideje még nincs meghatározva, de bizonyos, 
hogy legközelebb már egybegyülnek a kö­
vetek. Előbb még ki kell dolgozni az egyes 
meghatalmazol lak számára az inslrukcziókal 
s a kabinetek azon lesznek, hogy békés ki- 
eízvezés létesüljön. (N. 1'r. l’r.)

Konstantinápoly, szept. 27. (Az Egyetértés 
távirata.) Az uj nagyvezir, Kiainil pasa kihallgatá­
son fogadta a idevaló bulgár ügynököket s hossza­
sabban beszélgetett velük.

Athén, szepl. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Hol. Corr.: A keletrumcliai események Athénben ep 
olv vagy izgatottságot és zavart okoztak, mint a 
vidéken mindenütt.’ Mindenfelé mectingeket tartot­
tak. a melyeken a kormányt kemény vádakkal il­
lettek a nagyhellen kérdésben tanúsított kinyílásu­
kért. A partokat felszólították, hogy pártérdekei­
ket mellőzzék most, s óvják meg a görög érdeke­
ket. a mig lehet.

lyckböl az erre vonalkozó szükségletek fedeztetnek, va­
lamint egy és ugyanamaz alapja van munkánknak, azaz 
egyházi autonómiánk szabályozása, molyét azáltal ló­
gunk megszilárdítani és biztosítani, ha sikerül oly intéz­
kedésekéi létesíteni, melyek úgy a hierarchia, mint a lm 
nép követeléseinek megfelelnek.

Önökhöz fordulok, mindkét rendbeli képviselő uraim, 
mint ama tényezőkhöz, a kiket népünk bizalma a kon­
gresszusra küldött, és pedig amaz őszinte nyilatkozattal, 
hogy a mennyiben népünk közreműködését képviselői, 
illetőleg a nemzeti egyházi kongresszus által törvényes­
nek tartom, annyiban azt egyházi autonómiánkra néz ve 
kívánatosnak és szükségesnek is ismerem el. Önök a 
nép óhajait és szükségleteit közvetlen közelből és a vele 
való érintkezésből ismervén, arra hivatvák, hogy oda- 
hnssanak, miszerint ez oliajok az állami és egyházi tör­
vények keretén belül létesiltessenek. _

Az önök szava tanácskozásaink és tárgyalásainknál 
nagy fontossággal és sulylyal bir. s ha ez igy van, feles- 
Icges emlileiiem, mily felelőséggel van összekötve az önök 
működése, mert annak úgy kell eleget tenniük, hogy 
úgy a nép óhajai valamint az egyház szükségletei és kö­
vetelései, melyek az egyházi törvényeken alapulnak, és 
változhatatlan jellemmel I,Írnak, toljcsittessnok. \ alamint 
a hierarchia sohasem fogja szemeiül téveszteni a lm 
nép szükségleleit, sem a nép jogai megesonkitására nem 
fog segédkezet nyújtani, hogy az az egyházi autonómiára 
vonatkozó kérdések megoldásából kizárussék : a határoza­
tok behozatalánál meg ne feledkezzünk arról, hogy a 
liierarcliia helyzete és jelleme az egyházban maga a 
Megváltó állal állapíttatott meg.

Képviselő uraim ' Meg lehelnek arról győződve, hogy 
én püspöktársaimmal oly munkának, mely egyhazunk, 
vallásos népünk üdvére és előnyére válik, egész éie.teme 
szenteltem, ha nem is óriási tiulománvnyal és túlságos 
tapasztalattal rendelkezem, de az őszinteség, áldozat- 
készség es a legjobb akarat által -- akarni és tudni fo­
gom kötelességet teljesíteni — a mit az önök hazaíisá- 
gúlöl szintén elvárok.

Most pedig felhívom önöket az egyetértő, barátságos 
és férfias munkára, kívánván e közös munkálkodásuk­
nak a mindenható áldását, mely nélükl semmiféle válla­
latnak sikere nem lehet. Kérem fogjunk hozzá kölcsönös 
bizalommal a munkához.

Ezután az igazoló-, pénzügyi-és kérvén ,d bizottságok 
tagjai választattak meg, kik valamennyien a többséghez 
tartoznak.

Az igazolásoknál csupán Stnjevics (Mohács) választása 
fölött fejlődött ki vita.

A bizottság azt indítványozta, hogy a választás, a vá­
lasztási jegyzőkönyv hiányossága miatt, megsemmistl- 
tessék. _

fíyurkovics a választás ügyében vizsgálatot kivan 
megindítani, mivel az elnök és a jegyző a választás

sehol sincsenek, hogy a 
versenyt hoztak nyakukra, 
nyos volt, hogy

asulak csak a vidéket károsító 
a felügyelők ellenőrzése lua- 

korületi bizottság elnöke törvény-
íclenül járt ul, hogy « ?™á?«

azért becsülthaladná. A kerületi biztos különben csak 
oly vitézül, mert illetékes helyről értesült, hogy ■ 
kulcs legfelebl, lő -10»/o lesz. Kén tehát a h» okossá,, 
az országos bizottságot, hogy a magyarság e fontos y-u 
pontján ne keserítse el a lakosságot, hanem rendeljen 
el uj felülvizsgálatot. . . 7Itudiiytínezlcy Ecren-z előadó: csepreghi ka
tasztert becsiéig árusnak bi rtokos kozonst g ■ 
vében* a nagvméllóságn miniszter urak es az oisza^o 
földadóbizollságlioz beadott kérelemre -- mondhatni in
kábl, vádra, nem kívánok kiterjeszkedm formai tik i
leiből, habár tudni kellene, ha vájjon a Imrei mezők álta­
lános eziine alatt az ogész járás kút osztályozás, \i 
kének összes közönsége, avagy csak egyesek ts k U r - 
lictök ? De nem terjeszkedem ki amaz állítások < -

venni, hogy ott a száhita i vis/unv 
és hogy a népesség: sokkal rüh ni b

sége állítja. Azt pedig, «hogy a-s abszolút k''r,na"J/ 
eljárása az JSőO-es években helyesebb led volna* 
el nem ismerem, mert épen a volt kataszter helytelen es 
aránytalan volta miatt rendelte el a törvénvhozas az uj ka­
taszter behozatalát : «hogy a járási b> z, 
riilcti bizottsági tag hibásan jm 
ezt védeni nem feladatom, miután épen .
tály bizalma lolvtan működtek. Hanem reklilikalnotn k< 
a szerintem hibás a,latokat és állításokat kulono cn 
pedig a mi az országos bizottság ellen n.ondat.a mmtl.a 
tudniillik az: «az ágyék ossedudniozot/suga 
miatt nem> volt képes azt behatóan atm^gaLni 
s kézzelfogható adatok és meg elein 
hiányában a hallatlanul felületes munkalatot 
kénytelen volt helybeli agy ni.* A mi az adatuka 
illeti azok az egész országban egyformák voltak,, ts a 
bizottság műn képvisel egyes vidékekét, hanem b atv.t 
van a legjobb meggyőződése szerint az ügyek MeU h. 
tározni és az arány szempontjából legalább az ors/a 
többsének véleménye szerint már helyesen haut« ■ 
is. A mi az clbalmozottságot és a kenyszei ue y j 
illeti, épen a csepreghi járás volt az

izottság és a ke.- 
-k volna cl 2 
„ birtokos osz-

azt kell tekinteti
kedvezőtlenebbek .......... ,
E-vesek mindig fognak panaszkodni meit g\a 
mulasztják a reklnmáezió jogával ■ Pn ak^or pe ív ;v 
orsz. bizottság már nem segíthet. 1 adóija az elv.. . < m-
ditványát. , , . , r

fVjér Miklós felemlíti, hogy a kérvényben .-.hoz >.i 
adatok nagyobbára a valóság kétszerese,, pl. az . . szt. 
föld vsak ittIV1, a II. oszt löld V-dig d-Hái hohl •- íju- 
dclmü, tehát a felhozott adatok duplázva vannas.

Báró Sen ínyei Hál felemlíti, hogy ...mdeneseUv eg-;, 
sulvos panaszok lehetségesek, de igaz l«y am,lm,.- 
Ságban bajos volna itt hozzászólni, különösen ezen adu
tok hallása után. , . . , , ,

Gróf Zichy Nándor azt hiszi, hogy nagyon rósz . n 
az első sorozás! munkálat, a későbbi javításon da- ;• >,v. 
lehetetlen volt kikerülni egyes nagyobb different.'. .... 
ugv. lmgy ha az átlag most he ves is .esz, az 
küíömbségek fenrnaradnak és azért igyekeznie ke '/ 
orsz. bizottságnak, ezeket valami módon k,egyen!,'••:,. 
bár tudja, hogy a törvény erre módot nem nyújt

Fejér Miklós megjegyzi, hogy u behatóan tam...na- 
nnzt.'i a vidék viszonyait és Nagy István és az a.súbm.i.- 
plébános vezetése alatt meggyözöuoV arról, bog. 
csepreghi járásban bárom kiilöubuzó mmoseg.i ta aj 
zik Az egvik rész a legkitűnőbb föld, melyet .tv.-, • 
országon ismer, két oldalán keveshhe jo inni“-v/u m,.

kavics« 
lenem;

van, a két végén pedig rossz minőségi 
Az első soroz:)si munka nem volt bob­
ban, hogy a legjobb minőségű földet nagyon mag 
becsülte Volna, hanem ellenkezőleg, a be.su arai y 
volt jo, a mennyiben a kevésbé jo minőségűt ar.y 
magasabbra becsülték. A hely-; arányt •, le-,.,- km 

helyreállitotta, de a legjobb minőségű !o.d. n- 
birtokosaik természetesen nem reklamáltak es e 
a megállapítást változtatni nein lehetett, nagyon

felett iia- 
szág 

atározott 
zetet

„, melyre a 
legtöbb 'iigycl-

KO 
nőmet 
nem is
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A szerb egyházi kongresszus

Karlócza, szept. 28. (0. É.) Az elnök délelőtt 
óeakor nviija meg az ülést.

A jegyzőkönyv hitelesilése után az igazoló bizottság 
előterjeszti jelentéséi, mely szerint Stojevics és Isako- 
vics képviselők kivételével, valamennyi megválasztott 
képviselő igazolandó. ,

Erre megkezdődvén az alakulás, az igazolt képviselők 
közül hatvanegyen Vuescllcset választották a kongresz- 
szus «lelnökévé. A többi szavazatot részben Gyurko- 
vics részben Kaszapinovics és Tomics kapták.

Jegyzőkké Meilakuvies, Kuzmanovics, Musics és 
Bogdán választattak.

kur.scvics alelnök köszönetét mond megválaszta­
tásáért és kijelenti, hogy eddig vallott elveihez és néze­
téhez hii marad és ragaszkodván a kiváltságok és tör­
vények állal biztosított autonómiához, iparkodni fog azt 
az eddigi szellemben jövőre is fejleszteni. Végül ígéri, 
hogy elnükléso esetén is, közre fog hatni a kongresszus 
megóvásában.

Erre Jngyelics pátriárka a következő beszédet in­
tézte n gyűléshez:

Tisztelt kongresszus! Mielőtt hozzáfognánk közös mun­
kánkhoz, az őszinte öröm érzete buzdít engem, hogy 
midőn ö es. és apostoli kir. felsége szeretett királyunk 
és uralkodónk legkegyelmesebb engedélye folytán ma 
ismét egybegyültünk, önöket, méltóságos uraim és püspök 
testvéreim és a tisztelt képviselő urakat az «isten ho- 
zott»-tnl üdvözöljem.

Mint orthodox szcnlegyliázunknak híí (?), a szentegy- 
házuuklioz ragaszkodó jámbor liai, mint engedelmes és 
liii alattvalói felséges urunknak, a ki e haza hő és haza- 
has népei iránt atyai gondoskodással viseltetik.

Önök valamennyien — arról meg vagyok győződve 
— ama nemes szándékkal jöttek ide, hogy közösen és 
egyetértőkig még nem rendezett egyházi autonómiánk 
viszonyait véglegesen, igazságosan és czélszerüen 
rendezzük, hogy az, a mi eddig az egyház és az iskola 
szükségleteire nézve czélszcrünuk, megfelelőnek nem bi­
zonyult, valamint az is, a mi egyházunk szellemével 
ellentétben állana, eltávolíttassák és oly szabályzatokkal 
cseréltessék föl, melyek szentegyházunk szentesített és 
vállozhallan intézményeinek megfelelnek, hogy ez állal 
az egyház igazgatásában az állandó rend holyrcálliltns- 
sék, miáltal ü felsége és magas kormánya intenczióinak 
megfelelünk és hazánk érdekeinek eleget teszünk.

Midőn tehát valamennyien ugyanama szándék és óhaj 
által vagyunk áthatva, azt tartom, hogy mi, daczára 
annak, hogy roppant nagy a feladatunk és szerfölött 
nehéz, e feladatunkat mégis szerencsésen megoldjuk.

Mert munkánknak ezélazonossága mindnyájunk által 
elismertetik, és az; egyházunknak, közoktatási intéze­
teinknek és ama forrásoknak jólléte és fülvírágzása, me-

eredményénck meghiúsítása czéljftbóf a választás szín­
helyéi elhagyták és a választási jegyzőkönyvet maguk­
kal vitték s így az eredményt meghiúsították.

Mindezek daczára Stnjevics és lsakovics választása 
— kik a kisebbséghez tartoznak -- megscmmisiUvtett, 
ellenben a többséghez tartozó képviselők kifogásolt vá­
lasztásai vita nélkül igazoltattak.

Sabotics az ülés berekesztését indítványozza. 
Gyurkovics azt javasolja, hogy az igazolási eljárás 

befejeztcssék, miután már csak a többséghez tartozó két 
képviselő választása igazolandó.

Subotics indítványa csekély többséggel elfogadtatott. 
Ezzel az ülés véget ért.
Holnap délelőtt 10 órakor ismét ülés lesz.
Karlócza, szept. 28. (O. ív) A szerb ogyházkongresz- 

szus többségének köre folytatja tanácskozásait. A radikális 
pártiak a szabadelvű többség békülékeny magatartá­
sával szemben még mindig igen nagy ellenlábast tanú­
sítanak.

Karlócza, szép. 28. (Az Egyetértés távirata). A 
hangulat a szerb kongresszus többségének kebelében az 
utolsó két nap alatt nagyon megváltozott. Félő, hogy a 
radikális áramlat felül kerekedik. Ez esetben a kon­
gresszus feloszlatása a legközelebbi napokban várható. 
Jól értesült körökben azt beszélik, hogy ebben az eset­
ben a szerb egyházi autonómiáról szóló J8(i8-iki ti-ik 
törvényezikknek törvényhozás utján való megváltozta­
tása azonnal szőnyegre kerül.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.) 

Hol. Corr. Az a hír, hogy Szerbia kormánya a ser­
tések és marha kivitelét megtiltotta, teljesen alap­
talan.

Az országos földadó bizottság 
ülése.

Közel 10 évi munkálkodás után ma fejeztetett 
be a kataszteri országos földadó-bizottság zárülésé­
ben azon nagy terjedelmit, fontos munkálat, mely 
az országnak nemcsak egy minden tekintetben ala­
pos és megbízható katasztert, hanem a telekki,nyv 
uj szervezésére oly annyira megbízható adatokat 
és anyagokat is nyújt. A mai ülés végén a pénz­
ügyminiszter ama nagyfontosségu kijelentést tette, 
hogy daczára a tiszta jövüdolmi összeg tettemcs 
leszállításának, a földadó kulcsát emelni nem akarja.

Gróf Szapiíry Gyula elnök 12 órakor nyitja meg az 
ülést és a jegyzőkönyv vezetésével Battykay Viktor 
miniszteri titkárt bízza meg. Az ülésen jelen voltak: 
báró Sennyei Hál. alelnök, a kassai kerület képvise­
lője; Balányi Mátyás, a kassai kerület képviselője; b. 
hánhidy Béla, a temesvári k. k.; Bittó Béni, a po­
zsonyi íi. k.; Desscwffy * ”
gróf Festetics Andor, a 
br. Fiiílh Béla, Gyurgyevics 
vári k. k.; br. Jnkey Nándor, a 
András, a halárőrvidék képv.; 
nagyszebeni k. k.; Keszlerffy János, a budapesti k. k.; 
Kunul Sándor, a nagyszebeni k. k.; Kussevics Sve- 
tozár, az eszéki k. k.: Majláth István a beszterezebá- 
nvai k. k.; Si.slcnvics ,[punás, a pécsi k. k.; Simies 
p'étcr, a határőrvidék képv.; Stolt Károly, a szatmári 
k. k. ; Sváb Károly, a szegedi k. k.; Vladár Ervin a 
kassai k. k.; Vizsolyi Gusztáv, a pécsi k. k.; gróf 
v:.,/... o l.n.lüiiPoii lt k • továbbá Fejér Mik-

foliigvelőjc Tessedik Imre eszközölte, — ezen inu 
közben a hetes bizottság elnöke gról hessewfly Am J 
több bizottsági taggal a hely színén vizsgálatot e?zkö- 
zö’t s midőn az első becslési vidék .2 községéből jo 

fölülvizsgálni ajánlott, ennek munkálatát isméi 
Móricz Vmeze esz­

ír már előző 
frt °24- krnvi fő­

ismét

Aurél a debreczeni 
szombathelyi k. k. ’ 

Adolf, a lemes- 
zágrábi k. k.; Ivies 

b. Kemény Endre, a

Zichy Nándor, a budapesti k. k.; továbbá Fejér Mik 
lós oszt. tanácsos; Duka Marczell, szatmáv-kassai köz­
ponti felügyelő; Jnrenák Aurél, szeged-temesvári k. f.; 
Kovács Béla, oszék-zágrábi k. f.; Móricz Vincze, 
n.-szeben-kolozsvár-debveezeni k. f.; Szontagh Albert, 
szombathelyi-pécsi k. f.; Tessedik Imre, pozsony-bcsz- 
tcrczebányai k. f.; Lederer József, előadó.

lladnyánszky Ferencz, a beles küldöttség előadója, 
az elnök ‘felszólítására felolvassa a hetes küldöttség je­
lentését, a szombathelyi kataszteri kerületnek kő­
szegi, vasvári, körmendi, muraszombati és zala­
egerszegi becslö járásaiból beérkezett egyéni felszó­
lamlások folytán a tiszta jövedelem összegének megálla­
pításában történt változásokat illetőleg. E jelentés, illető­
leg indítvány szerint a becslő járásokban 818.424 föld­
részlet után 2.225.103 frt tiszta jövedelem volt eredeti­
leg megállapítva, és ebből 130.838 frtnyi, holdanként 
állag 3 frt 23 kinyi, tehát 5.88o/0-nyi levonás volna 
eszközlondö. — Az orsz. bizottság ez indítványt el­
fogadta. ,

Következett ezután ugyancsak a szombathelyi 
kerületnek csepreghi, nagy-czcnki, szombathelyi, 
pápai és devecseri becslöjárásaiból beérkezett 
egyéni felszólalások tárgyalása. A beles küldöttség indít­
ványa értelmében a csepreghi járás 1. osztálvozásu vi­
dékének 15, u uogyezenki járás 11. oszt. vidékének 7, a 
pápai járás 11. oszt. vidékének 1 és a devecseri járás 
11. oszt. vidékének 1 községére vonatkozólag a sorozás 
szerinti 297,1,56 frtnyi tiszta jövedelemből levonásra 
ajánltntik 27,874 frt, a mi áting 9.25% levonásnak felel 
meg. A csepreghi járásban azonban a levonások 6—22.
G8%-ra terjednek, átlag tehát több mint 13%-nyi 
apadást involválnak.

Ez indítvány tárgyalása előtt az elnöklő miniszter 
indítványára felolvaslatik a csepreghi birtokosság 
terjedelmes kérvénye, melyben kifejtetik, hogy ha 
már a törvény oly rossz, hogy nem intézkedett arról, 
miszerint a szomszédos becsldjárások egyenlően járjanak 
el, a mint az abszolút kormány igenis tette, úgy a mi­
niszternek rendeleti utón kellett volna e hiányon segí­
tenie; továbbá, hogy a becslőbiztos túljárt megbízásán, 
hogy tulmagas tisztajövedelmeket vett fel. a milyenek

„logen kerület központi felügyelője, Móricz 
közölte, a második becslövidék ügye peth 
ülésben egyhangúlag elintézve lett 4 frt - - ,
Athv-al. A függőben levő 15 községre nezve pedig.a he­
tes küldöttség véleménye alapján, — melyei kérelmezők nem 
ismerhettek — hozatik most véghatározat; itt tehat ellial- 
inazoltság es k i.yszerl.elyzclrül beszélni nem ildomos. 
Kérelmezők összehasonlítása a kőszeghi es sárvári járá­
sok tarifáival és jövedelmekkel szinte téves mert e két 
járást hegységek és folyók választjuk el, talajuk más 
minőségű, ’hozamuk kevesebb, mint a cscprcglu-u, a sár­
vári járás a Ituba-kiöntéseknek ki van teve; a I.u a- 
berkeket és a kemenesi csert pedig összehasonlítani a 
«•sepreghi járással képtelenség, a viszonyok tehát nem 
azonosak — már a művelési ágak arányúnál lógva sem 
— ha pedig helyes hasonlítás tétetik a szinte szomszé­
dos sonronvi és ’nagy-czcnki közép járással az tűnik In, 
hogy midőn a cscprcgi járás első beeslóvélükében a szán­
tóföld I. oszlálva 16 frt 50 kr, a szombathely, lb rt, a supro- 
nyi 18 frt. aezénki 17 Irt, a II. osztály csepreglnhen ÍJ irt, a 
Tzombathelyiben 13 frt 50 kr Sopronéban 10 frt, 
Czunkiben Í4 frt: - a Ili. osztály Csepreglnhen Iliit; 
Szombathelyiben 10 frt, Sopronviban U frt, (..zenkiben 
ti üt kitűnik, hogy az országos bizottság a tan- 
lakai arányosan és igazságosan állította fel es valamint 
az állított 4 fi frt kiilümbségek alaptalanok, a Imlyes 
ősszel,asonlitás folvtán, - - a kiilümbségek nem a cse- 

hi járás terhére esnek. Hogy a répa termelés szinte 
figyelembe vétetett, ez természetes és tervein es egy­
szersmind, mert a törvény a valódi jövedelem kipulmlo- 
lását rendeli, és a dohár.vtermelés az illető vidékek,n 
szinte li-yelcmbe vétetett. A Tiszavidékkel és a Bánattal 
tett ősszehasonlitást - s az (Menteti szeu.rohánvást 
mun tarthatom szerencsésnek, —- mert a klimatikus 
külömhségre — tanulság az 1863-ik év, — a köz­
lekedés, valamint a népességre nezve pedig, melyek 
hiánya a tvnneFst drágára, az eladást olcsóvá teszik, 
Összehasonlítást tenni lehetetlen és mégis, ha akár a 
gyön-nösi járás, akár a Békés megyei, a szabdkai, pa- 
Fánkai’ ku.ai, újvidéki, zentai, nagy-szent-miklósi, uagy- 
hecskereki járásoknak, bár alantabb tariffáival számítolt 
eredményeit a csepreghi I. becslési vidéken levő községek 
áthrnaival összehasunliljuk, kitűnik, hogy ott, az összes 
művelési ágak állaga a 9-10 frtot haladja és így in­
kább magasabb ott, mint a csepreghi járás első becslesi 
vidéke községeiben, melynek átlaga 7 Irt 35 kr, de azért 
is mert a hol gyáripar van, ott a helyi fogyasztás na- 
gvobb az árak magasabbak és nyugati fekvésénél fogva 
a világpiacához közelebb esvén, a tiszai szállítási ára- 
kat, melyek mótermázsaként Sopron vagy Becsig 1 irt 20 kr,
1 fi t60 krímii váltakoznak, ezt a esepreghick megnyer- 
rilc, és virágzóbb nyugati fajmarha tenyésztésükhöz pedig 
répálevmcszlésiik folytán nagy mennyiségű és olcsó ta­
karmányt nyernek vissza. —- «Hogy kell olyan vi­
déknek lenni, hol a tiszta jövedelem nemcsak 
hogy nem több, sőt most kevesebb mint eddig
volt* __ ez nem titok; nyilvánosságra lett hozva 1883.
évben a 1,«sorozások befejeztével nkképen, hogy az ár­
téri levonások után apadt a tiszta jövedelem a po­
zsonyi kerületben 1%-kal, a szatmáriban 9‘7%-kal, a 
kolozsváriban 19%-kul, a nagyszebeniben 16%-kal, a 
temesváriban 103%-kal, ellenben növekedett a buda­
pesti kerületben 21%-kal, a pécsiben 34‘4%-kal, a szom­
bathelyiben 31-1%-kal, a beszterczebányaiban 2‘3%-kal, 
a kassaiban 3 százalékkal, a debreezoniben 23%-kal, 
szegediben 0,6tí/i)-kak A hibás osztályozás ellen minden 
alapos sérelem orvosolható volt, s ebből az oroszlán 
részt éppen a szombathelyi kerület vette ki a legmaga­
sabb íV- iuo %-ban s ezen kerületben ép a csepreghi 
járás községei, — mert például Űzd községben 
16-%, Czáfordnál 18%, Nagy Geresdnél 20»/0, Tompa 
házánál 22%, Pórladánvnál 24% leengedés van ja­
vaslatba hozva Számokban pedig ez annyit tesz: 
Az első becslő vidékben 27 község 341,168 frt 
tisztajövedelemből 46,109 frt, — 15 községnél
140.715 frt tisztajövedelemből 18.486 frt, tehát
átlag 13%-on felül engedtetik el, a mi más járások- 
bm alig fordul elő. Az állítólag magasra számított 
tiszta jövedelem ellen indokul felhozott elemi csapások 
tudtommal a csepreghi járásban legkevésbé fordulnak 
elő de ennek minden birtok alá van vetve, az üszögös 
búza pedig a rósz ggzda tulajdona. Ezeket tartottam 
szükségesnek elmondani és mivel a kérelem oda irá­
nyul — «hogy az egyéni felszólamlást kérvények 
gondosabb átvizsgálás és az elhibázott osztá­
lyozás helyesbítése végett újabb tárgyalásra ki- 
tiizessenek» egy részről a törvénybe ütköznék, más 
részről pedig, mert a panaszok minden alapot nélkü­
löznek, én a kérelmet figyelembe vehetőnek nem tar­
tom. (Helyeslés)

Gr. Desscwffy Aurél, a hetes küldöttség elnöke fel­
említi, hogy ő maga indult ama vidék megtekintésére, 
miután hallotta, hogy a néhány község határa 13—1 
frt tiszta jövedelmi átlagot mutat fel és meggyőződött, 
liogy n föld minősége valóban indokolja amaz osztályo­
zást, úgy, bogy legnagyobb részben csatlakozik az elő­
adó fejtegetéseihez. De hogy az országos bizottság meg­
győződhessék arról, hogy a hetes küldöttség i felszó­
lamlások után mégis mily igazságosan járt el, kéri az 
előadót, olvasná fel, hogy most milyenek e községekben 
a tiszta jövedelem átlagai.

A felolvasott indítványból kitűnik, hogy a csepregh 
járásban a legmagasabb állag csak 9 frt 47 krral indu- 
ványoztatik, mig azelőtt 10—11 frt volt az átlag.

Gróf Desewffy Aurél ezekre vonatkozólag megjegyzi, 
hogy a bizottság előtt fekvő kérvény nagyon helytelenü 
hivatkozik összehasonlításokra; mert pl. Orosháza vagy 
Mező-Berényben az átlag 8 írton .••fiül tan, pedig csak

csoiiv tarifával van megállapítva, úgy hogy ha leue-v. 
inkább fel kellene emelni a tiszta jövedelmi l.moW/it.

Báró Fiáth Zichy Nándor gróffal szemben m ,- 
iciivzi, hogy ha minden egyes igazságtalanságot repara.n; 
akarnánk, az egész országban újra kellene a munka' , w, 
cleni. A kérvényben csak általános vádak vannak, ma­
tat helytelenek, az összehasonlítás kitűnő és rossz ta íj­
jal pedig teljesen indokolatlan. Hozzájárul az előadó in­
dítványához , , ,

Báró Sennyei Pál Fiáth báróval szemben mcgiegwi, 
ho-y Zichy gr. nem újabb vizsgálatot óhajt, hmem ij- 
náfalát fejezi ki, hogy ily bajokon most már nem og> 
hetni, még akkor sem, ha, mint informatiomkbol y •- 
haljuk, gyakran az egyes adófizetők túl is vannak tc-t- 
1,,-lve. Nekünk azonban meg kell nyugodnum, a/.uti bi­
zottság adataiban, mely megbízásunkban járt e és net: 
lehetünk e helyütt egyebet, mint azt, hogy Ivl-zniitjuk, 
vájjon megbízásuk körében lehet-e segíteni, vs ha n-m. 
„,/y nem marad hátra semmi, mint megnyugodni szava­
zatukban és azt mondani, hogy ők felelősek.

Keszlerffy figyelmeztet aira, hogy a répatermelőm-1 
tekintettel kell lenni a ezukoripar válságaim is

Kmlnyánszky Ferencz: A ezukoripar k'idusé nem 
egyedül a csepreghi járáshoz van kötve, aránytalanul na 
gyobb a ezukorrépa termelése más járásokba.. - üt a 
tiszta jövedelem mégis sokkal magasabban vau megv La­
pítva, mint a csepreghiben. Ha a részvényezok mdtak 
volna, bogy a 7-es küldöttség a tiszta jövedelmet 
13%-kal le fog szállítani, bizonyára nem személyeskud-

Vvito ezzel ki lévén merítve, szavazás előtt Szapáry

elnök felemlíti, hogy egy földbirtokostól kérvény ér­
kezeit az iránt, hogy miután ö még a régi, alacsonyába 
tanfák szerint kötött haszonbért szerződést, mely -ve­
kéi év múlva jár te, birtokán az uj adókulcs is csax 
két év múltán lépjen életbe. A bizottság e «érvénynek, 
mint hatáskörébe nem tartozónak, tárgyalásába nem 
bocsátkozik.

\z orsz. bizolts. ezek után hozzájárul az előadw i- 
ditványához és a csepreghi kérvény mellőzésével a 
küldöttség fenti indítványait elfogadja. _ , ,

Következik a szegedi kerület szabadkai jarmr i 
vonatkozó felszólalások tárgyalása. Az orsz. buvt^ag a 
hetes küldöttség javaslata értelmében a Úszta J"V-o - 
lemnek 3,999 írttal, a. a. U.34» 0-kal apasztásat ha.i

" Tszegedi kerület 21 hecslö járásából még t-linb|- 
zellen felszólalásokat illetőleg vlfogadtatik v hetes . - 
döttség javaslata, melynek értelmében 27.34 e-Bto r.iiy. 
tiszta jövedelemből összesen 83,058 frtnyi, a. a. VJu 
o/0-nyi levonás történjék, úgy, hogy az átlag ho uank-.-ut 
6 frt' 9 kr lesz.

Ezzel az orsz. földadóbizottság összes mun­
kálatai befejezést nyerték.

Az elnöklő miniszter felszólítja a bizottság „.. .
nyilatkozzanak a 7-es küldöttség tegnap '*'• ,l -1'; 
terítésének befejező része felöl, mely az adókulcs : •■.- 
állapítására vonatkozik. .

Gróf Desscwffy Aurél ama véleménynek ad h. •• -• 
zést. hogy teljes igazság mindenkire nézve ily 
toknál sehol és soha sem jöhet létre, de nagvjáhar. - 
általánosságban igazságos munka dolgoztatott ki. A 
jövedelem összege azonban igen magas; «-zen m-.- v-m 
kell. É- miután az orsz. bizottságnak nincs halask'-retvn 
az adókulcsot leszállítani, ismétli egyszer már t.-u j1 1 
poziczióját. mely szerint az. orsz bizottság egy »l-zonu'-. 
később meghatározandó százalékkal szállítsa le a. ’ ;• 
tiszta jövedelem összegét. 146 millfó földjövedi'li in 
Magyarországra nézve akkor, midőn az Auszuubau c 
168 milliót tesz ki.

Gróf Zichy Nándor azt hiszi, hogy az orsz. b..: „ 
az adókulcs ‘ tekintetében is nyilatkozlutik mervaJoi: 
Az uj kataszter az intenzív kultúrára róla a nag. 
terhet, daczára annak, hogy a viszonyok sukkalros-/-•«:.• 
bakká lettek. Ajánlja lieles küldöttség jelente- ne). ’’ 
jezo vészét figyelembe vételre.

Gróf Szapáry Gyula elnök: Az orsz. bizottság 
$yalfisai»ak végére hagyta e pont feletti elhatároz.. • 
gaz, vagy le lehet szállítani a tiszta jövedelem 

vagy le kell szállítani az adókulcsot. A nélkül, hog • 
judikálni akarnék, azt hiszem, kérdéses is, bog ' • 
még az orsz. bizottságnak joga most is a felett ha'ar- 
hogy a tiszta jövedelem összege szállitassek 1 • 
kellett volna-e e tekintetben már előbb határozni - •
pedig az adókulcs kérdését illeti, a bizottság 
erre nézve: az országos bizottságnak 
joga, de mindenesetre van joga, sót 
tekintetben nyilatkozni és nézetét kifejteni

A sorozás szerinti tiszta jövedelem akkép lett megu a 
hogy a földadó alapjául veendő tiszta jövedelem DG •’• 
frt, és miután nem minden területre vethető ki a too:’- 
mentesitési járulék is, az ezzel terhelhető tiszta jó ven 
csak 129.510.611 frtot tett ki. Az ezen jövedelem 
17'/iov/o-kal kivetett földadó kitett 25.887.162 !•'
8'

nincs h 
kötelessé:

-ék,

«/„-kai kivetett földlehermenluaitési járules 
10.878.853 frtot. Összesen tehát az eredt !i s. 
szerinti földadó 36.766.015 frt lett volna, a ne 
lehetősen megközelítette a 37 millió tonnt. 
kontingenst. Az egyéni felszólamlások után a 1 
alapjául veendő tiszta jövedelem 146.252,24'» » 
földteher mentesítési járulékkal terhelendő tiszta 
lem pedig 124.855,415 fiira apadt le, a 1. 
földadó tehát 25.009,134 írtra, a 8<%v,ynyi I- 1 
mentesitési járulék pedig 10.487,855 írtra, a.y 
földadójövedelen, tehát 35.496,989 írtra apadt le 2;» 
nyi adókulcs mellett, a. a. 1.503,011 írttal ke­
szegre, mint a milyen a kontingens és 1 269,02*' 
kisebbre, mint az eredeti sorozás szerinti ad»j» 
lett volna.

Hogy a kontingentált 37 millió frt megközelít! 
szükséges volna az adókulcs 1%-kal, tehát 2ti.ti%-ra |v-' 
emeltessék, mely mellett 36.873,923 frtnyi évi # *1'i 
delem volna elérhető. Láxhatj^ az orsz. bizottság v:' 
i* hogy pénzügyi szempontból viszonyaink közt«•/ •:'
soiá.osságu körüli.*» ny, de én mégis tartózkodás lku 
kijelentem, hogy mi az az én szándékom a jövőre 
Jt* adóköteles illetőleg adóösszegnek lead ir­
tására gondolni sem lehet; de kijelentem, hogy 
a mostani adókulcs felemelését sem akarom a 
törvényhozásnak javasolni.

Gr. Zichy Nándiit* készséggel tudomásul veszi e to1' 
latkozatot, de kijelenti azon meggyőződését, hogy h;- a 
helyzet nem fog javulni, ez intézkedés elégtelen ley- 
Reméli, hogy azok, a kik eddigólé a leszállított jov>-u; 
lemnél több földadót fizettek, e többlet he fog tudatai- 

Gr. Stapáry Gyula: Ez iránt régebben történt mar 
intézkedés és utána fog járni, hogy foganatja is lcg:» ii.

Ezek után már csak egy kötelessége van: Az • 
biíoHflágimk, a hetes küldöttségnek, de különösen j v„ - 

‘ nyúnszky Ferencz előadónak őszinte, melec kós.ina
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;a nem, 

|i szava-

nelésnél

ése nem 
inul na 

itt a 
|meg&lla- 

tudták 
»edelmet 

tlyesked-

f.-apáry 
rény ér­

it son yabb 
Ily esa v 
|n csak 
lénynek, 
»a nem

Idadó in­
lel a 7-es

írása"U 
lottság a
itJ°hatá

elinté- 
|t ís kül- 
«06 frtny.

0.30 
lel dánként

kiíeje-

lában éi 
A tiszta 
segíteni 

likőrében
lett pro-
bizonyns, 
az egész 

dem sok 
iában csak

bizottság
mérvadóul.

nagyobb 
|at ros-zab- 
ének befe-

Ipttság !ár- 
liitározú át.

hogy prä- 
ogy van-e 
ha'ározm, 
e és nem 

ízni y A mi
véleménye 
határozati 
lége is, c

UáHapitva, 
.1.603.877 

. földtcher- 
: jövedelem 

belem után 
162 frtot, a 
lilék pedig 
Hi sorozás 
: mi meg- 
mtnyi adó- 

a földadó 
j frtra, a 
zta jövede-
7k10°/o-ny‘

fóldteher- 
az összes 

le 255 io° o' 
kisebb ösz- 
026 frttal
ójővedeifio

|i)zelitlessék,
.6° 6-ra i(;1'

Ivi adójőve- 
jtság ebből 
r.zt ez nagy- 
„lás nélkül 
;vöre nézve.

leszóltt- 
\teni, hogy
takarom *

. r-.i ki íáradhallan, buzgó működésűké'.: (élűnk él-
izé«.
i m: Zichy Nándor köszönetét mond az elnöknek 
: iiácsknzisok bölcs és tapintatos vezetéséért. — (Él-
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mire az országos föld-a ló bizottság utolsó 
ért.

ülése

A magyarországi pénzintézetek 
országos évi kézit te.

j\ .tg. : o pei .•.mi-z.nhtk országos értekezlete
•••!'. í.: i HáÜiUvi liaugversen;-vicinben. Mint

var!. . .. X .it, a pénzin1éz«:tek ig ni gvéren vol- 
,. -i.M .r: .. Van M i;'var„rszág(„i 127 bank é, liilol- 

3hi! • 'I -j, z t . "*M >/öv :kezet . . i, l,
• fi - |"i. ni ■/.' kn- I • -ak 1 I- volt 

• V. vli to.'bny.re - ik n kt-vbb vi-l'-ki in 
• A lovarno baívml; t.ó. • «.?» l-.iányoztak, a

k d" :i :'-i •' k-zul VS.lkü .1 UK'. - • ."I t lk.llék-

k -j.v, t. IvA nag; óbb vidéki w • mint 
N'V ’•'! -'I. pénzinté/.. !.,i ziiit. i: iiiányoz.-

: - v I a ziiiiiws bank kul l-iil kéjtvhe-
. ' az •' - ."Z . I ni nem volt országos é

i- ' '••/ 'k . > ti li.'íyc-on a t a; nemié; •■■■:.k cgv 
• </• • .-•• -. a |)éiizii.:é.-elvk v. /.i lt lev-ponti

'■ : ánd.T/'il.zi . k. rjés -ki't. me!- >kk' i az

Mail
ik.

titk ír ÍJ* . i'.mIv..- nyitotta

'.III

ZUtfl k.

u ét ci

2uki

j| t

•v. I o' I .luki! mind 
torn.i-tcn ••• .• t< r. iiilirn. 

n «-ioudii'im ii • crli-Kcz'i'..nk l.'-tn jéveti-l. •
I.iolék' zni fognak az ara!;, iiogy tvi.b 

i j ti. ki .'v i' z-m volna ha a pén/mte- 
. i I um lukas .s/s/" olvad' iniíi u- /„■ 

■ak ••.•••mi. aljak'I és akar kimen -s/u . kl..m, 
gv'1 k az a alak iii'gj'lillöli'nilu
\ 1 a .'S 'i'iai /.- ' rakalruaval mi voltain 

• tihúzd ' g l’-'i.'kipl. a iiányász-, terme zet- 
et.'t .1. -ni, ' in 1arian;ik-e ívé!izciiiiii'k 

"•"> art".' : - akk'-.r i ••Miit fel az e-zine, 
i i't-nzm"''.-. lek I Inrlatliatnanak kongresszusi 

• v.dck-'ik szcmpi’titjábél cgyi:

z azét:’'-in kiilcnbözti irányokban -zélágazlak 
'.tul . p,;l..nalb.in síkéiül! a né:;, leket egy 

•tiy felé tei"lni. E vz az irány az, hogy ne 
-.'"•a kl" VI -Z.n-I In. -I ' s ab.-rva.!, vagy 

1 idá-a czéijábul, a melv vzéluk- 
i • r. a sen tartatnak, <!•: tarHunk kon- 

n i kén!'-« m.'gvitala •. vag.-lt, vájjon szűksé- 
Z'Ti;-i'. I. ". ' a pén..intézetük egyletet, vagy 

. mát köz* is ial.dk "zá-i pi 'ltot létesít rétiek, 
iüt.b saját érdek ok, esetleg pedig a tu 
gyakorlati élet által felvetett kérdések 
ti i.-./.'ji.vet<'. kei tartamak. 

f.|e lévén irányúvá jelen üsszejövele- 
. ot vi. m k a magam álláspontjából e két le.lie/.

: in; Halijuk' különösen amaz irányban, 
..-in, e. kívánatosnak tarlom-u, hogy ilyen 

r ulat l';l•.••jöjjön oly < zélböl, hogy a in.el- 
nfeln nild egyes mozzanatok amaz nrakré- 
ii im gt."ti- -anak, kit; gyakorlati s mpont-

• nktiL:. v.umak ! .valva ima kérd'- vkki:l fogialkozv.i 
ev-ti v '.!>•• vagy Iáisuiat lélrejövelciéi (Z'lszotuivk

. i i -iiak tartón., knlön ti azért, i.im t, mint 
I. a;Kik tudni, a mi intézeteink tiilajdonkcpi n égé 

■ .-! • n feji."He,. mint a hasonló mié/' lek
-1.t .a, akar a külföldön. Ha vi« zatekmliiiik 

I" • :"k k.de'k. z"-i re. azt látjuk, hogy azok egész-'ti
ki' it.s. é maguk szabtak kt tcvékviiy-é-

a 1 I.: ulla'.i, a t.irvényhozás mi len beavalf > 
nélkül.

A u . • . 1 • vekiöl kezdve | T.k-i • ii tézet- ink löhb-
• iy • I alapján jöttek ugyan létre, de az inkább
, ..i’i o.'.gy ugyn-ve/.L-H Iv'.-limk.u engedély lett

I ' Az engedély inkább a társulat aluk-'zei őségére,
• ' to a.-. I "Zei I .'lelem v maik iz<dl A/, utóbbi 

• t i" i.;i i'l a kormány soha iichéz-égcl nem tett .-s
t.id.iit v"le, bármilyen arányban állták a betétek

I - a.,.* tökeiéhez, bármiké; .'a, manipulálja az 
‘ : stb. !h7.' Ha, im !t"Zl ilnak 'adui, a n.n- 
i-vti zás • geszuu szalui Idá leli" az intézi tek

!■• • I * I .!; 1 '.on.os forma-águkhoz kóló:tv azt. 
vili a. iiza ‘. hane . a "áisuhit szervezése I.

• t en í gvi túl M üzlolágot ihályozolt . tör- 
is .1 I. /. "sii;V: é- a jvlzá"' igkölcsón üzletet. 
iizl.a az inban must is tökéletesen szabadon

II ez it.itit vagy sem, ehhez sok szú fér Az 
-K a legji.: San isménk azt a -ok támadást, mely km

- : I ab - illőben épen a takarékpénztárak ellen
: k . szint a tudom 'ny, i v-ian a gyakorlat terén.

. a hatvanas években Weninger Vincze vall az első, 
'iii-ztikai közleményekben és késöho önálló nagy 

; ■. ..én, : \ joliukil számtan »-ban kifcjozle, hogy ta- 
. .[ ■ I ztán mi. zeiv.nk t ilajdonkép losszol vannak

. . ■ . . , Iv v> a heiétek niívsenek arányban sajat
: -• Kz "Ihn ismé' más n-zelek nyilvánulták
i b' m a I.íoviI társulat pálya.lijat tiizött ki ama kér-

•íe !'■ er.-, hog unk. it kellene szervezni a laka­
téi' Mn-t legközelebb pedig a magyar jogász- 

. . izzal a kérdéssel foglalkozott, hogy laka-
• I '.irii.-.k Ind ve «"ii vannak-e kezelve és hogy miként

. •!... ,t tör'véli; hozásnak a lcte.uk jogait meg-

MükI" ni' .falinak arra mulatnak, hogy e kérdésekre 
van véieineii'.különbség és hogy azok legalább is 

(.!"•» ,tn'li :'ók. It- ezenkívül látjuk, hogy épen a lég­
id időben "gy a törvényhozásban, mi it a támadn- 

iijal.b és újabb kérdések merülnek lel, 
ti.. . : liitvlv.'v k leié terelik ez általános lig.elmei. 

,, ; -z uz-.'.ial'ii'venv lardesét, látjuk a íeszletiv-
II ■' k. ."I, a melv-kkel a törvényhozás foglal!.-.-

! , ni..ül v. I.'ii, i-iy-vnr az országban k.-itbb, vág;
1. ■ nMi vai-'ág n."' ko'zik, az első megjegyzés az, hogy

*! 11v nincsen kellőleg szervezve.
... 1 ni ■ • .1 ken-emlő a bajok oka, hanem az inté- 

z lek rossz szervezetében, illetőleg abban, hogy a hilel- 
1 .zoiivos ig'ii.i'i a jelen viszonyok k.i/.t nem talál- 

. , '-le!.;. ,:, r- .Mindezek oly kérdések, molyekre nézve 
, ■•/. ,i. zir Azerii vo'.í. i Int nemcsak tudományos szem- 
j ■ .|, neme ak kormányzati szempontból szólnánk
i "/zajuk, hanem ha amaz urak,a kiknek hivatásuk eme 
r -r !■ -ek gvakorlati oldalaival foglalkozni, a sajat, habár
• . . oldalú nézeteiket előadnák, hogy azután a különböző
• ..klalu nézetekből az ország szempontjából helyes

• a anos nézetet lehessen megállapítani. Ez oknál fogva 
tartanám én czélszerünek egy ilyen intézmény létesilé-

me'." valamennyi, vagy legalább a legtöbb hitelinté­
zet képviselőit magában foglalná, és a mely azután ily 
kérdésekben véleményt é tanácsot adhatna nemcsak a 
(:■ imánvriak, hanem az egész országnak is.

Azt is tudják az urak, hogy e törekvések iránt egy 
é- más oldalról ellenszenv nyilatkozik. I.z ellenszenv 
. kát vizsgálni nézetem szerint felesleges. Az anlipaltnák 
és S. [„patinák a közönséges éleiben is gv.ikrán ok nél­
kül keletkezne!:. Az ember nem vizsgálja miért anti- 
pathikus, vagy .sympallnkiis ez, vagy az. az ember így 
van az ez intézménynyel is. Egyiknek és másiknak anli- 
pallnkus.

Az anthipáliákat okokkal leküzdeni nem lehet: nem 
lehet senkit sem kapaezitálni az iránt, hogy valakivel 
szemben nnlipatliiát erezzen, mással szemben .«zimpat unt. 
I)u van egy mód, inelylyvl az antipálhiát le lehet küz­
deni s ez az, ha a személyes érintkezésben, az az anti-
púthikus ember egészen más tulajdonságokat 
mint 
bármel

fejt ki,
milyeneket benne feltételeztünk. 1 la intézményünk 

részről anl,páti iával találkozik is, működésével 
I e fogja bizonyítani, hogy nem ama tulajdonságok van­
nak Lenne, mely ez antipálhiát felkeltettek, hanem egé­
szen más oldalról fogja működésével magát bemutatni: 
akkor ez intézmény rövid idő múlva átalánosan szim­
pátiánknak fog örvendeni. En tehát arra kérem az ura­
kat. hogy minden antipáibiátúl és szimpatliiatól eltekintve, 
tisztán ineggyuződésük szerint nyilatkozzanak, es na ez

intézmény r -y- zer megalakul, legyen azon. iiogy min­
den rntipálhiúl saját tevékenységének sikeressége által 
leküzd jön. Midőn még egy-ze- lidvuzlöm az viakal, a 
!;• .1 r ;:;is[ ni , u\it-,l'nak ivfi - .un’mii. (Éljenzés • 

Ezután az •-! t- ale'imk kk • Heged it s Sándor 
y k"p\i-A". es hehU Knrt'ly mm tanac őst, jegy- 

vtikki- A ' dry l.iput és Ihirntty Armm pénzintézeti 
' zg.tt, sut v. :..v .'iitia meg

napirend cgxe'le i tárgyát, mint emliletlük, a pénz 
étIv/eIe!x központ. ,.épvi■'eivöinek meg.dakulasa kepezte 
Az • "• "••■".•'tó I .isiig t lkai.* dr. H< Unt Keretié/ i lö­
tet o-.teile az akipszahélyli rí ez t t. melyet az értekez­
let áilaián i'-s.i-d-an elfogadó'! A r-'sz.leie.A tárgyalásnál a 
tervezet . • tei.i tynób!» móilosi!ii<l lettek, és mindjárt 
a: egylet évim. : meg.allozlaitá!;, nu-ly nv)'t a'unagyar- 
OIS. i'-’l hilelllltéze! •!." inszágo- egv'-;dele» les'/.

I . ttok nzuthi lie. el időre felúiggeszli az ulést és ez 
' aktit a Vila zlinóny al.:- • ,i:l néz. • történt Itieg-
•’• 1 »kis. Me;vá1 i-t" falt eliiokm di. MatlekoviH Sán­
dor . á, 'k!.e ii dós Sá..dór, l\"l"ti Károly. I.evay 
ll." :ik « - Kövai'V l.asziú . vaiasztm.ii t lagekká • II" • 
iti'iie-. lívieliard Emil, <«i*ll ii Mór, l'llmatm K. l'ál, 
Mandello Hugo. I«'uehs Lajos Zaeliar (ívnia a budapes­
tiek részéröl : Wiit Manó, S< Imnll Károly, Mauer Viktor, 
Módi .kanos, Korín ily Uogdán, Taufl'er Kcrericz, dr. Uer- 
vay Nándor, Sugár Sándor, lldvary Evrenez, dr.Selivaiz 
Mikl-ás, Vánmv \rmin, Suránvi (le hton. Eukáesv Mik­
iéi--. di-. Oldat Mi 
\ idékick resziiröl. 
heb" t.i'.elett l„. 
I" Ii- •' k sy m ar:'

Uurdáes Alajos és Kormos Alfréd a 
Veline I ak 2Í vaíasztinaiivi tag 

a többi pedig í iiitaitatott a később

a k la .lies IV izvat
Az ül.

ín fi i'.ruki 
épulelehéti

r '.-ii tolta ••

az a!ap-v diályok fellerj- -z • ével az elnúksú-

Ak országos halászati egyesület 
megalakulása.

A felső-magyar ir.szági halászali-cgyesiilcl Migazzy 
Vilmos grid" elnöklete alatt tegnap tartotta közgyű­
lését a kiáililá-i igazgatóuigi pavilion iiléslermébeti.
A szép számban megjelent tagok közölt olt vol­
tak : Kricscl, János, kir. József-műegyetemi rektor, 
höller Antal őrnagy, a poprádvölgvi szóvetkezet elnöke, 
br. Révav tlyula, «ír. huffy I’ - egyesületi titkár, dr. 
Kéliler hál, Koppély fiéza, Landgraf János, óvsz. halá­
szati felügyel«'!, stb A minisztérium részéről Aláday Izi­
dor osztálytanácsos volt jelen.

Dr. Unify I’M, titkár mindenekelőtt az elnöki jelen­
tést olvassa fel, melyből közöljük a következőket: 
1880-ban november hó 6-án alakult meg a felső-ma­
gyarországi halá za't egyesület. Mily czél lebegett ama 
kis társaság előtt, mely a jelzett időben megvet«'- alap­
ját a most alakuló félben levő orsz i'gye áilelnek ? 
Nem egyéb, mini a felső megyék halászatának helyi ér­
deke. Az egyesület "mezéi volt, hogy a halasvizi-k kellő 
gondozásban részesüljenek, a halászainak ártó üzelmek- 
nek gát vettessék, a mesterségesen kiköltött halak elhe­
lyezés, nye jenek s a halász fáradozását a rég meg­
szűnt siket- jutalmazza meg újra. Mondhatni, hogy az 
egylet megalakulásától az orsz. halászati felügyelő kine- 
veztelési'ig az egyesület szabályrendeletek felülbírálása 
es péillása iránt egvrúszt. de különösen valamely viz- 
vidék halállományának fejlesztése érdekében lett elabo- 
ráltmiaival ipaikodott a kormány bizalmára érdemesülni: 
az or-zá.Ms halászati felügyelő kmv-veztc'ése óla a kor­
mány e direkt szakvéleményt a saját közegétől kérte 
ki. Ez eljárás nem liolylelenithclö, mert természetes, 
hogy az orsz. halászati felügyelőnek minden ái- 
lainíiatósági rendelkeze-ről tudomással kell bírnia, 
de arra befolyni is tartozik: viszont azonban kívánatos 
a jövőre nézve, hogy a minisztériumnál az egyesület 
i'áníi bizalom egy oly nyilvánítása kéressék ki, hogy 
minden elvi jehmiüségü ügyben a halászati lelügyelő 
véleményadásánál: beérkezte illán, de miniszteri elinté­
zése «-lőtt az orsz. halászegylet szakvéleménye kikeres­
sék. Egyletünk a helyi és országos érdekeknek buzgó 
gondozása mellett a nemzetközi érdekeket is felkarolta. 
A mint az egylet megalakul!, első kötelességünknek is­
mertük a halászat közgazdaságában szomszédunknak ér­
dekközösségét munkásságunk hasznára fordítani. — 
Mert a közvizek halászatának halárát nem politikai ha­
tás. sem szimpalhia, hunéin a közös vizek iránya szabja 
meg. Magyarország vizeikét tengert tápláló régiót képeznek, 
hunajeeziink, l'oprádunk, a Hiatka es több tekintélyesebb 
patakunk a keleti tengerbe ömlik, inig a többi összes 
mozgó vizünk a Duna vizvidékét alkotja meg. A l'oprad 
a htínajcezbe ömlik, s a Dunajecz magával hordja a 
mi munkánk eredményét s átadja Galieziának; (ialicziá- 
ban pedig vz ország buzgó haiászegylete veszi át a mi 
munkásságunkat é- áladja a Visztula folyót felerészben 
gondozó német halász-egyletnek. Nemzetközi érdekeinket 
kulliváltuk akkor, midőn "a berlini nemzetközi kiállításon 
a IHinti vizvidéko számára elfogadtuk i kaliforniai laz.i- 
ezot; nemzetközi kapocs szerezte meg nekünk a szivar- 
vanyós pisztrángot és pataki szemlingot, s nemzetközi 
barátság gazdagítja közös vagyonból u poprádvölgyi ha­
lász-szövetkezet gondozására bízott vizeket.

Ezután az egyletnek országos halászati egyesü­
letté való alkotása került tárgyalás alá. Miután

Kriesvh János megjegyzi, hogy már évek előtt az az 
eszme lebegett az egyesület elöli, hogy az országban 
létező egyesületek egvgyé olvadva, országos egyletet al­
kossanak, a közgyűlés egyhangúlag elfogadja ez in­
dítványt.

hi. Killer Pál felolvassa az alapszabályokat, melyek 
néhány jelentéktelen módosítás után elfogadva a minisz­
tériumhoz jóváhagyás végeit fölterjesztetni rendelteinek.

A tisztviselők következőkép választattak meg: elnök: 
Mivazzv Vilmos gróf., I-sö alelnők: Krieseli János, 11-od 
aleinük: Andaházy Pál orsz. képviselő, titkár: dr. huffy 
Pál. — Igazgatósági tagok: Aláday Izidor osztálytaná­
csos, Herman Olló orsz. képviselő, gr. Keglevich István, 
gr. í’álffy Mór, Landgraf János, Koppély Géza, Ashóth 
Ede, DiÜler Antal őrnagy, Kéler Pál, dr. Plalhy tlyula, 
Ilia-mi homokos orsz. "képviselő, Amnion Ede, Koilulá- 
nyi Aulai, Kanila János és Nedeczky Jenő.

Landgraf halászati felügyelő kívánatosnak látja, 
hogv az országban létező gazdasági egyesületek tagjai 
legyenek az uj egyesületnek, miéri is aláírási ivek kibo­
csátását indítványozza.

Koppéig Géza az egyesület megszilárdítására vonat­
kozólag helyesnek találná, lm a most megalakult halá­
szati egyesület magáról a gazdák közeli kongresszusán 
ék-tjeit adna. Az indítvány elfogadtatott.

Duller Antal, a poprádvölgyi szövetkezet elnöke egy 
országos aquarmmnak az álatkertben való létesíté­
sét hozza javaslatba, mely nquariurnban hazánk vala­
mennyi hala a közönség állal állandóan látható legyen. 
E kérdés tanulmányozásával az elnökség bizalik meg.

Kéler Pál fölötte kívánatosnak látja, Iiogy a halászati 
törvényjavaslat egynéhány pontoznia inódositassék, igy a 
többi közt ahhoz,' hogy <-a halászat joga a meder tulaj­
donosát illeti-., tétessék: «... amennyiben e jogot inas 
személy vagy teslüle-t szerződés vagy használat állal 
meg nem szerezte, illetve elbirtokolta.» Miután ez inilit- 
vánvra nézve a közgyűlés azt határozza, hogy Kéler e 
tekintetben egy memorandumot terjeszszen az ignzgaló- 

e|é, mely azt benyujlja a miniszlerimnnak, s az 
e télben, lm a minisztérium ankétje ignorálná, az or­
szággyűlés elé lesz terjesztendő, -- az ülés véget ér.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
--- Tömeges kirándulások. Győrből jelentik, hogy 

onnan október í-én mintegy 3UÜ polgár jön a fővárosba 
a kiállítás lesliileli látogatása végett; Nagy-Kanizsán 
pedig 4--500 tagból álló társaságot kívánnak ugyané 
•zélból összeloborz.ani.

igazítás. Ilirlmger Károly budapesti könyvkötő 
. — a kitüntetési híjslroin közlése alkalmával — téve­
désből volt szabadkai lakosnak feltüntetve.

— a műcsarnokból. Cl «Híd füherezognő legutóbbi 
látogatása alkalmával a kiállításún megvette 800 írtért 
Gerenday Bélának a műcsarnok elölermében elhelyezett 
„Jaj «le hideg» «ziuiii márványszobrát. A szobor egy 
fürdő gyermeket ábrázol, midőn a folyóba lép.

--- a postmogyel lótenyósz-blzottmány 32 da- 
rahuó! álló l;o!l-;kiiv csoporttal fog résztvenni a nemzet­
közi lókiállitá-on, és pedi^ö kettes fogattal, 4 négyes és

2 Ötös fogattal. A kettes fogaink közt eg- pár zsámbéki 
és egy pár ki.diarlai igás fogat lesz, é.s egy különböző 
helyről veit könnyű fogat. A négyes fogatok színe fe­
kete, sötét és világos pej, és sárga. Az ölus fogatok 
egyike pej, másika vegyes szinti. A 32 darab lóból álló 
gyűjtemény ciadási ára t i. 100 fit.

Kedvezmónyes vasúti Jegyek. K. évi okhjber 
1 -to' kezilvi a in. Ii állaaiva<ulnk állomásain a r mllitá-i 
menettérti jegvek k'ivelk«-zu napokon lógnak kiailu'ni 1 
Minden hétfőn, csutörlukön és - zum! álon u zimunyi. 
briidi, villányi és szabadkai vorathd; állomásain. 2 Mu - 
den kedden,"csütörtökön és szombaton a predeáh, aradi, 
nyíregyházái (Ujszászon át), fiumei és sziszek-doberlini 
vonalak állomásain il'mmébol azonban a rendes kiállí­
tási jegvek impoiikin'., •'« a kii'■ „isei. mdfsékvilek min 
llel - z aihatun is ailai lók ki.) 3. Ahnden I "H-n. /"i- 
«i in - iiiihaloii a hruvki, rollkai, nyircgyházai iMr;- 
kolcz.on ál) és kassai vonalak állomásain. 4. Minden 
szerdán és szombaton a zákány-báltaszéki vonal állomá­
sain, még pedig szerdán a magasabb áru, szombaton 
pedig amaz f>0° ,.-al imírsékeit menetlérii jegyek, melyek 
miiuled'üg havon kint csak kétszer adatlak ki A mellék­
vonalakon a kiállítási menettérti jegyek az illető lőv«ma­
iak részére fentebb megállapított napúkon fognak kiadatni.
A Temesvárról (Aradon ál) és Szegedről (Szabadkán át) 
szóló kiállítási menettérti jegyi k szombat: napokon k áL 
litási sors- és beiéptije.gyre zóló szelvény v.Jlasa nélkiil 
is kiadatnak. A kassa-uderbergi vasút állomásairól a ki- 
állilási mei,"llér i jegyek Kassán, valamint Hutlkán át 
minden hétfőn, szerdán és szombaton adatnak ki.

-- A trlállltáa látogatói. A kiállilást tegnap, .xasár- 
n-i i, >■-,":i;eiiil)n' 27-én az állandó j gyek tulajdono­
sam kivid J.i/O-r egyén hílógatta és p-dig ól) 
k a; jegvgy d 21, I kros vasárnapi jegygyei 17,808, 
20 kros esti jegygyel 1705, 20 kros .munkás- vagy la- 
nuló jegvgyel !)Ó7!I, 20 kros katonajegygyel 283, napi 
szabadjegvgvel 215. — Belépti-jegyek után szeplum- 
bor 27-ig bezárólag, a bevitelek a következők 5 frlos 
beléptijegy eladatott 2ló db., 1 frlos 8720, 50 kros jegy 
539,886, 30 kros vasárnapi jegy 473,713, 20 kn-s esteli 
ii'iry 2oi.i-.58, 20 kros katonajegy 4I.3Í2, 20 kros mér­
sékelt jegy 186,418, 12 fi tos bérletjegy 1076, 8_ frlos 
bérletjegy 12,122, 5 frlos havi bérié .jegy 2*»ti. 2 hl f»0 
kros fjérle.ljegy -i5, 20 kros sertéskiállitúsi jegy 29t)U, 
lü kros seriéskiállitási jegy 10,720; belépti jegyek után 
tehát eddig az összes bevétel 621,323 forint 8t. kraj- 
ezá-ra rúg.

Vasúd személyforgalom. A magyar államvas­
utak vonalúin tegnap 51)31 egyén érkézéit a fővarosba, 
elutazott :)8Í5, ../ osztrák-magyar államvuspályán érke­
zett 2331, elutazott 2015 utas ; a déli vaspályán érkeztek 
801-en. elutaztak ŐJi-en. Összesen érkeztek tiOlíti-an, 
elutaztak 458i-en.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az országon erdészeti közgyűlés ma kedélyes 

kirándulás a! ért véget. A 90 lőnvi társaság reggel fél 
nyolezkor mdult a kirándulásra a lánczhidíötöl lóvasuton 
A lóvasulról a fogaskerekű vasútra szállott a vidám 
csapat s aztán gvalog a svábhegyről a Normafa alall ál 
a pozsonyi (János) hegyre A pozsonyi hegyről a 
vágásokhoz, és az ez év tavaszán eszközölt erdő­
sítésekhez tartottak a kirándulók. A remete-kuny­
hónál megállt a társaság s itt Havas Sándor vázla­
tos ismertetést adott a fővárosi erdészeti viszonyokról.
A fővárosnak összesen 1491-14 kát. hold erdeje van. A 
jelűn erdőgazdasági iizemtorv s a beosztás is tulajdon- 
kép a fővárosi lakosság érdekeire való tekintettel készít­
tetett. A fötekintet nem a jövedelmezőségre van fektetve, 
hanem ana. hogy a lakosság üdülést találjon. A budai 
szép hegyvidékből úgy is kevés maradt meg a főváros 
tulajdonában. Legszebb része e század elején magáno­
sok kezébe kerüli - ezek közt sok olyan, melyeket soha 
sem kellett volna •■«ruha bocsátani. Végül fölemlíti elő­
adásában, hogy a határszéleken levő magánbirtokok 
megszerzése iránt, egy adhoc bizottság most működik.
IJa e művelet sikerül, a főváros egy nagyszerű, tán több 
zúzádra kihaló jótékony alkotással lesz gazdagabb. Az 

érdekes ismertetést lelkes éljenzéssel jutalmazta a társa­
ság. A fűiméi ült fontosabb erdészeti kérdésekhez, undvek 
specialitor a fővárost érdeklik, hozzá szóltak. Balázs 
Pál, Hoffmann Sándor és Tisza Lajos, a ki vé­
gűi a közgviilés nevűiben köszönetét mondott Havasnak. 
Innen a társaság a Szep-juliásznehoz tartott, a hol a 
vendégekre dús reggeli várt. Útközben megszemlélték 
Iliiig a Kis-Hársliegvi vágásokat és erdősítéseket s az 
.'vllátkci'l nevű erdőrész mintegy 10 éves ültetvényeit, 
végre a kecske-hegyi és szépvölgyi kopárokon létesített 
eníösilésekvt. A Szép-juliásznélul távozott társasagot egy 
hirtelen kerekedett zápor hatalmasan megmosta, úgy, 
hogy mindenki bőrig ázott, a mi azonban a jó kedve: 
legkevésbbé sem oltotta ki. Az ebéd az «Orvvadász»-lioz 
cziinzett vendéglőben volt, a nn !y u lehető legkv heve­
sebb hangulatban folyt le. természetesen számos poliár- 
köszünlüvel. in-1 veket Tisza Lajos gróf, Illés Sándor, 
Havas Sándor, Balázs Pál, Hoffmann Sándor és mások 
mondtak. A társaság, miután Tisza Lajos gróf néhány 
rövid szóval ez alkalomra befejezettnek nyilvánította a 
közgyűlést, lóvasuton visszatért a Kivárásba.

i A Szolnok-Caongrád balparti ármentealtB tár­
sulat "z 1881. XIV. t. ez. éneimében tegnap tartotta 
Szolunkon szervező közgyűlését. A túri,ulat elnökévé 
egyhangúlag br. Bémhidy Béla választatott meg, s 
egyszersmind eddigi fáradozásaiért neki jegyzőkönyvi 
köszönet szavaztatott. A társulat választmányába pedig 
a következük lettek megválasztva: (a felső öbölzetből) 
Gorovc, János és Csillagh Sándor; (a középső üból- 
zclböl1: Keszler/fy János, legifjabb Kövér János, 
Balek Albert: (az also öbölzetből): Darányi Ignatz, 
gr. Bolza József, br. Feehbig Imre Ez alkalommal a 
"közgyűlésnek br. Bánlikly Béla azon örvendetes jelen­
tést (ette, bogy a társulat ugv ármeiitesité.-i, mint bel- 
vizszabályozási műveleteit teljesen beiejezte. Végül a 
«Tiszavölgyi társulat» közgyűlésére a társulat részéröl 
állandó küldöttekül Keszler/fy János és Darányi lg- 
nátz választattak meg.

* A déli vasút téli menetrendje. Ez évi október 
J-én a déli vasút vonatain a téli menetrend lép eleibe. 
A magyar vonalakon csakis a Kanizsa-Zakány-üarvs 
között közlekedő 209/601. sz. vonat 2 perczczel ko- 
rálibra tétetett át, minek folytán eme vonat Kanizsáról 
reggel már 5 óra 43 perczkor fog indulni. A sziszek- 
steinbriieki vonalon a Budapest (liéc.s) Zákány-Zágráb 
Banjaluka közötti összeköttetésnek előnyösebbé lélvle- 
czéljaból az 551. és 552. sz. vonalok menetrendit mó­
dosíttatott és ennek következtében az 551. sz. vonal 
Sziszekről délután csak 4 era 25 porcakor indul es este 
6 óra 25 perczkor érkezik Zágrábba, az 5t>2. sz. vonat 
Zágrábból délelőtt már 10 óra 10 perczkor indul és 
Sziszekre délelőtt már 11 óra 30 perczkor érkezik. E 
módosítás következtében az 611. és 512. sz. vonatok 
később indítása is vált szükségessé. A marburg-fran- 
zensfestei vonalon a téli idény alatt a 401. es 402. sz. 
gyorsvonatok csak Klagenfurt és Kranzensfeste között fog­
nak közlekedni, inig ellenben a 403. és 401. sz. gyorsvo­
natok, 407. és 408. sz. személyvonatok, valamint a 413. és 
414. sz. másodrendű vonalok, nemkülönben a Klagen­
furt Villach között közlekedő vajamennyi másodrendű 
vonat közlekedése megszűnik. K változtatás folytán a 
Budapest és Pragerhof között csatlakozásban a marlmrg- 
friinznnsfeslei vonat vonataihoz közlekedő 201., 202 , 
203. «is 204. sz.. vonatok Pragerhofban, illetve Marbur- 
gon csatlakozást nem találnak Erauzensfesln fele. A 
tiroli vonalon az innsbruck-bozeni 3. és 4. sz. gyors- 
vonalok valamint a 13. és 14. sz. személy vonalok közle­
kedése megszűnik. A báló és közvetlen kocsik közlekedésére 
nézve a személyvonatoknak ez évioktóber 1-tül érvényes 
menettervében erre venatkozúlag foglalt hutározmányok 
mérvadók és a közvetlen kocsiknak eddigi forgalmá­
ban csak a következő újítás, illetve módosítás lép ha­
tályba. A 201. számú vonal (ind. Budapestiül este 6'5) 
lés 1. sz. gyorsvonattal, valamint a 2. és 202. sz. gyors­
vonattal (érk. Budapestre délelőtt 11 óra 17 perez) Bu­
dapest déli vasút és Gráez között Pragerhofon át I. és 
II. őszi. gőzfűtésre berendezett közvetlen kocsik fognak 
közlekedni. A 203. sz. vonat (indul Budapestről reggel 
7.30) és a 204. sz. személyvonattal (érk. Budapestre 
este 8 30) Budapest-Innsbruck között csatlakozásban az 
innsbruek-zürich-párisi fulárvonatokhoz közlekedett I. és 
H. őszi. közvetlen kocsi folyó évi szeptember 30-án for­
galomból huzalik. A közelebbi adatok az újonnan ki­
adott menetlerv-falrngaszban foglaltatnak.

* A m. leír. államvasutaktól vett értesülés szerint 
a Künnöezbánya és Fürdő-Slubnya között ünnep- és 
vasárnapon személyszállítással közlekedő 192. sz. omni­
busz-vonat október hó 16-től megszüntotletik. Ugyané

ta jövedelemnek 25'5ll,e-a 
iselök üg. védek, községi 

1 krajczartól UXHUiuo 
ános kataszteri számliszt.

1884.

25,753.50 fit

961.402.66 « 
987,156.16 írt

napiul Iv- -Ke a 1 • »1 >’■* 10:'. sz. gyor-vonahik nicg.dlasji 
FiirdÜ-Slobnva örháztói F.-Slubliva állon;.i«.ra hely« 
at és pi-ilig a 101. sz. vonat érkezik F.-Stub''.ya -o’°- 
inásrn d. u. 3 ó 8 perczkor és indul 3 ó 9 p"" ■ -or, 
a 102. sz. vonat érkezik «I. ti I ú. 38 pén zkor es in­
dul <1. n I n. ■!'• per-zkor.

Os-ztrak-magyar-bolcár áruforgalom Báztáson 
át. Az cl-: dim.H izliajozási '"...«! vé-gev-l az 18-' au­
gusztus 1-én éleibe lépett osztrák-magyar-bolgar közvet- 
Icn díjszabás a hozzá tartozó 1884. «zepo-mber h'-tól 
érvényes I. pótlékkal együtt hatályon kívül helyeztetik.

* Ömnlbuaz-kózlokedóB megaitintetőse. A ma­
gyar kir. államvasutak igazgatósága tudatja, bogi ez cvt 
október 1-től kezdve az őszi rák-magyar állaim asuttár- 
saság és az osztrák államvasutak igazgatóságának be-si 
állomásai közi Bruckon ál létcsilelt közvetlen omnilmsz- 
ö-szekötlclé l meg-züritc

* A hazai sevtcsttinycsztés éo hizlalás t • - n > 1
év alatt szerzett tapasztalatait illa nicg Bodor Aulai 
soniogvii e.-ei íöldtiivtoko« egy iv'gy ívre i«Tjeih. k.s 
ti'li,'-!.' lnchlj n I ep.-z.i'i cvi-lu n liilj-l elő a sert. -I« - 
n\. /.lé- liii-ztiál. az ok-zeni telivé ízlés e- hizlalás mt- 
dóz: , ut. I! '.Iv - -en tárgyalja az • -v. -s lnoUdó anya. • • 
fizó ériek- i, k mulatja a sert" m-k nag !nnli- -ag o 
lü.nt tápláló é-s kereskedelmi <zi • le -ai a .- jele "Mi 
i-iagvav reit .«jókat és ntiiiula'á't Itviljl ti eiiv-Z my.ig 
izegv.ilas/.ló-ira. Kod. nei ii.. inaíi "guK legliag'- > >1» 
«•tönv«', Iiogy miiutvn izeoen v,xakurlati én m- Uőz. onn- 
d- n lii-or.a u mi a k -váz la:, a gazda-ági m mk.ik 
olvasa-álo’ e1 Kz.’ a. A kis I:Iv lei, melynek oio - hl, 
szerző Trefoil Ágoston vallás- é.< közoktatási miniszter­
nek ajánlja

V Földadó-kulcs a 
szerint, földbirtokosok, tiszt 
jegyzők - s bírák használatú' 
írtig kiszámította Fekete
Ara a füzetnek I frt. A könyv jövedelmének leiéi a 
szahiiár-némeli helvét hitvallású középiskolának ajatilja 
lél szerző.

Első" cs. kir. szab, dunagozhajózási társaság.
Kimutatás.

1885. 1884.
Az szept. 6-tól szent. 12-ig

terjedő hét bevételéről : 378,1)58.48 frt 35a.8.38.01,frt
Eiihvz ii bevételek a hajéizás

kezdetétől szept. 6-ig : R H76.fl66.37 « 8,9%.3«n(,o -
összesen": 9.253.fi2-C85 Irt U.:<-Z.18H.66 frt"

Mohács-pécsi vasút.
Kim u tads.

1885.
A szent. 9-től szept. 15-ig 

terjedő hét bevételéről : 22.283.02 frt
Ehhez a huvételek a in. ú. 

deez. 1 -tol szept. 9-ig: 928,04460 «
Összesen: 951,227.62 frt 

Budapesten, 1885. szept. hú, 27-én.
\ magyarországi forgalmi igazgatóság

SORSOLÁS.
— A magyar földhitelintézet szeptember hó 

29-én -kedden) d. e. 10 órakor tartja saját házában 
(bálvány-utcza 7. szám) i-L"0-os papirértékü zálogleve­
leinek nyilvános kisorsolását, moh- alkalommal 7 drb 
10,000 fitos, 119 drb 1000 frlos "és 72 drb 100 frt-a 
záloglevél 196,200 frt értékben fog kisotsollatni.

IPARÜGYEK
— Külföldi tanulmányút. W agner Udön müéiii- 

(ész a napokban külföldi tanulmányúira indul

KERESKEDELEM. ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank legújabb beli kimu­

tatása szerint a le.^zámilolási üzlet az m L'ó lielnii 3.6o 
millió l'oriiitlal emelkedidl. Az emelkedés mii,.leneseire 
az októberi szclvénybeváltással van kapcsolatban. A 
kézi zálogiizlet emelkcdévse jelentéktelen. A bankjegy­
forgalom 2.6!) millió írttal nagyobbodót!, áilamjcuyei 
1.47 milliéi forint összegbiui aduit ki a bank. A tiszta 
tarlalék szept. 23.án 6.3.1- millió írtra rugóit, az előző 
heti 66.3l) millió forint ellenében; a rendeli,,'zó-’v álló 
jegykészlet 65.3 millió frtot, az összes tarlalék pedig 
75.7 millió Irtot telt, az előző heti 80.2 millió frt elle­
nében. 1884. szeptember 23-dikán a bankjegyforgalom 
:lf '.;> millió frira rugóit; a leszámilolási üzletben l-V,.l 
millió, a ké'zizálogiizlctben 26.7 millió forint v-Jf beru­
házva. A tiszia tartalék 38.3 millió, az összes tarlalék
59.5 millió forintra rugóit.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptern her 28. —

Gabonatőzsde.
A 6«.ztt-iizlot ma lanyha irányi küvolett. A kínálat 

mérsékelt volt, a vételkedv ’• odatolt, mindamellett 
mintegv 18,<K)U mm. adalolt el, mi közben az árak 
majd átlag 5 krral gyengüllek mélernuizsánkinl. 
Tengeri szintén lanyha és 5-10 krral olcsóbb; egyéb 
gabonanemek csekély forgalom és általán szilárd irány 
mellett teljesen változatlanok. - Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 550 mm. 80 k. 7.95 frt, 2íH) 
mm. 80 k. 8 Irt, 500 mm. 79.8 k. 7.95 fit, 200 mm. 
7.95 k. 7.55 frt, 100 mm. 79.2 k. 7.80 frí, 200 mm. 
79 k. 7.90 frt, 300 mm. 79.5 k., 100 mm. 78.5 k. és 
100 mm. 78 ' k 7.85 frt, 100 mm. 79 k. 7.80 fii, 200 
mm. 79 k. 7.80 frt, 2->0 mm. 78.2 k. 7.87.1 frt, 100 
mm. 78.8 k 7.85 frt, 20Ó mm. 78.5 k. 7.5,5 írt, l"0 
mm. 78.3 k. 7.80 frl, 100 mm 88 k. 7.75 irt, 300 mm.
77.5 k. 7.70 frl, 200 mm. 77 k. 7.60 frl, mind há­
rom hóra.

Festőidáki 250 min. 80 k. 7.80 frt, 800 min. 80 
k. 7.90 Irt, 200 mm. 80 k. 7.8,5 frl, 300 mm. 79.5 k. 
7.80 frl,1000 mm. 79 k. 7.75 frl, 1000 mm. 79 k. 7 67.) 
frt, 100 mm. 78.4 k. 7.60 forint, 100 mm. 76 41; 7.60 
fit, 1200 inni. 78 k. 7.75 frl, mind három bóra.

Fej ér megyei 1600 mm. 78 k. 7.85 frt, 100 mm. 78 
k. 7.75 Irt, ‘200 mm. 77.4 k. 7.65 frl, 200 mm. 77 k. 
7.60 frt, miiül három bóra.

Marosi 500 mm. 80 k. 8.02.1 frl, három bóra. 
Bácskai 200 mm. 78.5 k é-s luO mm. 78 k. 7.80 

frl, 100 mm. 77.8 k. 7.75 frt, 200 mm. 76 k. 7.50 frt, 
mind három bóra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 78.5 k., 7.50 frt, 250 
mm. 77.5 k. és 100 mm. 77.4 k. 7.40 frt. mind bárom 
hóra.

Északmaggarországi 100 mm. 81 k. 7.65 frl, 
200 mm. 80 k. 7.70 frt, 100 mm. 80 k. 7.60 frt, 100 
mm. 78 k. 7.71 frl, 200 mm. 77 k. 7.721 frt, 100 mm.
75.5 k. 7.20 frl, mind három hóra.

Bánsági 200 mm. 77.5 k. 7.35 frt, három hóra. 
Rozs 400 mm. 6.20 frl, 200 mm. 6.05 frt, mindkettő 

készpénzfizetés melleit.
Árpa 1000 mm. 6 frt, 200 mm. 5.45 frt, 300 mm. 

5.70 Irl, 200 mm. 7.35 frl, mind készpénzfizetés melleit.
Zab 800 mm. 6.25 frl, 200 mm. 6.15 frl, 150 mm. 

6.17.1 fl-(i mind készpénzfizetés melleit.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bnza "j bánsági .... 76—81
írt túl írtig

_ tiszavidéki . . . . 76-81 » 745 7.95
— » pestvidí'ki . . . . 76-81 » 7.35 7.89
— » feliórmegyei . . . 76 —8L -1 7.45 7.95

» bácskai . . . . . 76-81 »
„ ószakiuagyarorsz. 7G—81 » 7.05 7.60

Rosa >, . . 70-72 » 6.05 fi 30
Árpa >i takarmány . . . , 60—02 » 5.40 5.85

n égetni való. . . . 62—64 » 6.20 7.20
„ sörfőzdéi . . . . . 61—66 ii 7.50 9-

Zab ,, . . 119—41 » 6.25 6.45
Tengeri ó bánsági. , . . . . 75 » ;> 65 5.79

— » másnemű . , . . . 73 » 5.69 ó.Uő

K tiles ó ...................... 5.50 5.70
Repoae uj, káposzta . . . 9.;- lO."

bánsági . . . . . . — » 9.'j IO4
Határldöüzlet lanyha irány mellett délelőtt igen

Ir'li / érakor lrrnl "'" 'in tárulnak .
Szokvány auza -ve ... ot 7 7 37—

•;« t.ix u zr I . -sm — 8.0:’ -
Tengeri május- júniusra...........  - • t i — -
Szók vány/ah -«,?.................. ’••'3 .«",;•---
Szokványzuh Uivie ra . . . ' 1 -u — i;-: -

Délutáni forgalom.
A di-lui ini to/ - i -ii szinté.I \o.l vaiai.: • , 5-- . 

irány álhmdi'ian lanyha maradt. - Köllelet:;
Szokványbuza tavaszra 2 >0u mm. h."l - f.: ...
Tengeri május jnriiu-ra 200i.i m n. 5.ío 5 i fit, .

Esti U árakw zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre................. frt. 7.35 — V ' .
Szokványliiiza 18311. tavaszra .... « 8.61 — ó.i—
Tengeri 1886. májú.-: --jimiiisra . ... '< 5,-iú — 5.-I8—
Szokvány/:«!, ú-/.re.................... ” 6 38 — fi i11—
Szokvúnyzah 1866. tavaszra...........  « 6 80 —- 6.62—

Terménytőzsde.
Terményekben gviige forgalom volt.
Dinznózair pesli 17.) 18 í .iliitcn kö'leteti.
Szilva, hős: ni a. 1885-ki zsákáru 1' ■ 70 il elun. 

sz. rbia: 10.25 Irton, boszniai z ak e u okli-.i.i r i---\--m- 
herr-t 10.70 II fiion, szerbiai zsákáru ial‘.l;,.r- — 
novemh-'iTO 10 10.25 frlou köllelcü.

Szesz lanyha, ára 26.— 3.-30, szeszéi,-.', i 27 50 
— 28.

Értéktőzsde.
Az -kiuZ-dti I.ia meri ■ i szilárd -

nyílt iiívj, d- később zl"i '.o" ni.i iban " ■; • '•
mert az (izérkedits csak gyengén veti rí • >
X n ni!.... ij I kizár, '.«•■ « i • 1 1....... •

járulekukra ■ ii.I" . 3 K« é-r'-J k mt i ■!
vol ak haiiva, A. ée-iz-’. i..-: - a v< Az 1 0 
tő: -,. mely mii mái 6 óráig larlotl lanyhább volt .a- 
lanavel

Elötözsde
•\z i 'ulüzsdén sziláié irány!.m .- i. a.: u 

Irák hittilf' zv I" íh.0.3'1 • "G ' ■ k- r- -■ íf.
I-. igvar l;iV- ha:i:. 2- ■ 7., 283- • i u at- ..
n.'i 'liúia 9e> 15- IISK. \ • cs mag'. ,, a. i "1 "•

9;i.,|7 j-eii ku t, 'élt.
11 éra 30 poiczkor zárulnak /■-

v. nv 282 90-283 - , megvár u.invjaraJ' k 
»8.071

Dell tőzsde.
A déli tőzsde igen gy«' y- ' z • • t mellett ianyha v«-!* 

Osztrák hitelrészvény 283 -s 2h2.'.i'-' közo't t :;.ule-,i 
magyar hitelbank 283.75-ön, magyar ie.-zámi‘ ■!., • - 
pénzváltó hank 80.75-0,1, magyar ijairliaiik ! .lU-en köt 
tettek, magyar aranyjáradél: 98 20- ti, mediura 98-on, 
magyar papirjáradék 91—90 85-un jött luigaloinlm. 
Egyéb értékek közül a kisbirlokuso» íöldhitclintéz'.tenek 
51" V'is záloglevelei 98.75-uu és a :■ - Mi i Jele vasön­
töde 220-01! köttetett.

1 óra 30 perczkor zárulnak: -züak hl: !i"s: n
282.90- ‘-'.S:; , magyar hitelbank 283.75 2hí . ma 
g.ar aranviárudék U8.20--98.25, magva" papiriámd" k 
90.95 -9tV

Praeratumüzlet: Osztrák hitelrés;:
2j—2y Irl; nyolez napra 6 -7 frt;i-gy I

ütótözsde.
Az ulúlözsde teljese.i üzlelV-leu vT. X.uiat után 

magánforgalomban • szlrák hitvlrészvény 282.8i'-on 
magyar uranyjára-lék 117.97) 97.95---,. köttvicit

Esti tőzsde.
Az esti l-i dén gyenge forgatom i. -Ii- " 

lamii. voll z ír en Osztrák hitelrés' . in 
282 55 a k-eti 6-:i. I I trn<!t 28260 pénz. mi, 
hurik 'J.s: '• 1 - ii kutn-li'lt ; mag-a .ranyj.v.
97 un ii .-gy;.r papu -ii . i- . 9 ' 95 !'l • S '

5 órakor zárainak : Os/.trálc iu dr 
282.70, m.igy.u .iramjar-ulé! 97c7_--

gyenge volt. — Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.35 forinton. 
Szokványbuza tavaszi*. 1000 mm. 8.02 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha irány melleit teljesen üzlelto- 

lcn maradt, úgy Iiogy egyetlen egy kötés sem történt.

nv hói lapra 
•i" 12—13 frt.

és

. dait'ivcl 
282 60 •

"•I iU

Felszámitolási árfolyam ok.
Magyar d'1 aranyéira-iék.................... ...

5"'0 pnpiriara-.lék .........
« általános liilulbank.......................................
« pénzváitó és leszámitoló Iánk. . .

Tiszai és szegedi kulcson......................................
Magyar jelzálogbank...................................... .
U.-zlr.u: hitviinté/a-:..........................................  .
zXnglo-oszlrák Imiik........................................... .
Állami vasút........................................ ....
Déli vasút ....................................................
Török !,ir. dudoiiány...............................................
Rima-Murányi . . .........

Sorttislicretikcfl -.Imi csarnok.
Hu... pcsUMI .my,in.

A.
fiiig, fioml

ál m

Kőbánya, -pl
uras.ig,, ,) egt indii-z í 
•i 1 ío:. tig, iia'.a . közé;
KöZ'ill'é-'eS szedett Iti'i 

i ; lóriul, líönny:i -56 
h i .-hím m in". —

. formt, atei'-i. -I 
di ;i nehéz — forint,
8zeiinai nehéz ii iX 
nyn íií íz" forint.
30 33 forint, hízó 
forint. 1 éves liizó a 
árak l.i .hiH .serit"»«-l.nél pai i.t 45 kib 
ii.iv-al üJ-igrainmenkint -ilenduk Makkos 
lián 1"',,-os levőm:ssnl - forint
znrbiai serié- i., .'ly- k mii.; ..lim iieleh, 

vön s páronkint 3 aranyban um fej 
lelnek.

kötmvii i'

cm ’ i.

mlyban
Ina/.

sertés, élösi 
II miániat 

: adatlak I 
i.'l ti megtt

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, szept. 2,8 (Az Egy elért é> távirata). -\z a Iá., 
Iiogv az uralkodó nem megy a sliriai vadi'i-zufokra, az 
iizérkeilésnél aggotlalinakat kellett és ebliöl az all.alimi- 
h'il az clöluzsiie gyengéi,!> árfolyamukkal indult, a nél­
kül, hogy a hangúiul lanyhiill volna, fisuk a vasu'ak 
fulytnnos" baisse-e, valamin! nz a körülmény, hogy az 
ulóclhclyczusné! megszűrni a deport, teil limyhltu f.i-iiyt■- 
mást és idézle elő az árfolyamok < -iikl;eiiusél. X alutak 
emelkedtek".

11 órakor zárulnak: Osztrák hiielrészvény 2h2.8", 
magyar hitelbank 283-50, osztrák tartományi hank 
96.80, osztrák-magyar áliamvasut 282, Ka : y 1.;• i - - 
va-Nit 226.8tI. elbavölgyi vasút 156.75, Iramvav I - • 11: 
májusi járadék 81.85, magyar armiyjdradélc 18 ,2, 
mayy.tr papirjáradék 90.95, húsz frankos arany 
9.9

Déli tőende.
A déli tőzsde csendes magatartásban alig változott 

árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 282.90, magyar hitelbank 283.ív\ <>-z 
Irak tartományi bank 96.75, angol-osztrák bank 97.50, 
unió-bank 77.25, bank-egyesület 100.75. osztrák-ma­
gyar áliamvasut 282.75, déli vas:tl 13-1-50, Károly 
Lajos-vasut 227, elbavölgyi vasút 156.75, tramway 185 25, 
májusi járadék 81.15, magyar aranyjáu ailék 98.12, 
magyar papirjáradék 91, bankos arany
9.9 í.

A lezile később is üzletfélén volt és az árfolyamok 
alig változtak. X'áltók és valuták drágullak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hiielrészvény 282.90, 
angol-osztrák bank 98.—, uniúbank 77.25, bankégvesü- 
lel 100.50, magyar hitelbank 283.75, osztrák-magyar 
áliamvasut 283.25. Károiy-Lajos vasút 229, dunagőzha- 
józási részvény 452, Lloyd-részvénv 554, úszak-nyu- 
goli vasút 165.50, elbavölgyi vasul 156, Iram way 
18-5.75, déli vasul 134.50, májusi járadék 81.90, osztrák 
aranyjárailék 109.25, magyar aranyjáradék 98.20, 
1864-diki sorsjegyek 170.- .bécsi községi sorsjegy 125.70, 
busz frankos arany 9.95í, német birodalmi márka 61.75. 
Váliozallan.

Béca, szept.28. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehcrmentcsitési kötvények 102.— 
Erdélyi földtehermentcsilési kötvények 101.50. 5l/s0/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.70. Erdélyi vasút 
181.—. Magyar keleti vasút 109.25. Magyar ny. kölcsön

Magyar
182.—. Magyar északkeleti vasút 173.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.—. Tiszavidéki vasut-részvény 250. —



6

V

Ma"var 1 •smitil'dő- <*3 pénzvákúbank részvény 80.--. 
Ku.s 'a-oí!' vIiit-'-' vasul rú.-zvúiiv 117.—. Magyar pnpir- 
jú'.adék ' Uohűny-rúüzvények —. Leszámítoló* 

bank
(Ősit rak érté!.ele hivatal»'} zűr- 

I I , 111!' liv .'A - :• 2' ' I •• íi Vll-iltl LÜ..V».
• . , -i- I ' . V. Lf lirloMia . .1-1-

■ .|.. .. ■ i- i: . . IhlM-« ; ror- - —. 18(10-a a
'' 'I t-mk t i= "L-v 1K 50 Anvi-f'Ziríik
• !>s 1 j »•**•'.'*,Air»»r*k .v„'.r.o. Osz-

-Js : :.’II li -í • ,,-os pa-
• a. (l-2lrak liifotsoryepy ............ .

ii.-'nkviiy Ml I.--. (Isász. kir. arany
■\V ,'H . t-l.7'1. Kll>a\i !gyi va.--.it iuszv.

I v. .11 ri"-/vi fiv I 75. lliiiiagiiz*
. ÍM Ja, i.l.

Érti tezsde.
. • ' z /•.'■///- .' >/.'> Iiiil."'-‘i!-"jának I tv-

i '............... !• ... !;• dal /.ült ii lat , ha I Ili i
a Ii-iii' ti ..i : i I, (»aki- : igvzr
.. It .!/!••• -I 'V. : ' 1 Jl'gxzi's : ."-X.
.a.-'. ( s/Ir '.'l.-Ia-.-vci X 10 ‘JSVCill,

• :i.. J ■ ,■ . it. la t'im.uivi bank ‘.'7, 
7- 7", ii-.:'n.l.-:nng:.ir albumáéul

-I. I ,| --V.I-.I* ÁU V.’H ! fl.'-h
< Ih.iv I • I.M I 58 77», B : "k 

: i.i' Uli 77», «t.l-

.) ,!r

•ál

- I

I • »-• i-ninr uráni/grii adele JS.2J
/ .fi radék "i "á 'ti 80. 

cI ;i;o: :árulnak : (L-ztiMs lii'cin-e'-.ijny 282.70, 
■■■■: inh .i-ignl-i... ir.Mc bank Uh,

77 ", :■ I k. .• Iftói) n /ii-.'tk lu'omá- 
. '.-ál I: umvav Iái -át), i. ./ti ik-magvii' ál* 

• K. - !.; j . ul 2léli vasuf 133 25,
I . it I. . .. «I»!.; r -szveny V5 .*»i),

1 1 ' /•/.. I anyjára,ték 98.' 17»,
• • •, ■ r. - X " -11 l.i.... b ankos ai .mv
I. :.. ■>: ■ 1 irka .-I a.

.. .n • .iuáirg.t! .n,.au j. győz osztrák lu- 
-1 I I--• h t'/yir pap rjdi /

1/ II , ■r.1 !i V tl8U7.1, áll »8 
stl na ;ántoi -.’.lom Inii’kliirli jelönién !;ro 

■ . ! . 1 -S/.'. .‘I • 282 í- I.

" ".T.tL.'.ar -i zleí & becsi úríóktözsdcn.

r c:, / ;///étért, ('i.i.'i-zt.ijátiak lúx-
■' ' ■- ..’tg válliizl.ik Osztrák hie-Inö,/.- 

- •• frí, nv-.'lvz napra «»—í»A !>!,
: -. . :- ii.'-int. három hónapra

• . ..i... áll urna ut <vy , n;,j-ra 10 -II
a vi.'■ xa.-';' cgv hónapra 10—11 frl, di’-li

......... . ,i 7 -.8 faint; mnjy tr aranyiéra-
. ;•> izá/.alék, bárom hónapra 11 -

:n.vniu:iáo: Mi-k váltóra 11 {• százalék, 
ví !•■!■ iiitv.t váltóra 3J—-1-} százalék.

Hh.CS 1 GA BONATOZSDE.
2.-' t • A t !rt •• tu-lós,'Inak : ’ ira'a.)

t . l • - \ tu. I • n.abii j.'il.tika: bm-k ti-ni 
- • • . • • .nit ii.-f x I i.lx I 1 r- ■■ I - Kiü- 

?•■•: i’ ■ - ■ 7 0' 7 Hi fr’tu . la-: szrn 8 i7 <t

li 1 ti - II hl irtva- .a 7 27—7.21 bt -s 
r ■ . - i- I li8 -ti.70, : iszia

- 1.. új / i. /éri li n.’i I. s7 l-elniondt.tolt ma
• .:> um zab

I b. i-. •/ " I ;‘it:
a • .' ex igx t . i.bbrn se kapható.
/' n hi n- ut ini ! v az. :rji«y vak.mivel

:1-t ven..! uil Imi in: Hu .1 la-
• ' /"»;» : v.a iá 7 ".2 71. i-.zre •■Só

' 1 - - 7 22. új u.- i/rri v8ü ó 88,
. I z ■ tiszt li.UÜ o lló.

< .i.i . n • kimImbli

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KiilfóliU óvtókKijadók zárlata.
• • ; . :;i .......i'ue, ilx i:t kíMpúniblO metlilra

I: f/i-il.it a mellei.. It parit.ir U káae/ .i - - eagf 
■ ' fi A It i\‘ iüi>-vi ,,k A'-val. a i ."iióri

.:.,iak ni* :.a. MiuititM éitetüJik, hogy .
.' i trie.. It»- get.. ! vibl: i .X me-li.
•• i.iivUl un's a üiimleiik iri l'Uilapi'.tl l'i"1 nríczló-

I. I x i ’ • il j.'i .|! . ilvkek- \ Lmlapiuiti lóitU'i.i
ka vie'A ill Irl ív kr,

kr.

KillfinUitet it- r hó ZS. Ar- llluln-i 7:ir!.it
/..V.I11I 'fy»!--,- „

n: s

: " • • "•
•"i.r 0-LS

: : • .* v ! ~:r:

...................................K - - - _____

=•-•* . • • j. -J..:.) — O.-J

... l.a-ik K —__
,< .....................A"

a L í K.
. . /-• u" w ! ü-lí, + 0.112

.,ii-«' '. . . "é fi-inn S'- 11 :
1 -

1 ) irai « . . U - " 1 — <i 09
ti 1 — 0«?

•• . II : • ■ l". .ti.- ■ — 0.08
y. j. köií ", i; t»i - 1 124.98 1 — oil)5

-1/ . ... ti 4Ó:> - 283.17 1 - t 011

a nt x-.il ' S;' -2 i — n.öc
.............................. .1/ 1" i . 1.17
t.................... ..... . If 1 U 1 + ^Z.v.l
1- :■ ... A 1 18*.0.1 f + 0.79

; ; ; ' : «>1.77 j — o.c:i
‘ita . . . V- ;'tf

................... . k — j
:. Krt ?.7.

... ti CA.I3 81.78 + 0.31

*................... f. -.1 ; 4- o.io
•■Ti .ro!-.:. . . . . H-i i: 1 lov pi — 0.0*I* ... II 7-1 + 0.15
lir, in L-k . ... U ' .-) VI.IU O.-Iiv............................ 1. ; _J r o..)3. . . K - -
! l"ivan •: . . 1 - u 1.98
. ... . ! !B5. I - i + 2. VI

..........................' 1 ■ -«! — 0.18
•: n- i . . . K 1-u.x; | i . ( 1 V — O.íf.
kr,|T. :i;.-k . . H 1 Z;Z

D.!.:(.» Cl.70 i — 0.01

• • 1 -• ivaüó ' W —• j
— •— 1

•í a .........................A — —
" k • • ■ • • •-

k'ríoai . 2- :.\ / ;</• h'rli's lud«! itójáaak táv-
' • ' " ’ • * 12.1 ó;i, ul t-z banl.iiia-/-.kra
' 1 0 ; -I m'ijusi járadék 81 77,, nia-

■ •-••.'• 1 -• ni</f/i/ar /i/i/iirinniih ic
' ’’ - i. /lén. 2 .‘.síi, íjász jánviek illl.'. i

Boriin. -. k’ \< l.-iif trrh r ludi.sili.ján.d; t.n - 
• 1 • A • 1 / • ir x.-d.iiiiivei ala' -nnynbb . rf" ai i.)k-

..Var. mit lanv < i. inxh.m nyül n'-g O./.n úk-ma- 
' .1. va-'.i • I.K'i • Ivvi x a mt km.d'allak Szí-, h .'»r- 

- " z • V-kek kexésbl.- K* sfibli tö
■ I ' ' »!a a ' ••in I -kék meg-, iardullak ImV
t. ■•- "• • ' mar all. Kai a.la. 15 V".,,.

Berlin, a, I I i'dei Imi" : á- Ixedvi-zaitlen
"I I ■ ; . d.e.-i I a magas Imiiloni árfulyrunok-
1 ....... *• i * ■ i.|| [ni. k árúik am.ti hnnyiitlotiak,

• >:>3'i!i ri-z.xénye! tar! «•;. Knmnlláb 
éi-.r’ln, .- -, ilitó' /*•••■ i MtiQijm arnni/Jnr.i- 

hi: ' I0_ os/trák liilelróezv. ny Í V), nszlrák-i lagvar 
Vinmvnsu; IV. - «Irak tiéli vasút 218, Károly l.njos-
tr -,i! ; I ve- gr.

Prxnkr'nrt, • 2.x (ILii Klz-.b ifi-zirák czüaljám-
bi. i'.o '-8. niii//i/nr rirani/fárailvl 72,1 111 őszi rák 
lilelrészvény 227.02, o -zlrák-mngyar államvastil 228.27', 
'yároiv-Lnjos vasul 18ó, osztrák déli vasul l(J8.2ii.

Pária, szop'. 28. (Az Er/yetértés ludósilójának táv- 
rata.) Az irány lanyha. :;'J,u-os fia nézi a járadék Sl.iiU 
—81.12, olasz járadék Hó.ló—flt.Dő, li'nök consol ló— 
tl-'iO, otlmnán bankrészvény 511.2b, spanyol kői estin 
>7.17, Pgyiptomi kölcsön 32(1, ninyyar arany járadék 
•i'J - 7'J kil, Szucz-résKvény 2025.

S ura J/0 pereskor zárulnak-. 3 százalékos 
(rancz.a járadék ti 1.02, 4.1 százalékos frnnezia járadék 
lí/2.;, franczia törlcszlhelö járadék 83.32, magyar 
irony járadék 701, osztrák-magyar állnmvasut 576, 
tzzlrák déli vasul 278, ottomán bank 508. Gyenge

Paris, szopl. 28. (Az Egyetért ő ludósilójának táv­
irata.) Az utótiizsdén az irány gyengült kivált, magyar 
aranyjáradékra nézve. 5 ára 4<) pereskor jegye* • 
Váll«.» Londonra 25.22.Í.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 28. Bu -a és szesz nyugodt, rozs és 

zah bágvadt, olaj csendes.
Paris, szept. 28. Búza és liszt lanyha, olaj és szesz 

szilárd.
KUlfUldl árntllmdík «Arial».

IHi!mna»Allití«l díj wAM.'nrAkm#.nTo'«bMi too kilfinkóet írtenJS A «ti- 
niiti»iúrlolyam a német pia uokra JOU mirk» vlíta ui.7u írt 100 frkiV.Cu fr.

EGYETEETES, KEDD, SZEPTEMBER 29.____
ii)i*;öenek névsora.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, ■:u‘|)t. 28. |T -.viral. A inai azarvasmarlia- 
vá.váta lót'! marhát hajtottak úti, köztük 958 db 
magyar ökröt, 133 db falumét 0 drb bikát, 51 db bi­
valyt. 112 db német ökröt 10 db tehenei, 4 db bikát, 
202 db s/.urémségi ökröt, 37 db lebénul. A vásár na­
gyim elénk volt. Arak: magyar ökör 58—01 frl, német 
"kiír 00—65 frl, szerémsegi tikör 51— 57 frl, szerbiai 
1-8 51 fii mélermázsánkinl.

Becs (tizl.-Man'l, s/epl. 28. .Távirat.) Fciliajlati.:' ma 
. óo iib magyar, 95(5 db Imigyel-ornsz és 119-1- -db német 
ökör, ti, /.esen 2705 ti:-, mi között 898 db sovány volt. 
A nagyon cs.-kvly felliajlfts követki-ztébun állalan javul­
tak az. árak múlermázsánkint 1 írttá!. Az üzlet igen 
elénk i-.H a lülliajtolt áru már kora reggel teljesen el volt 
adva. .legyeznek: magva fajú hízott ökör 58 ül fit, 
elsőiviani 02 lrl, gaiieziai bízóit ökör 57 61 fr|, elsti-
readii 02 Irt, német bízott ökör 00 00 frl, magyar és 
szeré mi legem ökör 53 59 Irt mélermázsánkint v ágú- 
súly.

Juhvájár
Paris, (l.a V'illette), szept. 24. Follmzalolt 15,019 db 

iiili, kozle 1952 db magyar lain. A csekélyebb folhozu- 
::d. kőivel köziében az arák általán javultak 2 -3 venti- 
me-mel léd kilókinl. Fizettek általán juhokért 62- -98 
eentime-t, magyar juhukért 82— 85 ceatime-t fél kilókint 
vagy 48 03 frankot páronkint. Flsűrendu magyar ju­
hok páronkint 70 frankig lizeltettek.

Vidéki tiilch
Forró-Sno*. szept. 27. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Az i'tz't t daczára az nlürohaludott illőnek még mindig 
íieikidözi a kellő élénkségei. A kivitel innen csak kevés 
óuzara, rozsra és finomabb fajta árpákra szorítkozik, 
leg ; éseink következük: liuza 8'' k. 6.50 -0 60 to 79
k. ti.i-5--0.5U lit. V.s k 6.30—0.-10 frl, rozs 5.20— 
u-.lo lrl, árpa, lak ármány áru 4.7 i -5 frl, égetni való 
5.20—5.50 irt, jobb fajnak 5.75 -0.50 frl, zabban 
gyenge ;i felhozatal, 5 -5.25 frt, bal- ti.50 —9 frl, lencse 
nagyszemil 8—9 lit mútermázsánkin!. Az idd tartósan 
száraz és némileg hátráltatja a vetési munkálatot. A 
kukoriezalöres rnegkezilü-iöttt, tninusilgvo nézve jó, rneny- 
nyisii.ro nezvo gyenge ktizéptermés, inig ellenben bur­
gonyában jú termés volt.

GAZDASÁGI KÖZ .EMÉNYEK.
• Sz-arvimuarhakiáliltáa Gödöllőn. A Vestmegyo 

pártfogasa alatt álló állattenyésztő egyesület tegnap tar* 
''’•la (lötliillün dijoszlással egybekötött szarvasmarba ki- 
álli'asak .leien voltak : Beniczky Gábor alelnök, Fogler 
■I'ma. kir. koronauntdalmi igazgató, Jútpczy Vilmos 
szolgabiró és .Hnutssy Károly. Eldvezctlek a nyugoti 
fnju szarvasmarhákból 2 db bikát, 2 db fejős tehenet, 
5 tlli 2 éves iisv.üborjut, 3 db 1 éves üszöborjut, — a 
magyar fajuakból 7 db bikát, 4 db fejős tehenet s 4 db 
üsző borjut. A bíráló bizottság Ítélete alapján díjazásban 
ré-zasidtek nyugoti fajú szarta.smavliákiiül: !. bikáért: az 
• l-'i dijat (4- darab arany) liuronkay László csömöri 
földbirtokos nyerte «Szultán» nevű allgaui fajú bikájáért, 
a második dijat nem adták ki, a harmadik dijat (1 db 
arany) Bercezky Gerti gödöllői korona uradalmi tiszt 
nyerte «Mamii» novtl 14 hónapos hollandi fajit bikájá­
ét: II- fejül tehenekért; ez első dijat (5 db arany) 
Buronkay László «Máma» nevű ulignai fajú tehenéért, 
a mástidilc dij nem lelt kiadva, a harmadik dijat (1 tlb 
many) szintén Bnronkuy László kapta «Kese» nevű 
allgaui fajú tehenéért; Ili. "két éves üsztihurjuuérl, az első 
dijat (3 dl) arany' Boronkuy aCzimcr» nevű allgaui fa­
jiéiért, a második dijat (2 db arany) ugyancsak Ő a Ilka» 
nevű allgaui fajukért, a harmadik dijat (1 db arany) 
,/ipezi Potyák László nyerte «Maliid» nevű hollandi 
üszöborjnáért; IV. egy éves üsztiborjükért, az első dijat

db aranyi nem adták ki, a másodikat fi db arany) 
kapta Buronkay «Juliska» nevű allgaui fajújáért. - Jio- 
ro.ikay László csömöri földbirtokos nevében Köhler 
Káivily gazdatiszt a nyert 10 darab arany feléről lomon- 
tlo't, s e helyütt kollektiv kiitllilusiWt arany diszoklevc* 
let kapott. Magyar fajit szarvasmaidiákat kizárólag a kir.
l. oronanradnlom állított ki, s o kollektiv kiállításért 
arany díszoklevelet s az első számú egy éves bikáért 
külön zintén arany-díszoklevelet kapott.

Az országon giazűaságrl egyesülőt által a gaz­
dasági biteliigy kérdésével legsikeresebben foglalkozó 
munka megj utalnia zására szánt 21XK) frtos pályadij ki­
osztása felett szeptember 26-án határozott az é végből 
Messewffy Aurél elnöklete alatt kiküldött bíráló bizottság. 
A 21 h KI fit díj dr. Schmidt József szomolúnyi jószág­
igazgatónak adatott ki. A munka a pálynkérdósben kitűzött 
feladathoz legközelebb jár. Kldicz közel állott, do mint­
hogy a dij ketté osztható nem volt, csak dicsérettel em- 
litletett Illeg a aIla bizonyos és olcsó ti pénz» jeligéjű 
pályamű, melynek kiadatása az országos gazdasági egye­
sület könyvkiadóvállnlatának ajánltntni fog. Különösen 
történeti részben beható alapossággal irt munkának bi­
zonyult a «pauper ubii|uo jacet» jeligéjű, mely elisme­
réssel cmliltotik föl. Még más két pályamunka figyelembe 
egyáltalán nein jött. Tulajdonosaik müveiket az orsz. 
gazd. egyesület titkári hivatalában vehetik út. Megemlít­
jük, hogy a pályndijhoz gr. Széchenyi Pál 400 írttal, 
Darányi ignácz 117 írttal, gr. Károlyi Sándor 200 frltnl, 
gr. Dessewffy Attrel 200 írttal, Vigyázó Sándor 400 frttal 
és gr. Zichy Nép. János 207 írttal járult.

Gazdasági tudósítások.
Nyíregyháza, szept. 27. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) A tartós szárazság szerte ártalmas az őszi veté­
sekre. A repezét a balhék tönkre telték. Mindenfelé ki- 
szánlják. A tengeritőrés és burgonyaszedés már majd­
nem la« van fejezve, mindkettőben várakozáson felüli 
termésünk van. A jövő héten kezdjük a szüretet. A bor 
minősége kitűnőnek ígérkezik.

BORÁSZAT.
*** Bzőlőezetl és gytimölosészetl tanfolyam.

A löldmivc’és-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 
•— oly egyéneknek, l.ik a szőlőmivelésben, pinczekeze- 
lésben és gyümölcsészetben mint szaktanítók kívánnak 
működni, -• alkalmat kíván nyújtani a:ra, hogy magu­
kat e szakmákban kiképezhessék. E őzéiből a ménesi 
vinczellér-islu Iában egy ez évi november lfi-én kezdődő 
s egy évig tarló tanfolyam n-ndezletik, s az erre föl­
veendő egyi'-nek olt állnmköllségen lógnak kiképcztelni. 
A tanfolyamra fölvett egyének a kikópezlotés tartama 
alatt dij nélküli "lakásban és teljes ellátásban fognak ré­
szesülni. A tanfolyam első kél hónapja november lő-ltil 
január 15-ig. próbaidőnek tekintetik, melynek leteltével 
mindazok, kik az e részben megtartandó vizsga alapját, 
megfelelő előmeneteli nem tanusilotlak, vagy a pályára 
bármi oknál fogva alkalmai tanoknak találtatnak, el fog­
nak bocsáttatni. A tanfolyam folytatására képesített 
egyének közül azokat, kik a tanfolyamul jú sikerrel 
végzik : a minisztérium további kiképezlotésök czéljábó! 
egyévi — megfelelően javadalmazandó — gyakorlati al­
kalmazásban fogja részesíteni, mely idő alatt az illetők, 
részint a központ1 mintapin -zéheri. részint a vinczellév- 
iskolákbiui, részint pedig mér működő vándorlaniíök 
mellé fognak beosztutni. A tanfolyamra való felvétel kel­
lékei : 1 Gazdasági akadémiai, vagy gazdasági taninté­
zeti tanfolyam jó sikerrel való bevégzése : egészséges, 
erős testalkat ; 3. hogy az illető katonakül.elezetlségúnek 
elegei lelt legyen. Előnyben részesülnek azok, kik akár 
a gyümőlcsészetben, akár a szőlőmivelésben gyakorlati 
vagy elméleti téren már működlek. Azok, kik r tanfo­
lyamra pályázni óhrjUniik, ez iránti 50 kros bélyeggel 
ellátón kérv-'-tiy.-iiv t, melyek végzett tanuimánvaiknl é.-s 
gyakorlati ismere'i-iket ig. /.obi okmányokkal fölszerelen­
dő k, legkésőbb ez évi okúíber 20-ig a földmiveié'-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztériumhoz nyújtsák be. A 
folyamod•• Anyuk elintézéséről az illetők november 10-ig 
ériv'itleU.i lógnak, s azok, kik okmányaik alapján a tan­
folyamra tolv lelnek, kötelesek lesznek legkésőbb novem­
ber M én Ménesen (Araiiniegyében, vasútállomás Gyo- 
'•'ok) az oltani vinezelléri.-koia igazgatójánál jelentkezni.

,' i A magyar borászat fejlerztésn. valamint a kül­
föld re '■aló kivitel érdekében teeiidx lépések kezdemé­
nyezése czéljab.il, bortermelőink kürélieu mozgalom in­
dul! meg cg\ Mudapesten tartandó országos kon­
gresszus összehívása iránt. A kongresszus tárgyát a 
fentebbieken kívül még a szőlőadö, valamint a borló- 
gyasztási adóviszonyok es vámok kérdésének megbeszé­
lése. valamint a gyártott botok kérdése képezné, ügy 
halljuk, hogy njg kongresszus összehívása tárgyában az 
első értekezlet már a legközelebbi csütörtökön, délután 
5 órakor az országos kiállítás IX. csoport (bor és szesz) 
pavilonjában fog megtartatni,

A saüret.
.*+ Gyön^yö* (Az Egyetértés tudósítása). A szüret 

gyönyörű időjárás mellel! kezdetét volle. Eddig ugyan 
c-uk a külhatárok és amn területek szedetnek, melyek 
jégverést szenvedtek, it jövő hó 1-én azonban már szél­
iében indul meg a szüreteién. Az eredmény, ha az idő­
járás tovább is kedvezni fog, kielégítő lesz. Mennyiségre 
nem valósulnak a szőlővirftgzáskor táplált vérmes re­
mények. A jég igen sok kárt telt, valami idő előtt el- 
hullvtt, és az eső hiány s meleg őszi napok is csükken- 
fették a mennyiséget. Utóbbi körülmények azonban a 
minü.-ég előnycro szolgált, a mennyiben a derült meleg 
ősz kedvezőing halott a rzukorképződésre. Az idén ál­
talában jó minőségeket ka pun le helvcnkint azonban 
kiváló: a tiU-nshoz hasonló minősi'-gek lógnak szürotel- 
tetni. ív: a mi az idei (termésnek különös előnye az, 
hogy a borok egészségesek ö kereskedelemképp..-? <4t 
lesznek, itus edény nem igen fog maradni és ha ára

lesz a bornak, szőlősgazdáinknak nem igen lesz pa­
naszra okuk.

NAPIRENDt Szeptember 29-én.
Naptári Kedd. — Hóm. knth: Mihály főnngynl. — Prnt.: 

Mihály. •— Görög-orosz: (szept. 17.) Zsúlia vértanú. — 
Zaidó: (ti-sri 29.) Fóliinnep 4 nap. - Nap Lél 5 ó. öS p„ 
nyug. 5 ó. 41 p. — Hold kél il ó. 1 p. este, nyug. 
II ó. 21 p. d. c.

PóneUiíynitnlsater fogad ti. u. 'I - 4
Ftllclmlvelég-, xpar-éa horeakeítelonjüifyi mlnisttor fo­

gad d. u. 3 -4,
Horvát minlstter fogad d. e. 10—ti ti 2.
A* 1i;ix»sÓ!Cí'.k: t »llivnititltár fogad naponkint, ünnep- és 

vuBárnnpokat kivéve d. ti. 1—2-::/.
Oreeágo* liiállttáe a városligetiién reggel 8-tó] este 6 

óráig. Uelépli dij 50 kr (i óra után 29 kr.
A noiuiutiiint eetiltikiállít.'.« az Időleges kiállítások csar- 

uokábati.
A pónzlutóiotok oi-Hsűguu kougvoiaznaiíiuxk folytatóla­

gos íiléso (1. e 10 órakor a kiái itási hangverseny te­
remben.

A pónzlntéiotck úhI róeavónyvállalatok nyugdijegyo-
Hiileléiii-k közgyűlést) d. u. 4 órakor.

A fővárosi ogylot ülése d. u. 5 órakor a régi városháza 
tanácstermében.

Noxnuetltöil képklnlMtiU a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69 sz.j d. e. 9-től d. u. 6 óráig. Uelépli dij 50 kr.

Imi kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 
d. it. 4. Ilelépti dij 20 kr.

Vtirtia-koresst-egylet Eresébet-kórliáia (Buda, déli pálya­
udvar közelében) mogszemléllielő naponként délelőtt 10— 
lij őrit között.

Nemsotl mneonm: régiségtár d. e. 9 d. u. 1-ig.
Orsi. ui. iparmüvóssotl museum az Andrássy-uton lát­

ható naponként d. e. 9-től d. u. 4 Óráig.
Műszaki Ipuvmuiaum a kerc-pesi-utun (Beleznay-kcrt) 

nyitva d. e. i)-lő! ű. ti. 1-ig,
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnsonml könyvtár d. e. 9—i.
Egyetomi ftlváeikort az üllői utón d. o. 7—19 és d. u. 

2--7 óráig,
Szomali karaván nz állatkertben egész nap.
Allatkcrt nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
Mnrgltasigotre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyától negyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 áruig.

Kivonat a hiv. lap szept. 27-i számából.
Árverések a fővárosban. Szikra Pál 450 forintra 

becs. ingáit, okt. 15 (Újpest, virág-uteza 1). Kosmus Va­
lentin 407 forintra becs. ingóságai okt. 6 (sziv-uteza 65). 
Krausz G. Vilmos 319 forintra becs. inóságai szept. 28 
(Csányi-utcza 4). Szabó Gráczián 385 írtra becs. ingó­
ságai szept. 28 (Iznbella-utcza 50). Fürst Sándor 381 
forintra becs. ingóságai szept. 30 (Újpest, lavasz-uteza 
13. szám).

Árverések a vidéken. Mohlován Kornél 400 frtra 
bees, ingatl. decz. 14 Déva. Csillag Kristófnó 2653 frtra 
becs. ingatl. decz. 19 Déva. Klein Izrael 4000 forintra 
becs. ingatl. decz. 21 Eperjes. Drankovits Demeter 3739 
forintra becs. ingóságai okt. 7 Rékns. B. Jósika Miklósnó 
5725 forintra becs. ingatl. okt. 22 Szeged. Újhelyi Antal 
6000 írtra becs. ingóságai okt. 5 T.-Uiholy (N.-Szöllős). 
Hoffer Károly 1115 forintra becs. ingatl. oki, 24 Szeged. 
Valter Antal 3448 forintra becs. ingóságai szeptember 28 
Véctivávad. líeibor Lőrincznú 386 forintra becs. ingatl 
szept. 29 Promontor (pestv. tvszék).

Osödhtrdetmények. Eliremvald Jakab illával lakos 
ellen, bej. nov. 7. Csődbiztos: Kubinyi Aladár tvszéki 
bíró, lömeggondnok: Róda Nándor ügyvéd. Schvarcz 
Ferencz nyíregyházai lakos ellen, bej. nov. 16. Csődbiz­
tos: Fejér llarna tvszéki biró. lömeggondnok: Tulács Ist­
ván ügyvéd.

__ Pályázatok. Delbosoezen (Krnssó-Szörénym.), Alsó- 
Eszlcrgályon (Nógrádm.), Tégláson (Uajdmn.), Harinán 
(Bosztcrczo-Naszódm.) postamesteri, — a budai m. kir. 
ponztigyigazgatóságnál 111. oszt. pénzügyőri biztosi, — a 
radimi azolgabiróságnál szolgai, — Bereg- és Ugocsa- 
megyék torülelén segéd-végrehajtói, — a szegedi m. kir. 
adóhivatalnál IV. oszt. adótiszli, — a sósmezői m. kir. 
vámhivatalnál ellenőri, — Szolnok-Dobokamcgye törvény- 
hatóságánál aljegyzői és több közigazgatási gyakornoki 
— Pesl-Pilis-Solt-Kiskuninegye és Kecskemét szab. kir. 
város területén számgyakomoki állomásokra.
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2C20 Személy- ó» mAlha-cr.itp.Vt gyára.

Felhívás előfizetésre!
A7. új évnegyed boküszÖHti'-Hévvl nlkaimat .-eszünk 

magunknak, hogy im logen ajánljuk t. n! vasúink 
iigvelmébi; az

■mely megizmosodott evővel halad kitűzőit . 
felé. Az Ország- Világ eddigi paiyaf- u'tsa, kü­
lönösen pedig a/, p lemliil'd, melyet, e lap az utolsó 
évben vett, és az :t ki'zketlvo! -ég, melynek j-dvn- 
leg örvend, arról liuiúsko ..lik, hogy az. «Ország- 
VIág» teljesen betölti hiv-iiását- és úgy tartal­
mának gazdagsága, mint illuszUitezióinuk :.v. vészi 
kivitele által kiállja a versenyt a külföldi legin-- 
vesebb v fajta újságokkal és fölöslegessé teszi 
azokat a magyar közönség körében.

A magyar irodalom és művészet legkUiintfbl; 
képviselői támogatják lapunkul és bizouyság.Vü 
lapunk magas szinviialának, önérzettel liivetln- 
zunk ama fényes nevekre, melyei; az «Ország 
ViIág»-ot dolgozata 1 kkal mögt iszt élték.

Resztvettek pedig a lap szellemi támogatásában

a régibb ír ói nemzedékből:
Jókai Mór, Irányi Dániel, ? rzó. Telek; Sándor, 
Tóth Ia'írinéz, Pulszky Ferenc. . Szontagli Pál. 
Klapka György, Gcllieh Ridiárd, Szilágyi Sándor. 
Szász Károly, Pmlmaniezky Frigy.r? br.. Pálíly 
Albert, Várad}' Gábor, Vailnui Károly, Tolnai 
J/aj os, Dali riad v Győző, Borostyáin Nándor, Háta! ft 
Péter, Hiador, Wufesi Arnold, Csukássi József 
Hegyes! úlárion. Lanka Gusztáv, Temérdek, 
Onossy jVlátyás, itnboz István, P. Szatlimárv Ká­
roly, Csalomjai Pajor István, Huszár Imre stb.

Az újnbi) nemzedékből:
Ábrányi Emil, Kiss József, Jakab Ödön, Petelei 
István. Bariék Lajos. Berzevi -zy Albert, Beksies 
Gusztáv, Ileviezky Gyula, llelényi Béla, Hevesi 
József, Kozma Andor, Fejes István, Gabányi 
Árpád, Sümegi Kálmán, liiezédi László, Csák­
tornyái Lajos, Rákosi Viktor, Széehy Károly, Sió, 
Bogdánfy i-njos, Berényi László. Tábori Ké'bert, 
Tóth József, Petri Mór. Szókulu v Kornél, Le Noir, 
Kemenezky Kálmán. Balogh Pál. (-ryöngyössy 
László, Sebes! Jól), Ekkert. Aliiul. 1 'supodi istviui 
dr.. Déri Gyű!n. Kurezug Vilmos, K. Nagy Sándor, 
Gáspár Imre, Krö.li Dániel. !'ulágyi__Lajos, Ka* 
cziány Géza, Lévay Kde. k . kas Ödön, Bulla 
Mihály. Fiilö]. Áron. A zár. Hidasi Pál, V arge 
Bálint, Mészáros István, Malomhegyi István, Téglás 
Gábor, Borisak Gyula, Uvdey István, Szandii 
Zénó, Kempelen Farkas, To Uly László dr., Szá- 
dev.zky Lajos dr., jvőrüssy 1 dr.. Sziklai
Son ui, Rudim! Rezső, Arányi Miksa, Lipesev 
Adum sí b.

írónők: Carmen Svlva (Románia ki’álynéja), 
Majtliénvi Flóra, Sámy Lászlón.'-. Litlivay Viktória, 
Knrlovszky 31. .Ida, Flóra, Marietta, Wollmann 
Emma, Hurmath Lujza, Tutsek Anna.

Külföldi Íróktól a következőktől közöltünk 
kolb ményt és beszéljt: Hugo Viktor, Coppée 
Fcrcnez, Twain Márk. Bret Harte, Sienkievizz 
Honrik, Jogson, Castelnuovo stb.

Táreznszerű leveleket közöltünk: Páriebul 
Huszár Imrétől, Becsből Kaposi Bélától, Ber­
linből Nváry Sámh rtói, Mexikóból Kranzthor 
Miksától, Londonból Bertalan Józseftől, New- 
"Vorkból Bonyhády Lajostól.

Nem hagyhatjuk emlités nélkül, hogy Prof.il 
Mario, a kitűnő frnnezia író lapunkat egy szép 
czikkel tisztelte meg.

S most lássuk a képeket.
Az «Ország-Világ» szerkesztősége különös gon­

dok fordít arra, hogy az aktuális és iamerdter­
jesztő képek mellett minden számban több 
művészi kivitelű képet adjon hazai és külföldi, 
képzőművészektől. Csak a hazai művészek névé í 
közöljük, hogy lássa a művelt magyar közönség, 
bogy e tekintetben is többet adtunk, mint a 
mennyit Ígértünk.

. Szécsy Gyula, Nagy Lázár 
.Linók Lajos, Prenoflzil Sándor, Agyagfalvi Góró 
Lajos stb.

Oly gazdag és díszes névsort adtunk 
az írói és művészi világból, minővel ma­
gyar lap még nem dicsekedhetett soha.

Az «Ország-V i!ág» vezetésével a kiadó társulat 
igazgatósága állal a jövőre Fekete József bí­
zatott meg, ki mindent el fog követni, hogy az 
«Ország-Világ»-ot a legmagasabb irodalmi és mű­
vészeti színvonalra emelje.

A jövő évnegyed program inját nagy vonásokban 
mar is összeállítottá a szerkesztőség és ez bizo- 
nyára csak növelni lógja a müveit magyar kö­
zönség érdeklődését és bizodalmát az «Ország- 
Világ» iránt.

Az uj évnegyeddel új regényt, kezdünk Bene­
dek Elektől, a «Székely Tündérország» szer­
zőjétől

“A kollektor»
czimmcl, melynek tárgya a székely népéletből van 
mentve.

Ugyancsak nz új évnegyedben az «Ország-Világ» 
kozol költői és prózai műveket a következőktől : 
Tolnai Lajos, Peteloi István, Bartók Lajos, 
Jakab Odón, Lanka Gusztáv, br. Horváth

«k vi SzéPfallldi Ö. Ferencz, Porzsolt Kál- 
mánK?tmlt1rijevicB Pál (szorb iwi) stb. tollából. 
Továbbá eredeti és fordított költeményeket Győrv
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1885
Vilm nun rég elhunyt jelesünk irodalmi ha-
o-vaít k.Vuól.

hi.' u»< Új évnegyed programmjAnak halvány 
- reni 'liiik, Ivg.v t. olvasóink továbbra is 

: ... ;,rtfogásukkal támogatni lógják lapunkat.
AZ

ORSZÁG-VILÁG
eiofizctési ára :

EGYETÉRTÉSI, KEDD, SZEPTEMBER 29.

vre

frl
frf.

frl
frt

10.—

5.—
2.50

-.90
,.13gyetérté3“-sol együtt:

« ■ ■ • . Irt 28.—
.........................  frt 14.—
'............................................. frt 7.—

........................................  frt 2.50
, ORSZÁG-VILÁG“ megrendelhető:
2 heti (füzetes) kiadásban.

Kiadóhivatal :
-st. kecskeméti utcza 6. sz.

A Gárkázjy J. 8. "

legéhez tartozó díszműáruk
2670mától kezdve végeladás útján 

hu a becsáron alul adatnak el.
A tömogeontlnok.

EV/// doboz 00 kr.
- Henri Nestlé

értnek táplisztje
Henri Nestlé

/ndeiiSíUt, tej©
_ 'VHjMmi SO Ur.

■aktái* Nri'udii .Náiidor-nál
Budapesten.

i'o larwten .« a \ld»k»n az ,„z.
V 1 ’/V;r 1 nra,an, cyógy -h |ií„0,

— «11«i__________ 31-SI

Deute oh r. Károly,
/ér/? * 2620

Budapest, Gizella-tér 2. sz. I. emelet,
ll-(lS.r?,hh gnjml es frmipzia divat kőimé killönlegességckhen.

Törley József és társa

pczsgöbor-ffi/tiroso/c 

irodája f. év! szeptember 22. óta Promontoron van
(Budapest mellett vasúti- bajé, állomás). 2632

Az „Üstökös“ a közönséghez.
|ígÉ§f|

Ínségnek becses

rí r Királyi
Xn:.:.v-ie. . -.n

oriiaü vendéglőt
i 1-ér ; [vettem a mint ez ideig, úgy rumlin 

, o-l.i .-'Z many nini hogy a nagy.iritcuiii kri- 
• ! u' es ,i<> akaiatát magamnak továbbra is biz- 

'-s-ieU'el 2678
Aldasy M.,

.„csórón a trombita szálloda voll vendéglőse

mm

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETT SZÍNHÁZ
Évi b. 143. Havi b. 23. 

Budapest, szépé. 2i)-én. 
Az ember tragédiája. 

Drámai költemény. Irta Ma­
dách Imre. Szint e nlk almaz.la 
Paulay Ede. Zenéjét szer­

zel to Erkel Gyula. 
Személyek:

Az ur 
Rafael 
Gábor 
Mihál

Ádám
Éva

Föld szelleme

H. Lánrzy I, 
Alszegi I. 
Rajnai G. 
Gycncs 
Szacsvay 
Jászny M. 
Tóth

3-ik >. Újvári
10-ik » Joanovits

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szept. 30-án. 

Birletfolynmban;
Don Juan.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szept. 29-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

ly programul- a földön, vj csillát] nz égen,
•f ndronirrtban. az Tcmesmequében. 

rJ tévedhet.■íz kozták ; jer, színsen Hívlak; 
Legjobb kalauz a jo »Vstöloos^csillag. 

-------------------------------------------------------- Magyar Kaka*.
Az -ÜstBlrila.-re az uj évnegyed alkalmából előlizelést 

nyitunk ; előli/.ölési ára;
október—deozemberro 2 frt.

Az előfizetések egyszerűen igy ezimzendők : utistöktia.__
Bmlapeoto,

I Az «Üstökös» kiadóhivatala.
BK^aöaósK»BBBz/;c-röTae»eiMa3D3m«LS

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, szept. 30-án. 
Bérletfolyamban ;

Néad meg aa anyját.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 88. Havi h. 18. 

Budapest, szept. 29-én.

A varázs fuvola.
Nagy dalim 4 felv. Irta
Schikaneder Manó, fordította 
Böhm Gusztáv. Zenéjét szer­

zetté Mozart Amadé. 
Személyek:

Fnrnstro Ney
Tnrmino Pauli
Éj királynéja Maloczkvnó 
“ " Stoll G.

Ábrányinő 
Hcnszlnr H.
G. Saxlelir.er 
Rignio 
Dalnoki 
Tallinn 
Koszeghy 
Kordin M.
Kiss D.
Képes V.
Nagy I. 
Doppler t. 
Jurhorg 
IJortoluzzi 
Dal II 
Fekelo 
Szalui 
Várad I 
Mándi 
Nctlei

Albert 
Magloire 
Sotlincs 
Scringmnos 
Rabylas 
Rodriguez 
Bernadillo 
Izabella

Sik G.
Újvári
Kiss
Solymosi
Szilágyi
Tóth
V. Kovács 
Kaczér Nina.

Painina

l’apaecno
l’npagena
Monnslatos
I -3Ö n • nitő

1-ső vértezett

r Lu ;>ap©»ti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 28.

Irányzat
7GY»___ u___ 77*5

I II-1 M-; l-'|..| I 'írtig ! ~|r|A|~

Minössóoi Mni.v 11ttktolitei-enkinfc "

Z —7lík.. .: 7-1*5 H() *5 _J| Hl*5_, ... A . ; !‘ig
,oo Kilogrammnak Ara

Bob. istennője F. Hegyi A.
Sára l’Artcnyiné
Bigaro Erődy
Marceline Ágostom B.
1- 3Ő pinezór Kósa
2- ik « Kopácsi
1- ső hordár Hortobágyi
2- ik « Fogarasi
1- ső alguazil Narc.zisz
2- ik « Marton
3- ik « Gsepreghy
4- ik <- Nemecskei
Korcsomé Szombalholyiná 
Kis korcsmnó Szclcczki E.
1- ső gnom . • .
2- ik „ . * *
Orvos Varga
Korcs maros Enyvári
1- ső diák Béni I.
2- ik « Gyöngyösi I.
3- ik - Vasváriné
Boszorkány Szilágyiné
Baeknnsok k.-néja Viola I,

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szept. 30 an.

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, szept. 29 én.

Don Cäsar.

Opcrclto 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

ftllszVÉNYEK. 
«)

TT t olsó \:cl é
ÁLLATKERT. 

Nagy soma'ii néger karaván
Afrika belsejéből

Struczokon lovagló
hét Dari-Fiiri szermvn Hu.

Kiilönlélo állatok óa ctlmographiai tárgyak kiállítása.

Struczokon lovaglás
-lélelőtt 11, 12 órakor, délután 3, -I, 5 és 6 órakor.

31. iss O o i* ci előadásai
is láthatók.

Katona-zene. 255g
_______ Jiclcpti díf m int rendesen.

A meghütós a betegségek forrása! I!
Az áthlllós CB az rhlVil «zárinnzó kiihögfa, rcVoHtnég, oliiyillkásodái 

valamint m.mlcn tUdfihajok ellen meglep« sikerrel küzdenek n Strau.z 
NiúL4l?,r.n!5erlki syleyíüktvonatú mcIlyasztillAk, melyrk l.aezná- 
!alak folyOin oly lemlkivüll ero-lmonyokct mulatnak fel: miszerint a köz-

)k 6-zakl fob.Jérntávnl .zömben, tevnbhá Budapesten: Strauiz
'na 

12., 
2(131

A. izétküldósl va z á rrä kür Ab nn V l.j "vAoti- kii ruT és AndrÁuy-ui ‘«orkéi 
mlíJi® r-"2 Tfir-t ,',“eí OVÖgytaráb.n VI. Klrily-utoza 

valamint mladon főváron ,.d6Kl gyógytórbon. 2-
1 dobos Ar» vo kr. - 6 dobos ára 1 frt.

NiHrymosti-ntoia, IT. asám.
Fellépte

Mademoiselle Pacrra Marie,
a párisi Eklovadőból.

Jionnnn kvo 
ésÚjonnan rzrrzMIctctt művészeknek fe.llépto :

io, hdromizoro. Ilnrr lixe. Az sz-
2 .',J

zomélyt kópozflMr. Lnne
gttaLjsMSiBwnaB nsgrí. n?w.*«
Mr^KÍndn? Xrkn2?Ku0 * ,!uuUI't' T'ár Misa Bnraivf és
ton I '.l^,?ndl kl;.aír :o,"V n’nsynr ének«.,« c. Hohenk Már.
iS? k„ ?'k"T F“,l'Tt® nz "l 'éltozA sn.lronyk:;télmUvés„iokne"lot sonhu'tte Clara do la Torro kisa.s.<„,nynak. - 
ÄÄÄ Alfród-nak U.lz • zene tár-
sas gn.ik - in Igy cs .1 nr és Monti te.. verőknek, nemet kettős énekesnőnek. 
________ Enjn Ilona magyar énekesnő*.

IDŐJÁRÁS szept. 28. regg. 7 órait or.
, Áttekintése a mai Átjárásnak: 

Európában: A depresszió -7;.u Kózép-Európábnn; 
a nagy légnyomás (761-763) ,t Balkán félszigetv.! van 
Az id.i északnyugoton borús, esőkkel, délkelet.-,i változó 
szárazabb.

Hazunkban: Relies, bclynnkiut 
meleg még nagyobb, a légnyomás
Az idő délkeleten változó, északnyie -n löbhnyiro borús 
szeles, mdeg, számos esőkkel, itt-oll zivatarral, Késmárkon

ül.

Kilátás a jövő i'U’re.
Hazánkban: Általában váll-,zó, szeles időt várhatni 

csőkkel, itl-ott zivatarral, kispbbedő liómévséklct mellett.

■i'ó's szelek melleit, a 
nyugaton kisebb lett.

4$ ÍÓJjel.J-.i Lift. ti Jéio, téié 1

A Ilon árak
Mg- V.

II-.: rs Llll>, Kit.
"ár. ‘UJ (1—-ÍZ) foki an Dk ‘U

Alatt .............................. í)7- 7 1 )í( 4 20 0 _ _
RcK/.tcrcze.................... — E I -j- 12 0
Bcrzh-rizebáiiyíi. . . . f,:i f K 2 ■f mű 10
Rinlapcst........................ fii-.t XV 1 + 18.5
Csáktornya.................... 51.7 li :t -1- 20.4 1
1 ívbreczen ......
Eger . 57 ()

DK 2 
1) 1

+ 217
17 —

Eszék............................... —
4 iumc............................... 52.5 li 2 -i- 19.7 5
Késmárk....................... 5f>.:i 1) fi -1- 17.0 '!!
Keszthely........................ 54 5 DK 2 -1- 20.0
Kolozsvár....................... 58 2 D 1 + 11 (1
Mngyiir-Ővár.............. 52 7 i.x; j -1- 12.8 1
Mártim ros-Szigct. . . . nti.-i K -I -1- llí.O
Ntigv-Eitycd................. 81.8 DNY 1 + M.O
Nagy-Szélien................. 5D.2 DK. 15 2
Nncv várad.................... 58.11 K :-i -r 17 1 -
Orsóvá........................... fit.2 DXV 2 + 15.0 -
Pancsova........................ 5!M) 1) 2 -!- 20 f
Sehueczbáuya ..... 
Sopron ........................

55.7
-

DK 2 -h 1 hl- 11 —

Szntmár-Némcti .... 5(1,2 DK 4 -(- 18.0
Szeged ........................... 55.4 1) 2 + 20.8
Szepsi-Szt-Györgv. . . 62.0 ® -1- 12 5
Szolnok........................ ó i- ‘V D fi H- 20 8
Temesvár........................ 58.0 1) ;! + 24.0
Trcnosőn..................... 51.8 D 2 -f 15.0 1
Ungvár.............. ... 55.7 EK 2 -1- 10.9 1
Zágráb..................... .. . 52.11 DK 1 + 21.2
Bécs........................... 54.0 m 11.4 4
Bregenz ........................ »6.8 ENY :i + •;.-(■

6G1
Lesma..................... 57.2 K 24.0
Róla............................... 52.8 DK -i J '/•) S
Prága................................ 54,5 F. t + 10.2 5 —

VÍZÁLLÁS 1885. szept. 28.
Méter

Változik
......

Nevez« ríni ' 0...... NévEiorint 0
fűlött alatt fi-lölt i nln

Duna Tisza
1

l.St -Iradfi M...-Z! • !. :óo - -
Konuirmn . 1.(19 lli re/s/ - i -

1.10 —
Mohács . . 1.69 96-vl'l I —

TV- ni. . 9 9-1 , -
I’jvii!,;k. . . i.m; Szolnok. . .
I’auiaiova. . 1 II ára,1,6 Sz,-íj, 1 . . . v C7 : —-
Orsóvá. • . 141 — "1;lJ" Körös
ráva ll.-Oyula.
Ihres. . . . 
Eszék . . .

0.59
1.03 —

era-hí Maros
0.8

Száva
áradó

Eí;r.\
Mitrovicza ur- -Z, Temesvár . 0.14 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ne Egyetértés szeptember 1 -ih. 
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Magyar oraz. jtlzálog iirbéri váltiágkhlvényok flfln frt) 
/?lr;,b1'?rv "az-aY,inlll,,lllo8 fbldváltaéqkötvény (lOu frt) . 
hjm.&lezant* vall sági khtviny (ion frt) ..... 
.Magy, ká. kamat izd kintit, utalvány H hóra (109 frt)

E"S.:
Kfjvsilclt
BM
Egycsilctt .... ..........
Osztrák aranyjárailék 
Osztrák papirj.irodók
Oszlr. ál ama-l, kisorsol,usaf 1 Híi-ikl A 250 frl p. 
Üsző. a laina-l., Maoraoldsaal IHiin líi * r,m, frl „.
!”</ Ó/ fl'"1-1-. k-soraolássaf 1 «00 .1,1 1 ICO fr( 0. .

Oszlr. a)lámád., klaoraniáaaal IZn'l-lkf á 100 Dl •>. t
Oszlr. állama,I., kisoreoláyal Jdfii-Iki á 50 frl 0. é

Pasi város kök-sönc lS70 höl a-lámonlos . . . . 
Pi si város kölcsöne 1871-böl adómentes .... 
Hu,lapost fiiváros lllho-iki kultubne adumon!« . . 
Kaerbioi nycreinony-külcei.ri HM. Irnnk.......................
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áilamadóMág o/.í.sl kamnl j
..................... I kamat 1

nice . . 
lles . .
I IHH-ikl 
I ifinn in *
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69.60 
82,50 

109, - 
9.-75

I27.59 
Ifin.— 
1.19.50 
1-1». - 
ll!S-50

'I 29 60 .VI áll
I la«.- • I 127,-. _ :

K6*P

fáiiow

Aii' 'd ut Au ivítnati Maláta Maláta egésaisógl Ooncentrált
egüirzsesi uör. melle^nlíorkák. ehocolade. malátakivonat.

R.- Ancol-oszlrák bank . .
{{Äaruiit“

iparlársnlali hitelin 
r nllalinos hilclhan!

EBSEB
hulrák-magyar bank 
. Magyar iparbank
ttite5tode,n!
• Unio.-banlt ...

I 0 Piztoiltó Urait sfeaii4J J’’onolére*pS5lialhiMo'l,Urt1in................

ssnsir.
|:KlÄro
Ú'.J Molnárok « tülök........................
in" Pannónia . , .
íj vikiúria....................... ; ; ; ;

... -0 Közlekedni veiiblok. 
•Adri«« m. tengeri haj. r.-t, . ,

! Aimid-liiunoi .....
Arad vasút............................

—__Arad kon rvölgyi vasul . .
Ilan-v|iakrac/.i vauit részvény társ, 
Ilalla.'/i k riumhovárl . ’ 9

----- u-hrecicn-haj-luiiaiiási v
J.frc Deli vasút ....
—Kszakkololl varat .

Erdélyi
Kaesa-o’dorbergi vaunt
íiTnaür»
Mnrmaroil sóvasu

Sznmosvillgyl vasul t. cls, r.
Szalma r-nagybányai vasút cls.
Tisznvldekl vasút......................
0-z'«nk dunagfizhalózásl lArsayg

Utolsó
ERTKKP V PIRÓKIHit-ro

Posll közúti vaspály:.....................
l’esti közüli vaspálya élv. jegy 680. - 

3.8.
t) fukarékpénztérak. 

Hudapesl Ki. kerületi 
Országos központi 
l’esti ol-;i hazai .

toi.- 102—

4,2.
18110.—
431—
88—

28.1.7! 2M.— 585-1.-
kib. id. e. 110.26

80-76
10.75 r.-t.
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863.10 149 59 
79
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101.60

100.5

101.50
■S. részlet 5i/,o;
ny- kill., 4 0,0

É RT K K PA Pi R 0 K IJlolsó árkelcti

1 l.MiBBSi. ■! >
Alléi' enmel v u (v esz - , v) • fi 
.Ml"'1 fiumei vasul 187, kik 
lludopeel-picsi vaout .
Ua-iaen k lemhovér-zákányI » v,i , ' 
Dell vasút . .
l'unag‘1,5.1, .-ár. '„,„|,> 
p”iinc«.!oJ |r. re 1,1 • .
1 '/•« síin': vaspálya 
’ -z.vkkeloli \3.-paly 1 ira>,,■!.
1,..rak keleti va-pilva nre-.yh 
l'.ez -ma/yarer kösz- nl> . 
Magyar vall. fiai va«n..:vi . 
Magva; -alic/i.i ».up |i kih
M >! V ., -f l« rvlr , ,„.,j
Magyar nym v ,*:« Ll.
M. v e ,"l,lii lieruh aranyb 
1 er.l- lyi vi,I,ily3 
<:y«r-«0"r..n i bjrifml- 
K-i ..I idorhergi vasul, osllellicn 
Kn.'.v ."lorberg v. (iperjee lar:, > 
Kár-Cl " lerberg, v (,,»zti. v.|„., 
Ka« a-idrrh.Tglv 'in.cy vonat

z'rjk M agyar al amvasnt .arany 
U.-m in-vas 1 kil.- «kV, a , •

II--M,

• v>l V e I--:,
• hitt ■vo i n
. 'íl‘ -l'..« I

• L'ié '-"ái . •>>
■ >>: í"e

*>2 ill I ■ 0 1-/4 1

Ö 5", 
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n KI nürímv. X. kill. |S«J. fs',1 fi 
Tlernviit 'i1 va: u . . (
llmlanesli Ifuiezliíd 
f-loyd és lii/.«ilt-óiillk:t ... 

MAOANHOHdJKfiVKK.
Osztrák hilolln'vrel . .
Iludavár-ei sorsjegy . . . 
Koglovkdi sorsjegy . ...
M. «/.. korona -rsz. vörös kereszt • 
Osztrák vörös kereszt egylet , . 
Vilify SOI »jegy.................................

PENZN EM 17K. 
Császári királyi arany vert) . . 
Császári királyi arany ikírneiezi) 
Osztrák-magyar » forintos arany

JOjj C«'o

tylot

met liankpiadzok 10,1 márka 
nsterdam 100 Indlaiidi lomitcrt

’ári, UH,

20.—
9.10

márkányi
tiank 

k Iák

Marseiile Imi frankért
ÄMÄ,,w 
SS^moKI#,

WL___________________ Ä-.

Dr
Bei
félti

'Or. Pórias, cs. Iilr. oiredorvosok, Tisztelt uraságod! Ezennel kérem önt, szíveskednék 
••oii hivatalosan nyiíatkoiiiiak: A Hoff JAaee-1 nekem poslafordultiival az ön Hoff János-féle maláta- 

•ük! ;*nliiv«»miti ugóaz sóul sör és a maláta-; ki vonali egészségi söréből 11 palac/.kot és 2 zacskó ma- 
-' 11-1 ohccoiadi; a cyó«ynlá» »ikerének igen , lálnczukorkál küldeni. Örömöt szerez nekem az, hogy tisz- 

azúréi, io&jobbau ajánlva ús boblzo- telt urasdgodnt értesíthetem, hogy az cmlitntt malátasör, 
iu-oivinu , -in libotej; is-íiiél, «yencólkcdSk-1 s malátaczukorkák feleségem szenvedését nappal enyhítik, 

« a eyausitott emúsztóB-1 éjjel rcdlg az alvást s a kívánatos nyugalmat teszik lehet­
ségessé, szóval a máig elért eredmény engem teljesen

6 köböl vizzol
1 kilo síénnel egy 
30° meleg fürdd.

I Kimerítő képe* árjegyiikot Ingyen 
I él bérmentvo. Kádak kályhával él 8 

nélkül. H ívi lizetéjrc is. - Woyi J«,1 
08, klr. szab. tulajd. Bios, I. Wall 

fisehgaiSB 8. 2.131

>iul Uditli i’t keilvolt eyógytAiiaecr.

‘‘VZO
Valamoitny! hirdetés maláta-: kielégít cs az clgyütört betegnek az ön malátatápszer-

!

1

B

kivonatokról utánzatok, mit 
griiuuk, a;tut nz orvosnak kell teUla- 

‘•i-.. A valúdtsác JolóUl .1 Hoff János- 
ku.szitroi ryckou c. vétljcjjynok (a fei- 

ü d1 uo.uak arockópo • aláírása) kell

-, . el. rn .ltókcly itöuyomntn színes fal- 
•olc által ismátciadáara jogositvnk.

készítményei igen nagy künnycbbiilést szereznek.
Nagy-Kőrös, 1885. aug. hú 15-én.

Gnrzó József, földbirtokos.
Arak: Maláta-klvonatl njisieógl ibr I pnlnczk »10 kr. II palner.k 

0 frt. 2.9 palae/.k 15 fit 58 p.iiaitzk 30 frt Budapoiten II Uveo vAtolb- 
11 ál a ház'ioi loonii szniliiva. Maládnceokolédi I '/, kilo 3 fii ír, kr.

, k'lv 1 frt .V, II. V, kilo 1 frt fin kr. kilo 90 kr. III. V, kilo 1 Irt. 
> , kibi un kr. — Mnlátaorukerkái: 1 zncskó 611 kr., 30 -is tű kr. 
Maitta kivonat l nveg,-e,.- 1.12, kinelih 70 Ur. — Gyermek tápmaláta- 
Mert I frt. Egy malátafürdo 89 és f>n kr. -- 2 frt értéken alul 
srmmisem kli: lelik. Az első, valódi nyá!ka-o!dó, Hoff János-félo moll-

A

: «rmmiscm kti: ietiK. Az clm,. valóin nyalKa-oino, lton .lunus-lelo mell- 
i.ós/.ára : <>Az ön szép maláta- ; maláta «•znknrkák kék papírban vannak. Válói alkalmával határozotlan 
Iv : «-Jóiékor,y I-.iIúhii nz nova- ilyeneket kell k-vni.________

HOFF JÁNOS

halhólye
leglinoni.it

Gyógyító -.atása ngy ná-1 
>h tágjánál «ís/i- vétet,dl». |
till saov legfnlsíibb litttin- Jlóktizlctr Magyarországra: Iiuáanest)*sibárus- 

utcsa 7. (a főpéislavnl szemben.) — Kapható Tőrük 
József gyógyszerész, király-utrzn 12. sz..

kr.
1 - viiiiidom t<"

>,n.-.lláia i’it.v
'utalmazva Hoff János találmánya 

bon vt Búét bon, Briinnorstroseo ti.
’?•TRir$7C".7frrf'7v 

.- ; v.U7Á‘í6vLii.'-5~-- - «-•

m.Mii,pcnsoriumok 89 krtól egészen 
j ' 3 frt 59 krig ; ezivaesnk, eapot-

les anglais, női próscrvnliv-nk, 
női mellek, Cul de Paris, kan­
nánkból, léggel töltve ath. itb 
I.oglitoklarlohh küldő« után­

véttől. 2625

RR1F J., specziálisla, Itécs, 
Margarethenetrasse 7.

Ä:'<.os kereset! <B8 | A YÍláÉÍrŰ 111611681 6S mMM
: ' „ ... L.w.,i t .-íkii-rti ti Al I, li I KI V uv

aar

pállj

kix'zkíVzut (rísíco) nélkül
• I ..'.jisrajcoyak rci/lctllzetéa melletti eladása 

. XXXI. t.c. 'U szerint 
7 fa 10.) 300 fr tot korechot 

a foglalko/.is mernevrzósévcl in,ózon,lök : 
-U’OT, ncrri'.clliöz.i hirdetési irodájába

2621

s nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
- in (Bpest kecskuméti-utcza 6.) megjelent:

hegyi rózsa asztali szőlőt szállít 5 kilos kosgrnkban bér- 
mentve minden posta-állomásra 1 frt 1)0 krért utánvét mellett.

2492 Wertheimer Vilmos, Aradon.

Hirdetések fölvétetnek a 

kiadóhivatalban Budapes­

ten,IV. keoekométi-ntoia 6.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai résavéuyUreaság kiadásában megjelent és minden könyv-

kereskedőnél kapható:

NAGY KÉPES NAPTÁRA.
Első évfolyam. — Szerkesztette: JienedcJc Eleié.

Ara i forint.
IVyöles«vau művészi líivi telei leép.

A naptár szépirodalmi és ismeretterjesztő közlemény ékben rend Időül gazdaq. 
A GV minden fontosabb eseményéről hoz alapos közleményeket; kiváló írók tollából. - Áz 

„Országos kalauz“ (tiszti czimtiív) és az országos vásárok a legújabb és leghitelesebb suliitok 
alapján vannak megszerkesztve. - A naptári részt Gruber Alajos egyetemi m. tanár és csillag-
müvtó Srtfc° Imgy g'0mdilL " ÁZ egyC8 hónaP°kat rajzolóit Llnck Lajos rajzolta,

A tartalom, melynek a következőkben adjuk képét
színvonalon all minden közlemény.

felülmúl minden várakozást. Irodalmi

*)r<fii!. i-Lsi,Sti GSILLASÁSZATTAN.
b- égboltozat egyetemes leírása.

Irt«t

H i AMMAKXON CAMILLE.
FordiloLta

HOITSY PÁL.
■ kőnyomatok is csillagászati térképekkel. 

— Fíisvo 9 frt. DisekötÓBkon 12 frt.

Gyakorlati kézikönyv

ilaK
Irta

Kobány Mihály.
2 frt helyett 1 frt 80 kr.1

!©#*§§§ forint
FŐNYEREMÉNYE

a budapesti kitt mjipkiá
Egy eredeti sorsjegy csak 7 frt, 11 darab csak 10 frt.

Kapható

LA T> Y f bankházában Budapest,
\J fi 1 V* hatvani-uteza 17. sz. a.

■ Ismételadók fbl fbg-acl tatnalt. ■
A fenti bankház eszközli egyszersmind mindennemű állampapírok, részvények és 
sorsiegyek vételét és eladását napi árfolyam szerint Előleget nyújt értékpapírokra 

Igen mérsékelt kamat mellett.

A- közlemények következők:
E A trónörököspár útja. (Kilencz képpel.)
2. Az országos kiállítás,, HeltayFerencz dr.-tól. (34 kép­

pel, közlük a trónörökös arczképo.)
3. A mtilt évi országgyűlés, egy képviselőtől.
4. A mit a poharak bőszéinek, költemény Reviczky 

Gyulától.
5. Vér és tinta, Az (utolsó óv háborús és diplomncziai 

konfliktusai.) Szokolay Kornéltól. (13 képpel.)
6. «Szeretlek ém, költemény Jakab Ödöntől.
7. Arczkép-csamok. {Tisza Kálmán, Trefort Ágoston 

és Pulszky Ferencz nrczképe), életrajzokkal Bekslcs Gusz­
táv, Pulszky Vérmez és B. £ tollából (az arczképeiken kívül 
négy tudományos intézet rajzával).

8. A hivatalnok kisasszony, elbeszélés Porzsolt Kál­
mántól.

0. Az orosz nőkről, Sarnárí Ármintól.
10. A «Béka», költemény Kozma Andortól.

11. Az óv halottjai. {Huszár Adolf, Kruesz Chryzosztom, 
Éber Nándor, Gyónj Vilmos, Lipouniozky István és Hugó 
Viklor arczképével és életrajzával.)

12. Az Írnok, költemény Kempelen Farkastól.
13. Korbách Szaniszló szerelme, vig elbeszélés 

Rákosi Viktortól.
14. A tolonozok- költemény Palággi Lajostól.
15. A szemttvegviselós, Csapod! István dr.-tól.
16. A világszép leány, székely népmese Benedek 

Elektől.
17. Képzőművészetünk, Serényi Lászlótól.
18. Erdély ünnepe, Krónikástól. (9 képpel.)
19. A magyar sport, Almauiuától.
20. A franoziák Magyarországon. (Lesseps arcz­

képével.)
21. Gazdák világa, (hasznos tudnivalók a gazdáknak).
Végül az «Országos kalauz» és «Országos vásárok».

\\w
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S rovatban winden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért molyok u hirdető lóin ok lakezimevol el vannak 
Játva, minucr. egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 29.

« H i r t r> iá r i " : i í «
1885

JJL

Minden hirdetésre felvilágosítást nd a kiadóhivatal. Lovélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldeni", és a hirdetés aiatt álló kis ezám közölte tih.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik. $*|
Házasságra lépni

óhajt <sy ■> i éves keresztény 
eróteljes férli. özvegy k.’t gyer- 
mekatv I, vidéken jövedelmező j 
üzlellei s 2500—iítXKI forint 
i-vi.jövedelemmel liiregy szolid
lelkti hajadon 26—30 éves vagy | J"™11 ...... •

a(.| ember nnsillesi őzeiből ísine-

1903 számhoz.
í.őese v—i a—i á—t oklóbcr 
havában tv—^ D—nyi F—ez 
t—i be. — Svf’-y iJ—a. 2098

Egy 700 forint
leiemmel rendelkező fiatal

gyermektelen özvegygyei,
; ö ezer forint hozoniánynyal 
rendelkezik. Arczképpcl ellátott 
ajánlatok e lap kian. hivatalá­
hoz i y a» alatt keretnek kül­
detni. Titoktartás biztosiltaiik.

2039

Eladás.

vétségét óhajt kötni egy csinos 
IS—2-t éves h: jadoimal. Leve­
lek lehetőleg arczképekkel 

K. pnste-restante ezimen 
Külső-Valiira, (Veszprémmcgye) 
intézendő!:. 2097

Igen jó
kevéssé használt rövid son­
gom elköltözés miatt jutányos 
áron kapható soroksAri-utcza 
0. II. cm. 8. sz. 2101)

B. H.
[.• vél is im

Ke kínozzon. 
11 . .

a délelőtt

Eladó
a zugligclhen egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szol lő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 21 íj ti

FtryGlvn ángy 
Mimi 1;; r. áil gondul.

alom! 
i.k. veled 
gv. le ál- 

' becsült.
l'u;;lcdk"Ztim. Hvgy va 
falam x ."-i et. Ilentií 
kinionüiia1 a liánul szí
L-valom ? l.éi’v crís. türelmes.
írjál pedig röélön. Á híjon meg
a'hrjobl. 1st- r,. S
Roml.a. li utc/ii 16. l '’emelet
L’il ajtó 21.92

Les écrivains
ct ovi; :.-s etrangers ont invi-
lés-: -mire ms-.'-c de 1nos|iitalité
c'.r.liab io«nt uíferle de la so-

Nősülni óhajt
egv 20 éves keresztény, fiatal 
ember, gabonaki rcskedő, kelle­
mes külsővel; ismeretség hiá­
nyában ezen már nem szokat­
lan utón; az illető egyetlen 
gyermeke szülőinek, kiknek 

20,(XH) Irt vagyonuk van; be­
szél magyarul és németül; meg­
kívánja. hogy a nő 2U évesnél
nem i.l'Hu erkidcsös, kellemes . adaill|ó Dohiiny ulcza óo! ajló3. 
ki sej a. testi Inna nélkül, leg- : 1 5|u7
alább 1H.000 frt li.zmiiáiixa | — —---------------------------
legyen. < satis komoly ajánló-, Pöstyónben 
t,.k lel,előleg arezképpi l .1. J. V. . . kpr|le| flildl|d igen
jegy ahu kiadóhivatal hoz 0,rJón el’a(|ó 1994
mtuzenduk, meg nem fele

Jó hanga
rövid zongora jutányos áron 
azonnal eladóAndrússy-ut I. sz. 
Ili, emj 10.___ 2085

Kitűnő jó
és szép zongora majdnem uj 
jóhirnevű bécsi gyárból szár­
mazó. rögtön hekövetkezett kö-

Ameriltai
szerkezetű zongora gyönyörű 
hangszer mely nehány hó előtt 
újonnan meglett vásárolva.úgy 
szinte többféle szobabútor és 
egy szép, nagy szalon függő- 
lámpa elutazás miatt igen ju­
tányos áron eladandó, gránátos- 
ulcza 10 sz. I. 7. szám 2108

ivams et artistes

ajánlat az illetőnek visszakiil- 
detik. ezen birdetméiiy csakis 
egys/.iT jelenik meg, litoktarlás 
bizlosiltatik. 2099

Zalában
600 holdas birtok kiadó. Czirn 
a kiadóhivatalban. 2001

Több birtok
eladásával lévén megbízva, ve­
vőknek felvilágosítást ad. és 
eladóktól megbízási elvállal 

gróf Károlyi-iitcza 14. földszint 
3. délelőtt 10 órától 12 óráig. 
__________________________ 2095

Egy 3 lcövü
fekvő géppel alkalmazott göz-

rülménvek miatt olesó áron'eí- V,al,"m; PilJ0 szerkezettel együtt, 
épületekkel minden legjobb kar­
ban. jó termelő vidéken csa­
ládi viszonyok végett, olcsó 
árban eladandó, a fenti gőz­
malom üzemben tekinthető. Bő­
vebb értesítés c lap kiadóhiva­
talában nyerhető. 2102

150 holdas bir tok
Budapestéi -10 perez távolra - 
eladó. 2 tÖO

A kiállításon
kitüntetve 2 neiifundlandi faji 
kutyák eladók, l’etöfi-utcza 10.

2104

Zongora,
rövid érez. kiállítással, szép 
hangú, keveset használva, el­
utazás végett jutányos áron 
eladó Andrássy-ut 80. ajtó 2.

2105

Alkalmazást keres
Házmester,

ki ilyen és iroijaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megválloz- 
talni óhajtaná. ítüvebbet a ki-
adúhival.__ 2164

F.gy fiatal 
fővárosi iró, 

kinek nevével a közönség ren­
desen találkozik szépirodalmi 
lapjaink hasábjain, ajánlkozik 
vidékre bármily foglalkozásra, 
mely igen nagy testi megeről­
tetéssel nem jár. Szives aján­
latok I*. 0. Y. jegy alatt c 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

2180

Gyakorlott hirlap-
expeditor, keres szabad idejére 
foglalkozást kisebb lapoknál.

2182

Egy flat.nl ember
ki o.:y hel ybeli müépitészszel 
már hosszabb idő óin, mini 
másoló va II alkalmazva, szerény 
feltételek mellett e szakba vágó 
állást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatal!) in. 2186

1 Társalkodónál
I állást keres egy fiatal nő, he- 
I szél magyar, német és frau- 
! cziául, úgy szintén kitünően 
I zongorázik. Nagy úri háznál 

működött c téren, onnan bizo­
nyítvány nyal rendelkezik. "Bő­
vebbel a kiadóhivatal. 2177

Nagyobb vidéki
I városban pénztárunki vagy hár- 
I milyen bizalmi állási elfogadna 
I egy 1000 frt óvadékkal bíró 
! végzett akadémikus, volt hnnk- 
I hivatalnok s ki már önálló 
j gazdiisz is volt. Bővebbel a 
■ kiadóhivatalban. 2062

I Egy már több éve
I nagy uradalmakban, mint gé- 
! pész és lakatos alkalmazott, jó 
i bizonyítványokkal rendelkező 
I gépész-kovács, ki már önállóan 
: is működött és a gazdaság le- 
! rén is nagy képzettséggel bir. 
éves állást keres. Bővebbet a 

I kiadóhivatalban. 2092

Hndmontes, j Alkalmazást 11) 01*
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo-j____ __ ____ __________________
nyitányokkal 8 év óta egy 
uraságnál alkalmazva — állo­
mási keres. Bővebb tudósítást olsó seged

a kiadóhivatal, 2811

Egy gazdatiszt
kitűnő bizonyítványokkal 10 
éven át gyaknklalilng működve, 
állomást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2811

Alapos zongora­
ok tatást ad p. téren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
úgy saját lakásán, mint kívá­
natra házon Kívül is. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2178

Házvezetőnőül
óhajtana jutni nagy úri ház­
hoz. egy jó családból való nő 
(már maga asszonya voll). 
Esetleges házban levő gyerme­
keket készséggel oktatná sza­
bad idejében franczia és zon­
gorában. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 2179

Egy finoman
bútorozol! szoba az ország-ház. 
közelében egy előkelő ur ré- 

Egy ügyes megbízható értelmes szere azonnal kiadandó. Bő­
vebb tudósítást a kiadóhiva-

(ríŐllcn) felvétetik Nagy-Kani • 
zsán, Roscnfelil Adolf fűszer-, 
csemege- és diszáruk-kercske- 
désében. 2664

tál bán. 2101

Különféle.
Jó házból való

leánykák teljes ellátásra 
gondos ápolásra j ilánvos ;•■ 
egy jó családhoz fölvételi

2166

Oktatás.
Franczia és angol

T olróc PQ nPriPf lanfolvnmokműveltek számára.licUlaS co Ucilcl.|havm>|i r| ., ft| rciöigyek
hétfő, szer In. pénteken; urak . 

kedd csütörtök, szombaton. 
Kezdők • ■ Imiid itak ki.Ion 
franczia társalgás 6-7- g. ma- 
".illlcc/.kék 8 Irt (i\ i-l na ki’k 
külön órákban. I.ev le,, m k. 

czikkek 1. -11 f* di lapok la tir- 
dilások franczia-, angol- né­
met-. magyar- és latin m I- 
xekbo «•-. in 1 klvil elv.-lal­
tatnak. A l. IIár lakik IV. 

kccskeméti-ulrza 12. 2091

Két nagy szoba,
magas.fóldr./inl Imtoro a.eb 
szolml >11. dón I larattal.fiir.b- 
szoba lu. zuál.ilaval I só no-1 
vctiiherrc i' beadó üsz-utrza! 
40 sz. ö. ajtó. 2096

-’in ZONGORÁK

Muzoum-lcörnt 17.
4. cm 11. sz. alatt egy 2 nagy 
két ablakos ulczai szobából 
álló lakás, november 1-jére 
kiadó. Az. egyik szoba nagy 
alkove-val is bir, azonkívül a 
lakásban minden kényelem is 
megvan, a mennyiben előszoba, 
cselédszoba, szép nagy konyha 
s vízvezetékkel a konyhában 
is bír. 218.')

Növelőnek
'ajánlkozik helyben vagy vi­
dékre egy róni. kalb, végzett 

:egyetemi hallgató, oki. tanító, 
_ ki egyszersmind a {hegedű ta- 
1 látására is képesítve van.
• t/iime a kiadóhivatalban. 218í>

és harmonlm
szollak log-Jobb • s logtncti.'b. > 

ban kaphatok
ÉDER ANTAL GYULA
zongora gyárét • V b-l- . - k v 
filltii zongora gyár krpviarin,.J 
Budapest. IV- taronctloli.lt.ro i. f

lOOO forint
kölcsönt óhajtok 2 ex n ) 
törlesztések, 10—12 ka.r-ir. 
kellő biztosíték mellett fel vei 
Szives ni imátok«Kölcsön,. 
alatta kiadóit vatalh< ..k relic ■

Két. vagy bárom
tanuló egy igen szolid jó ; , 
hoz kosztra és teljes ellát,,, 
kedvező leltétclck melle;; 
fogadlatnak. l’UI

v zezsr készpénzben nyerhető Húzás már
frtért jövő hóban.

2619 ö&j
&

^ 4,

sarsjsgyek csak 1Budapesti 
kiállítási
Kiállítási sorsjáték-kezelőség Budapesten, Andrássy-ut 43. szám alatt.

ÄÜÄ

iBUMPEfl KALAUZ.
S /.; I ! 1 o <1 ci li : 

‘Pannónia szálloda.
i, London szálloda, ................
í István főhercseg szálloda.
I Fehér ló szálloda, 1'^ ....
> Schmidt Orient szálloda 
’ .Kronawetter szállodaj; — - isse­

id íí x < * h a z ít, I«;: 
jSzidon kávéház, ^"rhoirÄ 
^ UIllőn - kávéház , ^ ■'•nay‘^át r/Ä 
IImperial-kávóház, ur"I;,r«‘:'t uhimtant. 
í Árvái Kecskeméti kávéház,3

iiafn »kint *i'nr.

Sö i'háznk:
1 Nemzeti szálloda,
] Mikié Nándor,

,'rlr. mtigy vaíull
' luli.i/.- il srvmben.

Oömöri-ut IS 
Olcsó szobák.

(Kukox-etz M..1 kitűnő maryar 
konyha, olcsó arak, na| zene. 

polr- lovöl lcvol szem- 
ben Naponkint zeno.

7»í ulatságok:
% Orpheum Prugmayer József,,^.
A . , , , I . ti. v.. ..t. „, ——,ii. • n|g,lő .

Csak kevés készlet!

Budapesti 
KIÁLLÍTÁSI

3000 nyeremény

FŐNYEREMÉNY
roé.séö frt

készpénzben kifizettetik.
I I>;tralija I frt. 11 sorsjegy"csak 1<> Irt. |

Az október 1-én tartandó
luizasra

ISÉKVÉNYEK

2 frt 50 kr. és 50 kr bélyeg.

Az október 15-ikí húzásra
Ml Földiéi sorsjegyekre

1 frt és 60 kr. bélyeg.

3 1615385 szeimn ilrbra í sorsjegy 
(íönyereir.éuy nooo íotini) ingyen.

64A „BUDAPESTI LLOYD
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete

ENGEL ZSIGMOND és Tsa. 2517

15ITDA.P1.EST, Dorottya-utcza 5. szám.
A sorsjegyek ajánlóit megküldésére és a sorsolási lajstromért 15 krt több küldendő be.

ÍGYÉVES ÖNKÉNYTESEKI
' teljes felszerelései Icgjutánvosahb árak melleit nicgrendelhctők

JR, O K M IN" T XI A. XX.-iiíil
\ Budapest, ftizeita-ter 1. szám alatt
j a cs. kir. 86. éa 68. gyalogezred és az I. honv. kér. tiszti egyenruhádat szállítója, i 

A);|<'<>vzólt Ijórnicntyp Uüldol.ili. 3t7B |

ut-

& Herculanum,
, Nagy Marist

mulat" 1- ly Naponk. nemzetközi elöa.lá.-- V- 
I Irt I hely 80 kr. Ilcmenet 50 ki Karzat 30 kr. 

< r •-.mit. apród-iitczn 1.) Napink, elun,Iá«, 
lúic!..,n-ik Fteoniln*. Kür.igsxvartli.Wer- 

t aun gartner I.a'kenek: Grüne, t'rukcach, Tauer, 
Ztmmcrmnnn.

I Fényképész Békéi H. király - ntcza 25
Kifogaaíalan munka.

<íy<>^í"3-

szappanok
FANTA MIKSi-tÓl

il­

lír) kr. 
40 kr.

145 kr.

145 kr. 
145 kr.

25 kr. 

145 kr.

35 kr

Kinliorn-ApotlittlvP f: ága. 

n teljesen semleges orvosi utasítás szerint készített 
szappanak a kereskedelem más szappanaitól a leg- 
iseblien. biztos hatásuk s tökéletes alakjuk által külön- 

bóz.iiek. Minden darab a használati utasítással s védjcgygyel 
van ellátva. Kizárólagosan csak Kanta gyúgyszappanai ké-res- 

nek. Darabon-
A leggyakrabban használtatnak: kérni ára

Gyógy kátrányszappan (tartalmaz 40u/0 eone. fakálrányt) 
izzadság, mindennemű bőrkülegek, rüh. ebron. bór- 
bámlás. korpa, lábizzadság, fagydaganalok sib. ellen 35 kr. 

Gyógy kátrányglyczerinszappan (tartalmaz »'•/, fakál­
rányt, gveneéhben hat a bőr t.sztátlanságai ellen . 

yógy benzoeszappan a I ár durvaságai ellen . . .
Gyógy karbolszappan járványok elleni védszer, fertöt- 

lunilőleg lint .... ....
Gyógy tojássárga szappan korpa s a fejbőr tisztátlan- 

a réz bőr szépítésére ......
Gyógy cpeszappan a baj növés ápolás,ára. . . .
Gyógy glycerinszappan a legfinomabbau illatosított 

t'ililetteszappan a mindennapi használatra ....
Gyógy növvnyszappan i lator., idegerösitő, burtisztátlun- 

ságok ellen. . . ...........
Gyógy kénszappan pürsenések, pattanások, szeplők s

.............. guk ellen . ............................. ..... • • • •
Gyógy vazelinszappan kellemes, erősen tisztitó toilcttc-

' ippan a mindennapi használatra.............................  40 kr.
Gyógy nápolyi szappan (mereurialszappan) merrurial- 

I.. nőes helyett használva Syphilis pürsenések ellen.
ára darabonként 90 kr. darab...................................25 kr

Gyógy Ichlhyolszappan egészségtelen arezpir (Acne Ro- 
sai-ea) vörös orr (burgundi orr) s homokkal! bedür-
zsölések ellen, ára darabonként...................................75 kr

Gyógy Ichthiolszappan elrutitó arezszin ellen, pattaná­
sok, orrvörösség s viszketegcs sömör eltávolítására
boinokk-l 1" dörzsölések helyett...................................75 kr.

Gyógy köszvény- és csúzszappan, melynek biztos és 
gyors gyógysikere az orvosi gyakorlatban elvitatbatlan 1 frl. 
üzen gyógy- s egészségi szappanok kaphatók Budapesten: 

Főraktár Kcchmcister Frigyes utóda, az Arany János és nagy 
korona-uteza sarkán; Neruda F.. továbbá: városi gyógy­
szertár városháztér; Egressy, Szent-lstván gyógyszertár, nádor- 
-utcza; nagy Kristóf gyógyszertár; Pillich Ferenc/, gyógyszer- 
tár, Dorottya-ííleza 9.; Linek és Nagy, váczi-utcza; Teréz-uti 
gyógyszertár; Netzasek gyógyszerész, váczi-körut 76. ; Skalla 
gyógyszerész. Vili. kcr.; Filo János gyógyszerész, Mátyás­
tér 2. Dcfsinyi Frigyes, váczi-körut 10. Az irgalmasok gyógy, 
szertára; Vlassck Ede gyógyszerész, Krisztinaváros és Telkcsy 
a cs. kir. udvari gyógyszertár, disztúr 13. — Malaczka: 
J. Friedrich gyógyszerésznél. — Pozsony: Soltz Rezső, Szt.- 
Márton gyógyszertár és Ur. Adler Rudolf, székesegyháztér. — 
Szent-Márlon: Hrubant István illatszerész. Nagy-Kanlzsa: 
Prágcr Béla, gvúgyszercsz ; Agram: Ccrmak József, Schwartz 

J. gyógyszerész. 2562

== Tessék üzyelnl a íaicsjylaz tieiegyiett véljezyre!

mmm
rJifji A • FI«AXKUX-TARSULAT1 • kiadásában Ilu-lnposlrn megjelent a minden könyvárusnál kapható — m * 

( az osztr. tartom, számúra S/.i linszki Györg)' c?. k. egyet, kény várnánál licvEi-en, I-, btefansplalz ti.

I AZ ÁLLAMGAZDASÁGTAN
III (PÉNZÜGYTAN)

I KÉZIKÖNYVE.
3 b>. MARISKA VILMOS
v/j| koz- cs váltóügyvíd, a kassai királyi jogakadémia ny. r. tanára.
iii Ara fii zve 3 frt 00 kr.

A cFrankHu-Társulat. kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható! 
— az osztrák tartományok számára Szelinszki György cs.; kir. egyetemi könyvárusnál Becs-. 

ben I., Stelansplatz Nr. 6.

KAUTZ GYULA
r r r n

ES
A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA ÁLTAL JUTALMAZOTT DOLGOZAT.

Negyedik átdolgozott kiadás. 2643

ELSŐ KÖTET: A nemzetgazdasági an általános része. Fűzve frt 2.— 
MÁSODIK KÖTET: A m:mzi-lgazdaságtan különös része. Fűzve frt 2.— 
HARMADIK KÖTET: Államgazdaság vagy pénzügytan. Fűzve frt 3.50

ígérvények
bécsi sorsjegyekre,

főnyeremény 200,000 frt,
húzás már 1885. október 1-én,

darabja 2•/, forint és 50 kr. bélyeg

Kiállítási sorsjegyek.
főnyeremény 100.000 frt,

1 darab csak 1 forint, - 11 darab 10 forint.

Vétele és eladása,
valamint kölcsönadás is mindennemű sorsjegyekre, 

részvényekre és letótjvgyckro.

T m?V T váltó-üzlete Budapesten, 
JLlUM 1 U. hatvani-uteza 17. szám.

!<%XltX««XX»XXXXXXXK

« Az Albrecht föherczeg-féle
1 pinczegazdaság Villányon I
H Bérlő: SCHUTH VILMOS ?:

Cs. kir. kizárni, szabadalom. ÍSSA.
Dr. ME D NGER tanár ur á tál fe.taát és kizár, rzabada mázott gyár

MEID!« KÁLYHÁK
gyártására HEIM H., Döb.'ing Bécs mellett fiók: Budapesten Thonetudvnr.
Első dijakkal liltfintetv 3: Béoabcn 1873, Oaasolbon 1877, Várisban 1870, 
Scchehauetian 1077, Wols ben 1878, Toplltzbon 1879, Bóosbcn 1880, Egorbon

- - ■ ,tb -------1881, rriestben 1882.
Bukarest, Milano,

Stratia Llpacanl Coreo Vitt. Einanuolo 
90 sz. 38. sz.

Legjelesebb, szabályozható-, töltő- és szollóztethotó kályhák, lakosztályok, iskolák, iro­
dák stíl szamára egye/, -rll i's csinos kiállitásban, több szoba fütes) csal. ogy kilyha által,

tanintézetben IHoidinpor kályháinkból 1431 Moldlnnor kályha
• » n liccs község tio iskolájának 372 kályhája, Badarral küz- 

sego 43 iskouijanak 308 kályhája.
Moidingcr kályháink előnyeiknél fogva nemcsak cs. kir. hivatalokban,

Búgoknál, papi rondekii'U, kórházakb.an. vasutaknál, a gőzhajóknál, pénzintézetek ......................
ipartelepeknél, szállodákban, kavéhúzakban, vcivleg!okb.?n vannak nagy mennyiségben borendezvo, hanem több 
rniol 20,000 magánlakásban Is.

A nagy kod.veltség, molynek kályháink mindenütt örven­
denek sok oldalú utánzásra adi.tt okot. Oldalt Iá liató 
védjegyünkbe való utalás mellett tehát óvjuk a t. oz. 
közönséget a saját érdekében is, legjobb híréről Ismert 
gyártmányú nk hamisítványokkal való összotóvesztése 
ollon még n kkor is, ha ozok mint Moldingor kályhák,

____ ___ ___ _______________________ avagy mint javított Meldlngor kályhák ajánltatnának Is. -
A ml gyártmányunk az ajtó belső részón bole is öntött védjegyünket mutatja. Frospek- 
tusok és árlapok lngyon cs bérmontve. 245«

Rak tárak: K,r4n0l"H *ígrznec6

központi légfűtés egész vpUlolvk > zá 
Osztrák-lflagyarországban 221 ton 

van használatban. Ezek k.i/iilt va n 
4 3 iskolájának

hivatalokban, községi ható- 
i és biztosítási társulatoknál,

A gyár védjegye.

MEIOlNBEtVOFEN
V&H. HEIM^

A PALLAS
irodalmi cs nyomdai részvénvlársasűg könyvkiadóhivatalábun Buda­
pest, kocskemóti-utcza 6. sz. megjelent és ugyanott vala­

mint minden könyvárusnál kapható:

DER

I BUDAPESTER WAAREN- UND EFFECTENBÖRSE.

ajánlja kitűnő minőségű vörös- és 
fehér-risling borait, melyek kívánságra 
hordókban és palaczkokhan küldetnek cl. Ár- M

n

'■H
Jegyzetekkel ellátta

Dr. FÉLEGYHÁZY ÁGOSTON
ÜGYVÉD, A BUDAriCSTI AilU- ÉS ÉUTÉKTŐZSD3 JOGI TITKÁl’.A.

Második tetemesen bővített és javított kiadás. 

Ái'a 3 toi-int.

A 1‘ALI.AS kiadéliivalaláhan (Iluda. 
pest, kecakométi-utcza II.) kapható :

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar­
iskolák számára engedélyezett tankönyv.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és II. kötetnek 3 Irt 20 Kr.

Modern művészek 200 eredeti festményének nagy elárvereztetése.
Andrássy-ut 13. szám.

Szándékunk hosszabb időn át tetemes áldozatokkal, nagyobb részben az illető művészektől közvetlen 
megvétel 6a megrendelés által összegyűjtött modern festményeket, lm kell, jóval a saját megszerzési költségeken 
alul is nyilvános elárverezés utján tovább adni, mert elhatároztuk, hogy úgy mint előbb, kizárólagosan a régi fest­
ményekkel űzött kereskedelmet, jnire ezentúl egész figyelmünket fogjuk irányozni, folytatjuk, miért a modern képek­
kel! üzletet egészen felhagyjuk.

Ez. állal minden modern művészet kedvelőnek azon ritka alkalom nyujtatik, leggazdagabb választékban, külö­
nösen értékes szorztmóuyekot lehel, de a kereskedő sem fogja elmulasztani ezen alkalmi eladásnál hasznot 
szerezni magának, mert ily müvek közvetlenül a művésznél sokszor még a kétszeres áron sem kaphatók meg.

A meglehetős nagy száma gyűjteményünkben képviselt művészek közül, kik közt több hazai is van, követ­
kezőket bátorkodjuk kiemelni:

Mankácstj, Ebner, ,
Tölfjuessy, Paczka, Pette
dcii BŐS, Dapré, Diaz, 2 .~------------ , ....... . --------- , e--------
Vernier, Van den Won, Burqaretzky, Thoma s több másokat.

Ezen festmények, melyek valódiságáért jót állnak, mától kezdve eladási helyiségünkben nyilvános 
megtekintésre vannak kitéve és azoknák nyilvános elárvereztetése mofflcozdotott, (9—12 és 2—6 
óráig) és naponkint folytattatik, az elárverezés hatósági ellenőrzés mellett történik s a képek a legtöbbet 
Ígérőnek adatnak cl.

Ehhez meglii és számos megjelenést kér

2623

Kleinberger M» és fitt, szász hcrczegi udvari műkereskedő.
Andrássy-ut 13. szám.

Az 1885. évi budapesti óvsz. kiállítás körül a 
kiállítás berekesztése után következők igen jutá-1 
nyes áron

eladatnak:
Neuschlosz Károly ós fia saját pavillonja | 
Budapest főváros pavillonja, 
Kárpát-egyleti pavilion,
Boszniai pavilion,
Mezőgazdasági csarnok,
Mezőgazdasági termények idői. kiállítási | 

csarnoka,
Tanszerépület,
Házi iparcsarnok,
Egészségügyi csarnok,
Építészet, kohászat és bányázati csarnok, 
Zenecsarnok (vastartányokkal, emeleti 

nézőhely és páholyok berendezéséhez), 
Az állatkiállitási épületek, u. m. istállók, 

barakkok, kovácsmühely, szénapajta, 
iroda stb.

Bővebb értesítés, rajzok és árakkal szívesen 
szolgálunk irodánkban Újpesti rakpart 13., vagy 
levél utján is.

Az épület áthelyezését szintén elvállaljuk.
2674 Neuschlosz Károly és fia.

IX jegyzékek a t. közönség rendelkezésére állanal
Vil'any, posta, sürgöny és vasúti állomás. 261»
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vrhftnk bemulntutl ixámtalnn meyblshat-i hiteles 

nHlrat fnh/t.hi mm in léért leninelf^etilien r\l,inlhut->. :i

Titkos betegségeket, I
hugycaöfolyásókat ós sebokot, az önfertőztete ■ '■ 
utóbajait, az elgyengUlt férfiéről, magömlésüket, <»• 
bulakőrnak utókövetkezményeit, nőknél fabér fo- ít 
ly.Yst, bármennyiro is idültek, valamint mindazon nőt betogsú - ‘li 
geket, radvoknuk a magtalanság «cyik. Riokozóia, oz bőr 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint bizto. elkm«;. 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cidzz. kir. oazt.-fíorvcí * 
Lakás: Budapest, VI. kcr, nár-ulcza 7. I. ein. bejárat a lép-aórú", é 

a sugúr-uttór jobbra a második ház.
Rendel: miionta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, mte 7 órr. S 
lót 8 óráig. Fíy flijazott levelekre a legnagyobb figyölemmel v .*)

szolunk es gyógyszerekről is gondoskodva lsei. <pg h
NölincU liiilüu v&iviLeroni.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. Garat Aulainál m«gren le!k-‘ ír.

JSy- Népszerű Útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez |

criniü könyv. — Ára 2 frt BO kr. sí1.1 p
A könyv tartalma: I. A* ivarszervek leírása, n. A sémi él« r' ÍJ 

redése. 01. Az önfertőztetée és az éjjelt msgőmléeek. IV. A hu v jí 
csótakér (Tripper) és hngycsőszükuletek. V. A bujakor (nphik- Q 
VI. Fchorfolyis. VII. Elgyengült fértierő. Vili. NÍi r.iagt.-'fsnH fí 
IX. Az Ivorazcrvck megbetegedésének lőtényezőjo a prostitulió. ti

mniaatmaaaamMmmmmmmmmmmmaaaKa0’di

[Az „I^TÉRTÉS£~!ÁÍ"ÍtÁ;
: negyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr., egy szám ára he'.x ku 
,6 kr., vidéken 7 kr.

A PALLAS >r?d“1™ie» "Tontdal részvenytirsasig kőnyvkiad ^ n rrtULflű hivatalalian (Budancst. IV. kér., kecskemétiül. » >• ' 
6. szám) megjelent:

m, i

Vezérfonalul
gyümölcstenyésztési elöaflM és önképzés számára.

LUCAS E. és MEDICUS FR nyomLn

átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
105 fametssvénynyeL 2 frt helyett 1 frt.

Nyomatilc a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén. Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám*

1!

7.0 ti

'.DB

ked

nyi

dit

. , .


